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quc.na, KOTOpbIE

OOADBIIIE 000

VMHO>XEHUE U AEAEHUE

(npngnnmenue)

YaHaem 4 0606wum:
o CBA3W MEXOY BeMYMHaMu npu ONUCaHWH X
pasfUUHbIX NPOUECCOB: nBuyKeHWe (CKOpPOCTb,
BPEMSA, NPOWAeHHbIR NyThb), pacuéT CTOMMOCTH -
ToBapa (ueHa, KONWHecTBo, oblas CTOMMOCTD),
J3roToBNEHMe npeameTos (pacxon marepuana

ha OOMH NPEAMEeT, KOAMYecTBO NPEeAMETOB, ®
obuMil pacxop Marepuana) Mo Ap.; "

® aNropUTMbl NHCbMEHHbIX apHMETUHECKUX NENCTBWH,
B TOM u4Wcie anropuTmbl MHCbMEHHOTO YMHOXEHHA
W OEeNeHWs MHOTO3HA4HOro uucaa Ha LBY3Ha4YHOR
W Tpex3Ha4Hoe HHCNO.

Hayuumcs:

o BHINONHSATE BbMUCNEHWs 8 MIOObIX H3YHeHHbIX cnyvasx;

e pellaTh TEKCTOBblE 3a[adH: YCTAHAB/MBATD CBSI3W MEXay BesMqM-
HAMW M HaxoaWTb 3Ha4eHWe HEW3BECTHOM BENHUHHDI;

o NPUMEHSTD 3TW YMEHWA ANA PEeLerns yuebHbiX M NpaKTH4ec-
Kux 3apad;

e 4EPTUTD PA3NMUHbIE TEOMETPUHECKHE durypbl, M3MEPATH BAWHDI
OTPE3KOB, BBIMMCNATL MEPUMETPbI nAoUWAaM pPa3nkyHbIX MHOMo-
yrONbHWKOB, OTMEHaTb Ha MnaHe B3aMMHOE PACNONOXKEeHUE
oBbeKTOB B NPOCTPaHCTEe.




YMHOXeHHe M Mpoponxkaem yyuTbcs pewatb 3afayd, HaXOAWTb
AE"EH“E Ha nepyuMeTp NpAMOYrofnsHUMKa {KEIB.,EI,F)E!.TE[:I.

OAHO3Ha4YHOE
YACNO

. M3 cobpaHHoro ypoxkaa B ceMbe 3arOTOBWAW Ha 3WUMY
18 n coka: 5 CAOWMHaKOBbIX Mo BMECTHAMOCTH 6EIHDI'{
abnoyHoro coka M 4 Takue e GaHKW BMWHEBOrO C€O-
Ka. CKONbKO /NMTPOBR AONOUHOrO COKA W CKOMBKO -
TPOB BWWHEBOrQ COKa 3arcTOBWAM?

Pewu 3zapauy. M3amenw Bonpoc t1aKk, utobnl Bbln OTBET:

Ha 2 5.
2. B opHo kadcde npuBeznu 4 awmka abnok, a B Apy-
roe — B Takux e sAwuxkoe, Becero npueeznu 200 wkr

@ .‘FIEU'IDI{. Ckoneko KUNOr paMmMOE abnok NPHWBE3NH E HKax-

Bao - 125 noe rade? Coctaeb 3agavy, OOparHylo OAHHOW, B KO-
Topoi ©Gyner oteer: 200 «kr.

3. Ha snesatop npueesnu B nepebin gens 4720 u nwe-
HMUBI, 310 Ha 350 U ™eHbwe, 4em BO BTOPOH [iEHSb;
B TPETMH [OeHb NpMBe3AM B 2 pasa Oonbwe, 4yem BO
BTOPOM AE€Hb.
3afnald eonpoc W peld 3agadvy.

PEBYC:

*
*

4. Mnowanbp keappata 36 cm?.
1) Kaxko# pnauHel B CaHTUMETpax MoOrytT ObiTe CTOPOHBI
NPAMOYIONBHAMKOE € TakOW K& NNoWagbto, Kak y Kba-
apata? HahoW nepuMeTp Kaskaoro W3 HMX.
2) Hakgy LNMHY CTOPOHBI PaBHOCTOPOHHErS TReyrofbHW-
Ka, NepuMeTp KOTOpPOro paseH NepuMeTpy OOHOro W3
ITHX MNpAMOYTIonsHWKOE.

-
N
*

5. Pewu ypasHeHus,

3> € 9-810:3 x:8-280:4 52:x— 193 — 180
,}” S 6. 20860 -6 42800 -7 8- (7852 — 1309)
> 415009 3-90 304 5- (12805 + 73 607)
> > e 8 17080 - 3 36400 - 5 4-(16528 + 673 746)
; 7. lNocmoTpu, Kak neTsaT NTWUbl, BNepegd ofHa nTuvua, 3a
o HeH Jee, NoOToOM TPW, 4YeTbipe... CKkoNbKO nTdy B cCTae,

ecnd B nochegHem pagy wx 9?7 157 207

P Haueptv kBagpatr co ctopoHoW 3 cM 5 MM W HaWgu ero
nepumerp.
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1) Jlerkoeas mawwuHa npowna 160 km 3a 2 u. Bypem | CI{GPGCTI:.
CYyHMTaTb, 4YTO B TeyeHWe Kaxaooro 4aca oOHa I'IPGXGHH— EAHH"th
na oguHakoeoe pacctosHue, CKOMBKO KWIOMETpoB

npoxoguna 3Ta mawuHa 3a 1 4y? CKOPOCTH
Pewenwne: 160:2 — 80.
MoHO cKaszatb, Y4TO CKOPOCTb ABMXKEHWA MawwuHbol 80 Ku-
noMmetpoe B 4ac. CokpaweHHo: 80 km /4.

2) Kocmmueckudt rkopabnb nponetraer 8000 m 3a 1 c. Ero
CKOPOCTb MOMHO 3anucath Tak: 8000 m/c, wnn 8 km/c.

8. Auct moxeT netete co ckopoctbio 600 m/muH. Kakoe ‘H =
paccTofsHWe OH NPONeTHT ¢ 3TOW cropocTbky 3a 1 ¢? '
JanvwKM CKOPOCTL NONETA aWCTE B PasHblX efquHHLax. '

Y
9. 1) MNaccaskmpckud noesn npowen 120 km 3a 2 ..
C Kaxkol CcKopoCTblO OH pBHranca?
2) TosapHoii noesn npowen 120 km 3a 3 4. C Kakow
PEBYC:

CKOpPOCTbHY ABMIaACA noesn?

3) Paccmotpu Tabnuvuy W OOBACHW, KAk MOMHO HaWTH
CKOPOCTh, 3Hasl NPOWLEeHHOE pPAacCTOAHWE W BpPEMA [BW-

HKEHHH.
_b6*7|*x3
CkopocTb Bpema |PacctosHue ; ; = 212
ok k%
? 2y 120 km 0
? 34 120 km

10. Hawgu uyactHoe w ocrtatok. [lpoeepb peweHue.

3217:6 1984:3 7198 :4
11. 120-4+630:9 7850-9 27 800 — 16 954
1000 —-320-3 43086 12 006 — 8 796

12. MNana ckazan, uto oH WEET co cKopocTely B Km/u, Ha
mawuHe eger B 10 pas OGbicTpee, a Ha Benocunege —
B 4 paza mepneHHee, uyeMm Ha mMawwuHe. C KakoH CKO-
poCThiC Nana enetr Ha Beenocunege?

13. Hakan 3HauveHus Boipaxenud o8 w  d:8, ecnu
d=17200; d=64000; o=96000.

OauH nbbkHKUK BexxMT co ckopoctblo 14 Km /4y, apyrod — q
13000 m/u. CkopocCTe Kakoro nbixHWKa 6onbe?
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b (2600 —-2320):4+140-3

>Ew:|.EM YYMTBCA 3anucbieate 3afaud B Tabnuuy w pe-

WaTh HX.
1) Yepenaxa pBuranacb co ckopoctbto 5 m/muH. Kakoe
PACCTOAHWME NpPOWAa OHa 3a 3 MUH?
2) Cnod peuranca co ckopoctoio 100 m/muH. Kakoe pac-

CTosHHe ©OH npowen za 10 mMuH?
3) Paccmorpu Tabnuuy M oBbLACHM, Kak MOMXHO HalTW pac-

CTOAHWE, €eCnNH MIBECTHblI CKODOCTE W BpemMA [NBEMXEeHMA.
ﬁ Ckopoctb | Bpemsa |Paccrosnue
'\[ |
Jf:l ' N 5 M/ MuH 3 MuH ?
.-’_J
55 Gt 100 M/Mun| 10 MUH ?

14. Tans npobexana 30 m 3a 6 c.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

C KakoW CKOpOCTbiO

oHa Oexana?

Motoumknuer exan 3 4 co ckopoctoio 60 kmM/u m 2 4
co ckopoctoio 70 km/4. Kakoe pacctosnme oH npo-
exan 3a BCE 3TO Bpems?

ObbaAcHM, uto obosHauaer Bbipawenwe 60-3  70- 2.

Cocraeb no eoipaxenuo 80-4—60-4 3apaum c Benu-
4YMHAMH. CKOpOCTb, Bpemsa, pacctosHue (c. 10—11).

AdnvuHa W WwupKHa OfHOW M3 KOMHaT faddoro gaoMa b6 m
M 5 M a gpyroi —5 M M 4 ™M, CKOMbKO rpamMmoB
naka noTpebyercAa, 4ToBbl NOKPbITE NOA B 3TUX  JABYX
komHatax B 2 cnoa? [fonondk TexkcT HeobxoaumMbIMH
anAa zagaqd gandeimd (c. 100, N 4) w pewwm 3apauy.

B kakoMm ypasHeHWM KaxkaoW napbl 3HayeHwe x 6Gygert

Gonbwe? [logTBEepAW CBOW OTBEThl PELIEHMAMH  Ypas-
HEeHHIH.

r+120—40-5 r5—=240 9. xr—72
x+20=-40-5 x+ 10 =240 8- r—72

6800 -1648:8+78-4
31100 —(4180-3 + 236 - 8)

5110-6 —99: 33
8130-5+72:24

Kakol bGyger nnowanb Keagpara, KOTOPbIH MOMHO CO-
CTaEMTb M2 3Tux churyp? CocTaeb M HavepTH ero.

7150-6 —70:14



1) Aptobyc npowén 90 kM co cropoctoio 45 KM /u.
CronbKko BpemMeHW OH Bbln B NyTH?

2) Manbumk npobexan 30 m co ckopoctbd & m/c, 3a
CKO/IbKO CEKYHL OH npobexkan 370 paccToAHWe?

3) Paccmorpu 1abnuuy W OOBACHM, KakK MOMKHO HaHTH
BPEMA [BWXKEHWA, EC/IH W3BECTHbl CKOPOCTh W PaccTos-

21. 3anWwK 3agayd B TaABAHLY U pelM HX. '

HHE.
] lhi_i.ﬂl.i CkopocTb Bpems |PaccrosHue
2 | Ll 20 [ll@) ®
&3 é 45 km/y ? 90 KM
; ”'i.;‘ 6 m/c ? 30 M

22, Tennoxon npoxoguT 3a 4 4 Takoe e paccTofsHWe, Kak
M mMoTopHasa nogka 3a 9 4. Y3HaW cKopoCTh MOTOPHOH
NOJKH, €CAW W3BECTHO, 4TO CKOPOCTh Tennoxopa 36 km .

23. Ha pewenuwe psyx 3anay Bace notpeboeanocs 24 mMun,
NOPOBHY HA KaXKAYD, a Ha peleHHe TPEXx NpPUMEpOos
Ha penedve — 18 muH, nopoedy Ha kawgabiv. Bo
CKONbKO pa3 bonblue BpemMeHW 3aHWMano y Bacu pe-
WeHWe 3afadyd, 4Y4em pelleHde npumepa?

24, Bbipasm:
1) B kunometrpax v metpax: 3075 m, 23568 m;

2) B ToHHax u kwnorpammax: 17 845 kr, 6 340 «r;

3) B cekynpax: 1 muH 25 ¢, 5 mMun;

4) B vacax: 2 cyt 12 vy;

5) B KBagpaTHbIX MeTpax W aeuumerpax: 267 amZ

6) B KBagpaTHbiX MunaumeTpax: 1 cm?, 18 cm?,
25.
3-(27+99:3) 27356 —160-3 6 450:6 4107-9
4-(25+19-5) 41008 — 240-4 6036:4 12486

2ieOh =3 b ) 70005—320-2 4956:7 3004-8

26. Muwa ckasan: «¥ m™MeHa B AOByx kapmanax 28 p.: o
B NPEBOM CTONLKO ABYXPYONEBbIX MOHET, CKOMbKO B ne-
BOM nATMPYBnéebix. CKOABKO ¥y MeHs AeHer B KaKAoM
KapMaHe?»

TypucTtol pewund nponnbite Ha nnoty 72 km. Ckopoctb q
TeueHns peku 4 km/u. CKONBKO BPEMEHW TypHCTaMm npu-
NETCA 3aTpaTuTe Ha 3TOT NyTh?

7



27. Cocraeb no 1abnvue TpW 3a4a4yd W pelM MX.

CkopocTb Bpema |Paccroanue

60 kM4 2y ?
60 km/u i 120 km
? 2y 120 km

Mocksa

28. ObbacHM, Kak MoxHO HaWTh: 1) cKopocTb, 3Has pac-
CTORHHE W BpeMsA; 2) PpaccTosHWE, 3HAA CKOpPOCTh W
speMa; 3) Bpems, 3HaA CKOPOCTb M PACCTORHME.

EKaTeP”HGYpr 29, 1) 3a 1 4, ABUrasacb ¢ OOUHAKOBOW CKOPOCTLIO, MalLM-

Ha npoxogut 60 km. CKONBKO KWNOMETpPOB OHa NPOWAET
za 10 muu?

2) MNoesp, gBvrasct ¢ OOMHAKOBOW CHKOPOCTLIO, NPOLWEn
1 kM 332 1 MHH. 3a CKOABKO BpPeME&HM OH NpPOMAOET
15 km? B0 km?

3) CocraBb 3amady NO YEpTENKY W pewM eé.

18 km/ 4 15 km/ 4

I

Hosocubupck

30. 1} 3a 4 opuHAKOBbLIX Bejfocunesa 3annatuau  k p.
Ckonbko ctoat 9 Takux senccunegoe?
2) Cocraeb 3apady no ebipaxendio {c:5)- 3.

UpkyTck 31. Tpysoeada MaluWHa BbilWNA W3 nocénka B 7 4 W npubbl-
na e ropeg B 13 4 TOro e AHA. 3a 3TO BpeMA OHa
npowna 240 kM. C KakoH CKOpPOCTBKO WANa MalHHa?

32. Pacctoanve ot Mockesl po Exkatepunbypra no »kenes-

HoW popore 1667 km, or Ekatepunbypra po Hoeo-
cvbupcka 1524 kM W or Mockenl a0 Mpkytcka

5042 km. Yemy paBHo pacctosHue oT Hoeocuwbupcka
no Wpkytcka no kenezHoi popore?

33. 8957 + 32027 + 278 546 14003 72006
823+ 43 264 + 354 120 3765 3815

lNpoeepb BblMMCNEHMA Ha KalbKynsTope.

34. 3-(14+-8):2 82000 4730-8 15828:4
7-(12+9):3 93000 8691-7 27981:9

«MposepoyHble pabotbli», c¢. 54-—55.
8
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CTPAHUYKA ONnA JNIIOBO3HATEJIbHbIX

1.

3.

3AJAYU-PACYETDI

Mama pgana Cawe 200 p. W nonpocHna ero KyndTbe MOJOKO, Ke-
dmp W cmetany. Cawa pewuma Kynute 2 nakera MOMAoKa no
32 p., 3 naketa ketbupa no 27 p. 4 BaHky cmeraHbl 3a 28 p.
XBatut nH emy peHer? Ecnu xBaTuT, TO CKOABKO cAa4d OH Aon-
HKeH I'IDJ'I}"-IHTI::? XBaTHT M AcHEr, ‘-ITDE!I::I KyMdTE MOMCOKa Ha
oOuH naker 6Gonbwe?

Uro Hago ewW@ 3HaTb, 4ToDbl pelwuTs 3agady?

llecte HyBAMKOB CTOAT CTONBKO e, CKOMbKO CTOAT 3 Benbix
Bbatona. Ckonbko crout 1 Bybnuk?

HononHw 3apayy HeaocTAWWMK OAHHbIMH W peld ee.

TeBe, HaBepHOe, He pPa3 BCTPEYANMCH KHWIMH  KYAWHAPHbIX pe-
uentoB. B KynuHapHbiX peuentax KOAMYECTEO NPODYKTOB YKa3bl-
BAETCA, Kak npaeuno, B rpammMax. Ho yacTo B poMe Her cneuu-
aNbHEIX BECOB, a HAa KyXHe nNoj pPyKOW BCerja ecTh CTakaH M
NOMKE. HDBTDM}! npyd MNpyMroToBAEHHMK NMWWKM  NMONEIHO 3HAThH, Ha-
Kead Macca TOro HKWAM MHOMO  NpoAayKTa nomewaetrcd B OOHOM
CTakaHe, B OJHOW CTOAOBOW JOMHKE, B OAHOWM YaWHOM NOMKE.
B rabnuue yKasaHO, CKOALKO rpaMMOB HEKOTOPbIX NPOAYKTOB
COOEPHHTCA B OOHOM CTakaHe, B OOHOW CTONOBOH NOM¥Ke, B OO-
HOH UJaHlHOM JfoMKe.

Macca B rpammax
HazeaHue C Uar
npoayKTa CrakaH Tonosan anHasn
NoXHxEa NOXEKa
Myka nweHwyHas 160 20 10
CaxapHbid necok 200 25 10
Monoko 200 20
Macno cnusoyHoe 245 20 5
Conb 320 30 10
Puc 230 20

MNpeanonoxum, ™Mbl XOTHM NPUIOTOBHTL PHCOBYHD MOMOYHYIO Kally.
Kak c nomolbio cTakaHa M NOXEK OTMepUTh MNpPOLYKTbl And
OQHOW MOpUHM PHCOBOW Kawwu, ecnd pns Hed Hapno Bzate 100 r
puca, 200 r monoka, 10 r caxaproro necka, 10 r macna, 5 r
conu?

"‘\QIHO&’GG
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CTPAHUYKU ANS | JIKOBO3HATENIbHbIX

O

s 490-120%

1. HMcnonbsya padHble © CKOPOCTAX  [OBMMKEHMA NEWEeXo[0B, Ma-
WKMH, CaMONETOB WM [Ap., COCTaBASA W pewad 3ajaqd, B HOTo-
PbIX HYYKHO CP&aBHMTb CKOPOCTH, HAWTM CKOPOCTb, Y3HATb NPOM-
AeHHOE 33 HeCKONbHO 4aCOB pPaccToAHMe W T. 4.

2. 1) Cocraeb 3afayd, MCNONb3yA AaHHble TabAWubl, W PeWwd HX.

Ckopocte | Bpema |PaccroaHue

Mnoeey ? 2 MWUH 100 m
BeryH 100 Mm/MuH| 3 MUH ?
JbIXKHUK ? 5 mMuH 900 m

2) Mo nony4eHHbIM AaHHbIM NOCTPOW AWarpammy CKOPOCTH
nnosua, GeryHa W nbikHMKa, oBo3Havas cropocts 10 m/mMuH
OJHOHW KNEeTKOH.
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209-280 B 0

3. CocraBb 3afauM, WCNOMb3yA AaHHble Tabnudubl, W pPEWW WX,

Ckopoctb | Bpems |PaccrosHue

12 kM/ 4 ? 36 km
15 km/u 3y ?
? 2y 6 kKm

4. OpHoBpeMeHHO HaBCTpeuyy JApYr APYrY BbillAW ABa NOe3aa: W3
Mockest — TtoBapHbid, a w3 Cankt-lNerepbypra — naccasup-
ckWi. CropocTe naccakupckoro noeszga 6bna B 2 pasa Bonb-
We, YeM CKOPOCTb ToBapHoro. Ha KakoMm pacctosHuu oT Mock-

Bbl BCTPETATCA NOEe34a, E€CAW CUYMTATh, 4YTO PACCTOAHWE MEXOY
aTumMu ropogamu 660 km?

“’\11/’




YMHOXeHue
HUCNa Ha
npou3BegeHue

PEBYC:

> ObbscHM, Kak nogcyvTanud pasHbiMM  cnocobamm,
CKOMbKO Bcero pyBnel cocTaBAsioT 3TH MOHEThI,

00D i
= = = (5+-4):-2=40
@00 i

YMHOXKWTb 4YMCNO Ha nNpou3BefeHWe MOXXHO pasHbIMKM Cno-
cobamm.

1) 6-(3:4)=6-12=72.

BbluMcAUTE npou3BefieHUe WU YMHOXWTb Ha HEro 4Yucno.

2) 6-(3-4)—-(6-3)-4-18-4- 72

YMHOXHTb 4YWMCNO Ha MNEepBblid MHOXWTENb W pe3ynbrar
YMHOMMWTE Ha BTOPOWM MHOMXWTE/b.

3) 6:(3:-4)=(6-4)+3=24-3=72

YMHOXHWTb 4YMCNO Ha BTOPOW MHOXHMTENb W pe3ynbrar
YMHOMWTE Ha NepBbIH MHOMXUTENb.

35. Bbiucau. CpasHd cnocobbl BbIMMCAEHWH W pPe3yAbTaThbl.

7-(2-5=7-10=0 4-(5-3)=4-15=0
7:-(2-5=(7-2)-5=0 4:(5-3)=(4-5)-3=0
7:-(2-5=(7-5-2=0 4:(5-3)=(4-3)-5=0

36. Bblmcaw pesynbtat yooBHbim cnocoBom.
12-(5-7) 29:(2-5) 35-(2-7) 17 - (4-10)

37. B UBETOUHOM XO3AHUCTERE B KaKAOM MapHUKe exKeaHeBHoO
cpesailot no 28 pos. CKonbkKo po3 MOryT cpezatbh B
10 napHuUKax 23Toro Xo3sHCTBAa 3a 5 pOHel, ecnu
KCAHWYEeCTBEO Cpe3aHHblX B OeHb pOo3 He HSMEHHETCH?
CkonbkuUMK  cnocoBamu MOMXKHO pelunTe 3Ty 3apauy?

38. C nona BbiBo3unu oBowM Ha 10 mawmnHax. Kakpaa w3
3TUX MalMH aenana no 8 peHcoB B AeHb W BbIBO3WNA
no 5 T oBowed 3a oAvH pedc. CKONbKO TOHH OBOLIEH
BEbIBE3IM 3TH MallKHbl 3a 6 JHel?

39. 521600:8 29073 =10+ 5403 40200: 6
102018: 6 780-5-100— 20471 36040:5
9-{4-23) 15-(4-9) 11410+ 3] 10:+(2%~2)
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OB6bACHU NPUEM YMHOXKEHHUA. YMHOXKeHUue
2) 532-300=532-(3-100)=>532-3-100. OKaHUMBAIO-
PelweHue MoXHO 3anucatb Tak. wHecs
| | HYNSAMH
FJ/ANV.IL V/ANMEKR |
40. 588-70 647 - 300 2804 - 80 3007 -60 ”ﬁﬂ
279 - 60 175 - 900 1095 - 50 799 - 200 W,
41. Ha nacexke 30 ynbes panu 3a netro no 36 kr ména W o
20 ynbee — no 42 «kr. Kakol Bonpoc Hapgo 3anath,
utToBbBl pelleHWe 3adadd cTano Takum: 36-8+ 42 -C0=[717
3aKOHYM pelleHWe M 3anuM OTBeT.
42. B marasuvH nocTynunu UBETHbIE Kapangawd W dnomac- Hﬁ:gF;TH

Tepbl, Bcero 560 wryk. Kapangawwn ©Gbinn B 40 kopob-
Kax, no 12 wtyk B KaxooW, a chomacrepbl —

B 10 Kkopobkax, noposHy B kKaxaoW. Ckonbko dino-
MacTepoB OblNO0 B KaX[oH Kopobke? !
43. U3 pmByx ropofos BbilAM HABCTPeWy Apyr Apyry Asa no-
ezga. OguMH M3 HMX wen go ecTpedn 4 4 CO CKOPOCTBIO

75 km/u, a gpyrod — 4 4 co ckopocteio 60 km/u. Pac-
CMOTPU YEPTEX M ODBACHU, UTO MNOKA3LIBAIOT BbIPACKEHMA. |

715-4 60 -4 75-4+60-4 15-4-60-4

75 km/ 'y 60 km/y
| | | | | | | |

44. Pewmn ypasHeHUA.
x+9=130+ 140 x:8=200—-120 164 —x=720:9

45. Yto Bonbwe M BO CKOMBKO pas:
1) cymma uumcen 60 v 20 wnu uMx pasHOCTb;
2} uvactHoe uucen 15 W 5 wam umx npowusseneqHune?

46. 3010 —-5614:7 + 9042 (80 —42: 3 2] 2
(40179 —15395:5)-4 15-(h4:3=84:7)

Bbiuuvcau, 386 - 400 q
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PEBYC:

* % 7
* k%

2% 4 3% %

> Pewn c¢ obbvacHenwem: 70360, 956 - 400.

47. 3092-500 14238 :7- 300 509-400:5
6307 - 900 24436:4-50 735-300:9

48. Osouweeofbl NOAYYHMNHM B OJHOW Tenauue no 32 Kr
OBOWEH € KaXKAOro KBagpaTHOrQ MeTpa Ha nAaowaigu
400 m?, a B gpyrod — nc 28 kr osowen Ha nioua-
an 300 mZ. CKOMBKO KWMAOTPamMMOB OBOWEH MOAYHHAM
B OBYX Tenauduax?

49. Bo BTOpHWK B aTenbe cwund 11 OAWHAKOBLIX KYPTOK,
a B cpegy — 13 T1akux e Kyprok. Bcero Ha Hux
nmapacxcfoBand 72 M TKaHu. CKOMbKG MeTpoB TKaHu
M3pacxoA0Balid B KaKObIM M3 3THUX OHEW?

50. MocTtaBe HyXHBIM 3HaK: =, < WM —.

6 km 5 m O 6 km 50 gm 2 cyr 20 w O 68 vy
371403710« 90 cm? O 9 pam?

51. 1) [ea BenocuneaucTa BbleXand HaBCTpeuy ApYyr Apyry
B 9 u ytpa W BcTpetinuce B 11 4 yrtpa. Ckonbko Bpe-
MeHW Bbll B NYTH OO0 BCTPEUM KayKAbld Benocuneauct?

2) U3 pByx TNOCENKOB Bbliexald OJHOBPEMEHHO Ha-
BCTPEYY APYr APYrY BENOCHNEAWCT W MOTOUMKNWCT. OHM
gcrpeTunuce depez 40 muH. CKoNbKo BpemeHH Obin

B MyTH LO BCTPEYH Karkoblid M3 HHMX?

R >

52. 1) Ckonbko Ha uepTexke TpeyronbHWKoB? Boinuvwu Haz-
BAHWA TYNOYrofbHbIX, MNPSMOYrONbHbIX M OCTROYrONbHbBIX
TpeyroneHukoe {c. 125).

2) BepHo nu, uto oTpezok AC — 0Cb CHMMETPUHM
duryper ABD?

53. Cymma paeyx uucen paeHa 111, OaHo W3 cnaraeMbix B
2 pasza 6Gonbuwe apyroro, Hazoeu atu uuchna,

p Boiumcan., 246 -200: 3
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B 420 pec.? & 35 cot.?
O6bsAcHH peLueHue: ABYX  4Hucen,

1) 80-40=8 pec.-(4-10)=8 pec.-4-10=1320 gec.= OKaH4MBalo-
~3200; | wuxca
2) 600:90=6 cor.-90=6 cor.-(9-10)=540 cor. = HYNAMH
= 54 000.

YMHOXeHWe OBYX MHOro3Ha4dHblX 4YHCen, OKaHYHBalOULHMXCAH
HYNAMK, IanNUCblBaOT TdK.

Ckonbko Bcero enuuHuy B8 42 pec.? I YMHOXXEeHUe

T W
WZgd0|  LZEyg Tl LA7g0 %
04000 | 76200 7 3200 -
54. 420090 23480 - 30 6 200 - 800 @
640 - 500 7810+ 700 43 400 - 200
55. 300 - 900 70 - 9000 250200 — 7020 : 4 ETIOTA
56. OT pgByx npucTaHeW OTNPaBUNUCL HABCTPeuy Npyr APyry 36

Aea TennoxoAa. OfauMH M3 HUX WEN Ao BCTpeud 4 4 co
ckopocTelo 36 km/u. [pyron Tennoxeg npowén po
BCTPEYM TPETHIO 4acTb NYyTH, NPOWAEHHOTO NEpPBbIM.
3ajai BONpOC W peld 3ajady.

57. Bana v Kona nownu B wkony 8 8 u 30 muH. Y wko-
bl OHW BCTpeTMAWchb. Bang wén po ecTpeun c Konei
12 muH. Ckonbko wmuHyT 6bin B nytu Kona?

58. babywke emecte ¢ BHydkoW Onen 63 ropa, a Bmecre ¢
BHydkon Mawen 65 ner. Bcem wm Bmectre 73 ropa.
CKONBKO NeT KayKAoW W3 Hux?

59. 3anMwu W pewM ypasHeHue:
1) lNpousseneHHe HeU3BECTHOMC 4YMCNa W uducna 9 pasHo
pa3HocTH udmcen 120 u 66.
2) YactHoe Heu3BecTHOro 4vcia M 4ucna 8 paeBHO CyM- —50
me uucen 320 w 80.

60. 3anonHH nponycku.

8 cm? 25 mmM2 =0 mm2 1 m?2 50 gm?=0 pm? : 10
9 gm? 18 cm?=[ cm? 1 m?2 50 ecm?2=0 cm?
4000 - 20 5000 - 30 160 - 500 — 17 412: 3 q
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>Y'-EHMCFI pewaTte 3afa4Md. BbINONHATE CXeMaTH4eCKHe

61.
LLEMOYKA:
Vo
s
62.
63.
64.

HepTei, CPpdBHWEATE 3afgadHd H WX pelleHHA.

Peww 3apaqu, CpaBHM pPeLIeHus.

1) [lea AbDKHWKA BbILWAW OOQHOBPEMEHHO HAaBCTpeuy fpyr
OPYTY M3 [OBYX TOCENKOB MW BCTPETMAMCE Yepe3 3 .
MNepBbid NbDKHMK WEN co ckopocTekd 12 KM/4, a BTO-

pod — c¢o cKopocteto 14 km/4. Hakan paccroaHue
MEXLY NOCENKaMM,
12 km/u P 14 km/ v
| | I | |
[ [ I I I
?

r Y
Y

2) W3 pByx nOCENKoB, pacCTOfAHWE MeXay KOTOPbIMM
78 kM, BbllWAM OOHOBPEMEHHO HABCTPEYY A4PYr LPYry
nBa NbiKHUKA., [lepBbldi M3 HHUX WEN €O CKOPOCTBHD
12 km/u, a BTOpOW — co cKopoctelo 14 Km/u. Yepea
CKONMBKO YacoB /IbDKHUKK BCTPETHAWCE?

12 km/u P 14 kmM/u
| | |
‘* 78 km ,|

3) U3 pByX nNOCENKOB, HaxXoOAWMXCA Ha pPacCTOAHWM

78 kM, BbIWAM OOHOBpPEMEHHO HaBCTPeYY ApYyr LPYyry
ABa NbBKHUKA W BCTpeTUNUCh depe3 3 4. [lepBblH Nbik-
HMK WEn co ckopocTblo 12 kM/u. C KakoW CKOpOCTbiO
IWEN BTOPOH fbBKHUK?

12 kM/ 4 P ?
| | |
| |

1
78 km

Y

-
]

CocTaeb M pelwd TpU NOXOKHe 3afjaud Npo NeLexoioR,

KOTOpblE WAKM HaBCTPe4Yy LOPYr OPYrY <0 CKOPOCTAMM
4 KM/4 U 5 KM/U MW BCTpeTUNHUCb uepes 2 u,

(Yetho.) 600:3+7-5 40 - (16 — 8) + 2
600:(3+7)-5 40 - (16 — 8 - 2)
8070 600 5010 — 15900 : 100 - 786

D 9800-30 30200 —7020:10-3 + 68
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Bcnomuu ceoWctea ymHoxeHua (c. 118 n. 1, 2).
ObbacHW, noyeMmy BepHbl cnepylollMe paBeHCTBa.

9:7+2=5:2-7 15:(2-6)=15-2-6
25:3:4:9=25-4-3-9 25:(7-4)=25-4-7
Mcnonb3ys 3TM CBOWCTBA, MHOXMUTENM MOXHO NepecTas-

AATE W rPyNNUpoBaTe A0bBbiMK  cnocobamm,
Hanpumep: 4-500-6-2=(4-6)-(500-2).

65.

66.

67.

68.

0O6BbACHH, KakK BbUMCAWNH NPOU3BEAEeHUA,
1) 25:47-4=25-4-47=100-47 = 4700,
2y 7+50:6:2=(7-6)+(50+2)=42-100= 4 200.

(YcTHO,) Bbiuvcav yaoBHbiM  cnocoBom,
8§-4-25-5 15-7-4-10 25-3-8-4
g 1526 10 g=7:53 35.6-5:2

M3 aByx ropoaos, paccTofHuve mexxny Kotopbimu 520 KM,
OQHOBPEMEHHO BbilWAW HABCTPEYY APRYr Lpyry ABa noes-
ha W BcTpetauce depez 4 u, OpguH noeszg WEN ¢o CKO-
poctbic B0 km/u. C KakoW cKopocTbio WEN apyrod noesn?

O1 [OBYX npHCTaHeW, PacCcTOfHWE MEXAY KOTOPbIMH
120 KM, OLHOBPEMEHHO OTOWAM HABCTPEYY 4PYr OPYry
nea  Tennoxoga. OaWMH M3 HMX WEN €O  CKOPOCTBIO
22 km/uy, ppyrod — co ckopoctbie 18 kM4, Yepes
CKOMbKO 4acoB Tennoxodbl Bctpetunuch? Kakoe pacctos-
HME NPOWEN LO BCTPEYM KawabK Tennoxon?

69. Muwe Bmecte ¢ nanon 42 roga, ero ©Opary Cawe
Bmecte ¢ nanod 40 ner, a ecem um emecte 50 ner.
Y3HaM, CKOMBKO NeT KaXLooMy M3 HUX.

70. Hauepty npsamol yron ¢ eepwuHol B Ttouke O, Otnoxwu
oT Touku () Ha cTopoHax yrna paeHble oTpeskuh OA wu
OB anvHon no 3 cMm. CoepguHH oTpe3koM Touku A u B
Kakoro Bupa TpeyronsHuk nonyuuncs? fad pea orseta.

71. (32000 + 530-400): 100 5264:7-30
54 000 — 840-300: 10 4384:8-50

72. BeprHo nu, uto uucno 7560 penumtca Bes ocratka Ha
BCE OLHO3HauHble 4ucna?

Boiumcnu. 16-8-2-5 TR

17

lNepecrtaHoBKa

M TpyNnnNUpoBKa

MHOXXUTEeNneu

NAOWA/Ab
KAKOW ®UryPbl
BOJbLUE?

==




Hasoeu npegmetbl, KoTopble WMeloT chopMy Kyba.

73.1) Marotorb Mopenb kyba no TakoMy NnaHy: nepeuepTu
Ha Knetuatylo Oymary cmrypy (puc. 1). 310 passépTka
Kyba. Boiperkn €€, neperHM no KpacHbiM JIMHWAM, Ha-
MaXKb KNeeM «fA3bIMKM® MW CKJIEH.

Pebpo BepwuHa

=

A
[paHb

s

310 mopent Kyba.

1

MNosepxHocTb Kyba COCTOMT M3 KBaApaTtoB, MX Has3blBaloT
rpaHaAMH kyba. CropoHbl rpaHel HasbiBaloT pédpaMm,
a BeplWHWHbl rpaHed — BepwuHamu kyba (puc. 2).
2) Cocumntan, ckonbko y KyDa rpaHed, cKonbko pébep,
CKONbKO BEepLLMH,

3) XeatuT N nucta UBeTHOW Oymard, naowags KoTopo-
ro 1am?, 4ToBbl OBKNEUTb W3rOTOBNEHHbIM KyD co Bcex
1 ctopoH? CoeeT: onpeaend no pa3eépTke, 4Yemy paBHa

CyMMa nAolaned Bcex rpaHed Kyba.
74.Kakasa dhrypa MoeT HbiTh pa3eeépTkol kyba?

75.Havept B TeTpagou Takyld e paseéptky Kyba (puc. 3).
Hapucyid Ha HeW 3apaHHble npegMeTbl W TeoMeTpHye-
cKkhe durypel Tak, 4ToDbl Hanpotve gApyr gpyra Obinu:
KPYr W KeafpaT; NWMcT W s6noko; rpub W UBeTOK.

| @
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PaccmoTpu pucyHku. Ha3oBu HapucoBaHHble NpegMeThl.
Yem oHW noxoxu? Bce 3tM npeametsl umeoT dopmy
NpAMOYroNbHOro napannenenuvnega.

76.1) MaroToBe MOpens NPAMOYrONbHOMO napannenenunesa,
Ucnonb3ys ero pa3eépTtky (puc. 1). BcnomHu nnaH
OEHCTBMH NMpPH M3TOTOBNEHMKM MOLend Kyba, cocTaeb MaaH
AEWCTBUH NO  HW3rOTOB/NEHWIC MOLENH NPAMOYIC/bHOMO
napannenenunega M BbINOAHW ero.

| Pe6po BEp\LLIHHa
| | \ £
| i ~
1 paHb
| 2
[ 310 ™Mopens nNpPAMOYrofb-
- I

HOro napannenenynega.

MNoeepxHOCTb NPAMOYronbHOro napannenenunega CoOCTOMT
M3 NPAMOYrONIbHUKOB, WX Ha3blBAlOT TFPaAHAMM NPAMO-
yronbHoro napannenenunena. CTopoHbl rpaHed HasblBaloT
pébpaMM, a BEPWMHbI rpaHel — BepPWHWHAMH NpPAMO-
yroneHore napannenenvnepa (puc. 2).

2) CocuuTtan, CKOMBKO Y TMPAMOYIO/ABHOIO napannene-
nunefa rpaHel, CKOAbKO péBep, CKONbKO BEpLUMH,

3) CpasHu kyH W npamoyronbHbiM Napannenenunen,.

77.fAsnsercs nu curypa (puc. 3) pasBepTKOH NPAMOYIOJib-
Horo napannenenunega?

Hauepth B TeTpagu Takyw durypy, Kak B 3agaHuu [].
lononuu eé Tak, uToBbl OHa CTana pa3BépTKOW NpsAMo-
YronbHOro napannenenunega.
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 an aa an an m
CTPAHUYKUN ﬂﬂﬂ JIIOBO3HATEJNIBHbBIX

1. Bura »xpan rocteid Ha peHb poxaeHuda. Bokpyr crona nocrta-
BUSIM HECKONbKO TabyperoB M HECKONbKO CTynbes. Y Kakgoro

Tabypera Gbiio no 3 HOXMKM, a y Kawporo cryna — no 4.
Pebsita 3aHANKM BCe c<TyabAa W TabypeTbl, W OKa3anocb, U4TO
BCEX HOMeK — Y cTynbee, Tabypetor W pebar — 49, Ckonb-

Ko Bcero pebar Boino 3a cronom?

2. Kpenocte oOKpyxeHa cCcTeHOW, uWMewwer dopmy Keagpata. Ha
KaXKAOH CTOPOHE ecTb BOpOTa, Y KOTOPbIX BCerga croar 2 cof-
aara. HavanbHuKy Kapayia HY)KHO YCWMAMTb OXpaHy Tak, 4ToObl
Yy Ka)OOW cTeHbl Obiio He 2 congata, & 3, Ho 4Tobbl obwee
MX 4YUCNO He MW3MeHunocb. HauanbHWK Kapayna cnpaBunca ¢ 3a-
faden. [lonwitarcas w 1o {puc. 1).

3. Kakoe uucno obosHauaer Kaknas Oykea B keagpate (puc. 2),
ecnv M3BeCTHO, uTOo:
1) A B 2 paza meHbwe, uyem C;
2) C paBHo cymme K u D
3) K paeHo pasHocth D u B;
4 D 8 3 pasa 6Oonbwe, uem B;
5 B e 4 pasa medHbwe, vyem 9447
Mpoeepb: cymma BCcex uucen pasHa 3 186.
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4. Mawa, Ona, Hacta u JleHa 3aHsAM uyeTbipe NepBbIX MecTa B
COpeBHOBaHWAX no nnasaHuioo., Ha Bonpoc, KTo kKakoe MecTo
3aHAN, OHW [anu TpW pa3HbiXx OTBEeTa: 0”/

Jlena: «0Ona — Bropoe, Hacta — TpeTtbe». o

Mawa: «JleHa — BTopoe, Onsa — nepsoe».

Ons: «Mawa — BTopoe, Hacts — yeTBEpTOEN.

Kro kakoe MecTo 3aHsn, eciM B KadK[OM OTBeTe BepHOW Obl-
na TONbKO OfHa ero Yyactb?

Coeert. Haunu paccyxkpate Tak: «[lpegnono>kum, 4TO BbICKa3bl-
gaHue «0Ona — BTopoe» EBepha, Torga & oTteeTe Mawun oba
BbICKa3blBaHWA OyaQyT HeBepHbIMM, a 3TO MPOTHBOPEYMT YC/IOBHIO
3a0a4d. SHAUMT...»

5. Ona otaenkn nnatea neHty pgavHor 1 m 50 cm Hapo paspe-
3aTb Ha HECKONbKO 4Yacteld no 25 ¢M, Ha HecKoNbKO 4acTew
no 16 cm W ewé ofgHy uactb AnMHOM 2 cM Tak, uTobbl He
Obino obpeskos. Onpeaenu, Kak 370 COENaTb, M 3aMMvlUM, CKOJIb-
Ko HymeT uvacted no 25c¢cm M ckonbko Oyaet udactel no 16 cm,

6. Cepreit »XMBET B NOCENKE W B LWIKOAY e30UT Ha Benocuneae.
3aHaTMA B WkKone HauvHawoTea B 9 u, B B u 40 mun Cepreii
BCErAa Y)Xe TMpoesyKaeT MoJICBUHY NyTH CT jJoMa [C LKOSbl.
B wkony Cepred npueaxaer 3a 10 MWH o Havana 3aHATHA.
CKonbKo MUHYT 3aHumMmaeTr nyte Ceprea ao wkonol?
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10.

1.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

HauepTH OKpY»XHOCTb, NMpoBefM B HEHW J[AWAMeTp W coe-
OWHW KOHLbl guMaMeTrpa ¢ niobold TOUKOHW OKPYXHOCTH.
Kakoro Bupa TpeyrofibHMK Hadeptunu? [loaoTeepoy cBOH
OTBET.

BeluMcnM 3HaueHue Bbipa)KeHWs o : b, ecnu:

1) a=7020 u b=6; 2) a=17418 u b=3.
[Ba m™manbuMka oOfgHOBPEMEHHO nobexanu HasCcTpedy
OPYr APYrY NO CrNOPTHBHOW A[OPOXKE, LfIMHA KOTOPOH
100 M. Onum BcTpetMnucs 4epes 10 c. lMepBbid Manbyuk

Gexkan co ckopoctbio 4 m/c. C kaxkol ckopocTbio bDe-
YKa/l BTOPOH MasbuyuK?

ToeapHbit noesg npowén 315 km. O Bbin B nytM go
OCTAHOBKM 3 4 M nocie ocTtaHoBKM 4 u. CKONbKO Ku-
NOMETPOE NPOWEN noesf A0 OCTaHOBKM W CKOJbKO
nocne, ecnd OH LWE&N ¢ OAUHAKOBOW CKOPOCTbIO?

Otpezok pgnvHoi 90 MM paspgenunau  cHauana Ha
3 paeHble 4acTH, a 3drteM HKaHOyHd HW3 HHA  pa3defi|iaMd
Ha 2 paeHble YacTH. Ha CKONBKO paBHBIX dacTeH
pasfenunu Becb oTpe3ok? Yemy paBHa ANMHA OJIHOM
WEeCTOW 4acTH QaHHOro oTpeska?

Coenar no 3apaqe YEpPTeX W pPeld ee.

Ha peHb pabortbi aerobycHomy napky HywHO 6bino 736 n
bensuHa. [locne ycraHoBkM Ha asToDychl rMBpUaHbIX
nBuvratenel pacxogf Tonavea ymeHewuncs B 4  paza.
Ckonbko AuTpoB 6HeH3MHA HYKHO Tenepb aeToBycHoOMYy
napky Ha 1 geHe? Ha 3 pHa?

MMbpuaHblA  aevratens coemewaetr paboty  AByX
aeuratrened. OauH W3 HUX pabotaeT Ha DBeHsuHe,
a [ApYrod — Ha 23neKTpuyecTse.

Paccroanne m™exway ropoaom W 3umoBkor 150 km.
Mz rcpoga K 3MMOBHKE Bblexd/ld a3poCaHn KW OBUranmchb
co cKopocteio 60 km/u. B 3710 e BpemAa HascTpeuy
UM H3 3MMOBKKM MO TOW e [opore NOWER AbKHWK CO
ckopocTekd 15 KM/4. Ha Kakom paccrosiHMM OT 3WMOB-
KM OH BCTRETUN azpocaHu?

Hahau owHbBKK B BbLIUUCNEHWAX W pPeWU NPaBUABHO.

1751:5 =35 {oct. 1) 2930:7 =41 (oct. 6)
1983:9 = 22 {ocr. 3) 40202 : 6 = 670 (ocr. 2)
4527-50—710037:9 397 - 600 32340: 10
(932 + 17 692) : 6 - 80 4030 - 90 56 400 : 100
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HAYEPTH.
NPOBEAM

2 0CH
CUMMETPHM:

19.

20.

21.

22.

23.

24,

29,

26.

27.

28.

3anMwM 5 uMcen, KadKooe W3 KOTOpbIx  gendrcs  Bes
ocTatka 4 Ha 5, M Ha 9.

Y x03alKku 3 Kop3uHbl ¢ abnokamu. Bcero B Hux 60 kr
abrok. B nepsod M BTOpPOK KoOp3uHax Bmecte 38 kr
Abnok, a Bo BTOPOW M Tpetben emecte 40 xr. Cronbko
KMnorpamMMos A0NOK B KaykaoW Kop3uHe?

2400- 30 80 - 926 190 - 300 + 929 - 40
450 - 600 20075 720-100— 28 142: 2
3000 (4800 1 1200):3 95215+ 2937 «5 + 374698

1000—-900:2+ 1600 700010+ 190192:4 — 8645

Bbiuncnu 3HaueHwue EblpaxKeHWA G'd, eCcnu.

1) a=8090 n o= 90;
2) a=108347 n d=6.

Mpa 3agymana u4ucno, He pasHoe 0. Yeennuuna ero B
b paz, peaynbrar ymeHewwuna Ha 40 w nonyuuna 200.
Kakoe uucno 3aaymana HMpa? C(Cocrtaeb cBoé noxoxkee
3adaHHe W npennoxuHu Qpyry Y3dHaTbh 3aymaHHOe YHCNGo.

OupekTop npeanpuATMA 4acTo BefetT MexIayHapodHble
neperoeopbl no TenecoHy., OaHa MUHYTa pasroeopa ¢
Benopyccuen crtout ¢ p., ¢ OpaHuyved — a-3 p,,
¢ Kuraem — a-5 p. Coctoanoce b pasroeopoe ¢ be-
nopyccuer, 4 pazrosopa ¢ @paHuved W 2 pas-
rosopa ¢ Kutaem. lpoaomkuTenbHOCTb KaXKaoro pasrosopa
5 MuH. CocTaBb pasiuvyHble BbBIPAKEHMA NO 3TOMY YC-
AOBUIO M MNOACHHM, 4TC OHW O3HAYaloT.

3a b Tabypertok sannatvnuM @ p., a 3a 4 cryna— b p.
1) MNocraes K 3TOMY YCAOBHIO LBa pPa3HbIX BOMNPOCA, YTO-
Obl 3agaua pewanack Tak: b:4—ag:6; (b:4):(a:b).
2) Haign 3HaveHue kaxkporo eoipakenus npu a— 1200 p.
M b=3200 p.

XKypHan o0DObABMA KOHKYPC JETCKHX PUCYHKOB, B KO-
TOPOM MPHHANA YyacTMe OfHAa [eBATas YacTb €ro noj-
nucuMkoe. CKONbKO MOANUCYMKOB Y KYpHana, eciu
pefakuma nonydauna pucyHku ot 10000 geren?

Haian W uvcnpasb OWWMBKW B pPeLUEHWM YPaBHEHHH.
3716 —x=7-9 §4:3=720:9 90D:x=15-6
x=376 +63 y=8-3 x=90-90
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29,

30.

N2

31.

32.

CpaBHu:

1) cymmy uucen 5237 w 786 c uucnom 6 000;

2} uvcno 800 ¢ pasHocteio umcen 1560 w 760;

3} npouseegerue uucen 384 u 200 ¢ uucnom 7 800;
4) yucno 460 ¢ 4yactHbiM o7 peneHms uucen 3000 wm 6.

BcnomHu Buabl TpeyronbHukoe (c. 125).

1) Hangu cymmbl 4ucen, 3anuvcaHHbiX B OCTPOYIrOAbHBIX
TpeyronbHUKax.

2) WMa uucen, 3anucaHHbIX B MPAMOYIOJbHLIX TPEYrofibHH-
Kax, COCTaBb PAa3HOCTH, KOTOPbIE Thl MOMELlb BbIYMCAWTE.
YMHOXE KaXKObld M3 NOJAYYEHHbIX PE3YABTATOB Ha 4YWCno,
3anuMcaHHoe B TYNOYrONbHOM TPEYrofibHWUKE.

100

Ha kHWkHOH BbicTaBke npeAacTaenedbl 1370 kuur, M3
HUX y4eBHUKOB [ONA MAagwux WKoAbHUKoB — 156, aTo
B 3 pasa MeHblle, YyeMm yueBHUKOB ANA CTaplUMX LIKONb-
HUKOB, a Y4eOHWMKOB [NA CTYLEHTOB CTOJ/IbKO, CKOJIbKO
yUeBHHUKOB ANA MAAAWMX W CTaplMX LWKONbHWKOB BMEC-
te. OcrtaneHble KHUMKM — oaa  ydutenen. CKONBKO KHMI
ONA yuuTener npeacTaBieHO Ha BbiCTaBKe?

Tak pabortaer BbiquCAUMENbHAS MAUILUHA.

/"‘ -300—1_\.

Kakoe uucno Oyper nonyyatbCs Ha BbIXOAE W3 Mauwu-
Hbl, ecnd Ha Bxoge Oyger uwcno: 5; 7; 11; 9 127

Kakue ceoicTBa YMHOXKeHWA Tbl 3Haewb? (c. 118.)

ObbAcHU Ha npgyMepe, HKak MOWHO YMHOMMWTE YWMCAO Ha
npavaeeeHue,

25
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CTPAHUYKA A1 JIIOBO3HATEJIbHbIX

NOMOTAEM APYr APYrY
COENATb LUAT K YCMEXY

BepHo? HesepHo?

CoeeT. 3afaHue BbINOAHAKOT [BOE: NEpPBblH YYEHWK YMTaET KaxK-
LOe BbiCKa3blBaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, BTOpOM oOnpepens-
eT, BepPHO OHO WNW HeT. Ecnu BbiCKa3biBaHME HEBEPHO, TO BTOPOH
YUEHUK [AAET npaBuNbHbiM oOTBeT. Jlna BbINOAHEHWA CREeayHoLLMX
3agaHrin (71— 12) y4YeHWMKH MEHAKTCA POASMH.

1. Benocuneguct 3a 3 4 npoexan 24 KM, 3Ha4WT, OH exan co
% CKopocTbio 8§ Km/u.

2. 16 000-20=32000

3. 45-8=45-4-4
~
e

4. 25-18=25-2-9

3 L 2

5. B cxeme O:({J+0) 0 nopsaok BbINOAHEHMS LEWCTBHHW YKasaH
npaeguAbHO,

6. Ecam rpysonogbéMHOCTs npuuena Kk MawuHe 1 U, TO OH CMoO-
YKeT 3a ofuH pa3 yBe3TM rpy3a maccod 150 «r.

7. Echw nnowapb npsmoyronbhvka 100 cm? a pnuHa opHol ero

CTOpOHbl 25 cM, TO f[AMHA [PYroH CTOPCHBI TMPSAMOYrONbHWKA
4 cm.

8. 6899+9-900:8 100 =6 900

9. TlepumeTp npaMoyrofbHUKa co cTopoHaMu 2 ¢cM M 8 cMm paseH
nepuMeTpy Keaapata cO CTOpPoHOW 4 cm,

10. 4 v 40 mun =440 mwuH

11. 3apaua «B wmarazun npuseanu 27 kopobok ¢ uepellHeid. 3To
B 3pa3a OGonbwe, yem Kopobok c BHWHeH. CKonbko Kopobok
C BHLUHEN NpPWBE3NIM B MarasvH?» pelaeTca ¢ MOMOULbIO Aed-
CTBHUA YMHOXKEHMS.

2

12. Ecnv nnowape Keagpata 49 cm?4, 10 ero nepumerp 28 cm.
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O6bacHM,

Kak no-pasHoMy penund Ha 6 pasHbIX
yacted OTpPe3oK AqAuHOoH 12 cm.

@ 5 . . P .
[ i & L @ &

P . * P - .
Pasnenute uYucno Ha nNpou3BefeHWe MOXKHO Ppa3HbIMM
cnocobamu.

1) 12:(3-2)=12:6=

2.

Bblumcnute npov3eegeHHe H pas3fendTb Ha Hero 4ucno.

2) 12:(3-2)=(12:3)
Paspenute uucno Ha
pazfenuTb Ha BTOPROHM

3) 12:(3-2)=(12:2)

Pazgenute uucno Ha

: 2 =4: 2 — 2'
NepebiH  MHOXWTENb W pesynbrar
MHOXMUTEND.

:3=6:3=2.

BTOPOW MHOXMWTENb W pes3ynbTar

pa3geniio Ha I'IEPEblrl MHOXMKTENL.

78. BbluvcnM, o0ObAcHSA cnocodbl pelleHuA.
A3l =019 =1 32:(2-4)=32:8=01
24:(3-4)=(24:3):4=0O 32:(2-4)=(32:2): 4=
24:(3-4)=1(24:4):3=01 32:(2-4)=(32:4):2=01

79. Bbiuucan yoobHbiMm cnocobom.
90:(5-2) 150 : (6 - 5) 600 : (50 - 2)
80. U3 1 1T mMonoka nonydaercas 83 Kr coipa wam 45 Kr

macna. Ha ckonbko KHNOrpaMmmoRB 6DﬂbLIJE Cblpa, 4Yem
Macna, noaydautca M3z 20 T monoka?
CKONbKWMK cnocoBamu MOXKHO peliuTb 3Ty 3ajadvy?

81.

Lna Bubnuotekn Kynunu 7 OQMHAKOBLIX WKadoB, 3anna-

THB € pP. 3anulK BbIPaKEHHA, KOTOPbLIE MNOKA3bIBAKOT:
1) ckonbko pybrnen Hago 3annatutb 3a 9 Takux wkadoes;
2} CKOMBbKC TakKux WKagoB MOXHO KynuTb Ha Kk p.;
3) Ha ckonbko pybnei 9 wkacor gopoxe, uem 7 LIKa-

thoB?

(1776 —824)-60
1776 + 824 -60

82, (3504—1224):4

3504 —-1224:4

10170:10
40 400 : 100

84:(2-6) 210:(7 - 6) 400:(10-8)
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89.

90.

91.

e

83.

84.

85.

86.

87.

88.

Bblumcnu ynobHoim cnocobom.

240:(4-10) 180:(2-10) 540:(9-10)
ObbsAcHM, KaK BbINOAHEHO AENEHHE,
360:12=360:(6-2)=360:6:2=30
7200:900=7200:(100-9)=7200:100:9=28

BblﬂDJ‘IHH neneHve, 3IaMeHHBE JenuTent I'I[C)DHEEE,[[EHHEM.
600 : 20 300:15 420: 14 5600:800
320: 80 780:30 600 : 15 1200: 200
810:490 560 : 20 280:70 4900 : 700

M3 aByx ropodos, paccToaHWe MeXAy KOTOpbIMU
846 kM, BbILLAM OOHOBPEMEHHO HaBCTpeuy JApYyr Opyry
aea noespna. OpuH wén co ckopocteio B85 kM /4, ppy-
ron — co ckopoctoilo 60 km/u. Kakoe paccrosHue Oy-
AeT Mexnay noesfaMd depes 3 u?

85 km/u ? 60 km/u

| | /—\ L1

| I | 1 1

846 km

-+ >

B macrepckon cwuan 120 cnanbHbiX MEWKOB 3a
6 AHeW, M3roTaBAMBas OJHHAKOBOE KOAWYECTBO MEeLLKOB
KaOblH LeHb. 3a cKonbko JgHed cowbtor 100 cnanb-
HbIX MelIKOB, eCNH exeAHeeHo OyayT wWWTe Ha 5 Mew-
koB bonbe?

Kons sapgyman uucno, npubasun kK Hemy 16, yeenmumn
peaynbtat 8 10 pa3z w nonyuun 300. Kakoe uucno 3za-
ayman Kona? Coctaeb noxoxee 3adaHue.

838008:9 —410960:8 560000: 100 -8
1482-50+6700-30 283040:10-9

BoinonHw pneneHuwe c octatkom. Cpenal npoBepky.
962:6 71286:7 56 647:8

Haueptu Takue churypbl M BbIPEXH HMX,

1) Kak moxHo ybBeauThcs B TOM, UTO Kaxkgasa churypa
cUMMeTpUuHa? BbinonHu 3To.

2) Haingu W cpaBHM naowaau 3Tux duryp.

3) MokaykH, Kak W3 KarKaoW TakoW churypbl, paspesae eé
Ha 2 4acTH, MOXKHO CAQXMUTb KBagpar.

b Boiumecnw. 7 200:90 9 600 : 300
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BoinonHn peneHuve ¢ ocrtatkom. AEHEHHE

ogriorinetrdebib il | < ocramiom wa
6ol oguH Hynb. A Ha 1007 . 10! 100r 1000

1) 87:10. Bez ocratka 87 Ha 10 He pazpenuTcs.
Pazpenum 80 na 10. lMonyuum 8. 310 — wuyactHoe, a oc-
Tatok 7. 3anucbiBaror Tak: 87:10=8 (octr. 7).
BbinonHW npoBepKy pelueHuUs.

2) 356:100. Bez ocrarka 356 Ha 100 He pasgenuTcs.

Pazgenum 300 na 100. MNonyuum 3. 310 — yacTtHoe, a —
octatok 56. 3anucmsaror Tak: 356: 100 =3 {oct. 50). l_'_l,,] ﬁq
BbinonHu npoBepKky pelueHus. ‘LF
93. 69:10 238:10 691: 100 7825:100 -
78 : 10 238 :100 691:10 7825:1000 e

94, Jeuraace ¢ OOWMHAKOBOW CKOPOCTBIO, NErKOoBas MallMvHa
npowna 6 km 3a 5 MuH. Kakoe paccrosHue oHa npoki- LLEMOYKA:
AET ¢ ToM e ckopoctbio 3a 40 muH? 3a 1 u?

95. B mactepckoW B nepebli feHb clwunv 19 oauMHakoBsbix
PIOK3aKOB, BO BTOpoW — 23 Takux piokaaka. Ha Bce
3TW piok3akd nowno 84 m TkaHW. CKONbKO METpoB TKa-
HM pPacxonoBasv KaKoblM OeHb?

-

70

96. Ckonbko pa3 no 100 ™ copeputca B 2 KM?
Ckonbko pas no 15 ¢ copeputcs B 1 MUH?
Ckonbko pa3z no 12 wmuH copepykuTca B 1 u? .30

97. CoctaBb noc 3amadyam YpPaBHEHWA W PELUH MX.
1) Ecnn w3 HewmseecTHoro 4ucrna BbiMecTs 20, 1O nony-
ynTcA npoussegerue uvucen 40 w 6. Hanon Hewnseect-
HOE YMCAO.
2) Ecnu k 15 npubaeuTb HEW3BECTHOE 4UWCNO, TO NOAY-
yutca 4dactHoe uyucen 800 w 20. Hampu HeuseecTHoe
4Kucno,

+29

98.
c 10[20|30(40|60( 70

840 : C
99. 180:20 450 : 50 400000 702-50:100
1800: 200 4 500 : 500 190 - 200 + (32 148 — 16)

+30
Haiiau 4JacTHoe WM ocTaTok. 54:10 96 : 100 q
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Mpoponxaem yuuTbCcA pelwatb 3ajayvyd, COCTaBNATb
3apaud, obpartHble JaHHOM,

100.M3 2 M nonotHa nonyuyaetca 3 Hasonouku. CKONbKO Ta-
KUX HABONOYEK NOoAy4uTcs M3 42 M nonoTHa?

3 HaBONOYKH 3 HABONOUKM 3 HABONMOYKH

A
\ \

2m ) 2m -t

i

101. B 10 opuHakosbix Bankax 16 kr mépa. CkonbKo K-
norpammoe méga B 20 Takux DaHkax?

102. U3 pByx ropofoe Bblexand OAHOBPEMEHHO HaBCTPeuy
ApYr apyry npa MoTouuknucta. OAMH M3 HUMX ABWrancs
co ckopoctetd /0 kM/u W npoexan po sctpeud 140 km,

A? .? ? a OpyroW apuvrancs co ckopoctolo 65 km /4. Hakgu pac-

30+ = A CTOAHWE MeXJay ropojaMu.

A - 18 = 50 Cocraeb M pewun s3apadd, oDpaTHble QAHHOM.

| Y = 103. 3anuwum paBeHcTBA W HepaBeHCTBA, NPOBEPb, BEPHbl fM
OHH,

1) Mpowuzeseaenne uucen 293 w 70 paBHO pPazHOCTH YU-
cen 2900 w 8409,

2) Cymma umcen 9391 w 7028 paeHa dacTHOMy uucen
82095 un 5

3) YactHoe umcen 70236 u 9 meHblle WX pasHOCTM.
4) Mpouseenenne uucen 8019 w 7 BGonbwe MX CyMMbL.

104. BbinonHu peneHWe C OCTAaTKOM W MNPOBEpb pelleHUe,

1724:10 2540: 100 65032: 1000
105. 140: 20 8 100: 900 500 + (0600 — 3+ 100) : 10
360:7 3200:800 9000:(100—-90):9-2

106. ¥ moen mambl poct 164 cm. Mow Gpar Ha 16 ¢cm Bbi-

0 Wwe ™Mambl, a A NOKa Ha 8 CcM HWXKe Mambl, Kakon y
MeHa pocT? Caenal cxeMaTHUYeCKHMH 4YepTeX K 3ajadve M

onpenpend, Ha CKONbKO CaHTHMETPROEB 6FIIB.T BbelILUEe MeHA.

b Cymma Tpéx uucen 2010. lepsoe cnaraemoe 980, oHo
B 2 pasa Donbwe sTOporo. HaWpgu TpeTbe cnaraemoe.
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1) ObbsAcHM pelweHWe W BbIYMCAK pe3yibTar.

2) Tak e MOXHO BbINONHATbL OeNleHHe C OCTaTKOM.

630:90=630:(9-10)=630:10:9 =01
5400:600=5400:(6-100)=5400:100:6 =011

S

Hapo paspenvte 638 Ha 90. O6bAcHeHMUE:

Paspenw 638 cHa4ana Ha 10, a nonydyeHHoe u4ucio 63
pasgenio Ha 9 (MoxHO o0b6bAcHATE Kopode: 63 pasne-
no Ha 9), nonyyy 7 — crtonbko eauHuy Oyoetr B yacTHOM.
YmHoxy 90 na 7, nonyuy 630 — cToneko eguHUy pasge-
NHUINHA.

Boiury 630 w3 638, nonyuy 8 — 3to ocratok.

CpaeHio octatok c penutenem: 8 meHblue, yem 90.

YUuraw oTBET: 4acTtHoe 7, ocTtatok 8.

107.
108.

109.

110.

111,

112.

113.

QO6bsicHM no 3anvcu, Kak pasgendnn 7 350 Ha 800.

BbinonHu AgenegHue cC obbAcHeHeM.

140:70 320:80 2400 : 200 1600 : 400

HalgM uacTHOoe W OCTaTOK.

167 : 40 472 :50 670 : 300 2150: 600

Ina nerkoeoro asTomMobuna Tpebyetcs 9 n GeH3MHa Ha
100 km nytv. Ckoabko nutpoe GensuHa noTpebyetca Ha
500 kM nyTM npu TOW >Ke HopMme pacxoja 6OeH3WHa?

U3 2 kr myku BbixogutT 3 Kr neuéHoro xneba. Ckonb-
ko xneba sbikiger W3 1 U Myku? u3z 1 T Myxu?

Anavna pekn Boarn 3690 kM. Typuctel npownad Ha
nopKax TpeTtbio 4YacTe e€ anuHbl. CKONbBKO AHEH OHM
NABIAK, ECAW ABUrafUCb CO CKOPOCTBKD B KM/4 W exe-
AHEeBEHD HaXCoAWNMWCE B MhaBeaHHHA No 5 '-I?

1500 : (500 — 200 - 2) 3546 — 283 -4 + 819
1500 - (500 — 200) : 2 1254+ 645: 5 — 967

Hakan vactHoe v ocratok. 5 100:600
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> Paccmotpu, Kak BeinonHeHo penenve 3 240: 60,

- ‘H _3;70 %é;

\ 1:4& 0

| 187 |

ay
O6bAacHeHUE:
MNepeoe HenonHoe Jaenumoe — 324 pecsaTka.
B sanucu uvactHoro 6yaetr 2 umdpbl.
Pazpenio 324 na 60. [Jna storo pazpento 32 Hna 6,
nonydyy 5 — CTONbKO A[EecATKoB Dyaetr B 4acTHOM.
YmHoxky 60 Ha 5, nonydy 300 — ctonbko [LecATKOB

HAYEPTH pasnenunu,

v30P: Boiuty 300 w3z 324, nonyuy 24 — cTonbKo [AecATKOR
OCTANIOCh pPa3LnesnThb.
CpaBHIO OCTATOK C QefiMTeneMm: OecATKOB OCTanoCb MeHb-
we, yem 60.
Bropoe HenonHoe paenumoe — 240 eguHuL.
Paspento 240 na 60. Ons 3toro paspenio 24 Ha 6,
nonydy 4 — CTONbKO eauHuy OyaeT B 4acTHOM.
Ymuoxky 60 Ha 4, nonyuy 240. Bce epuHWubl pazgenunu.
Uutaro oteer: vactHoe pasHO 54,

114. O6bsacHM nNO  3anuMcH, Kak BbINOAHWAW  LOENeHWe
3570:90, HazoBu 4yacTHOE W OCTATOK,

115. 47 360: 80 3340: 20 750:50—-40:5
33210:90 6020:70 360 : 60-+-20 = 1

116. BoinonHu peneHve ¢ OCTATKOM.
7940 : 40 6780:90 47 350 : 60 23070 : 40

117. Ha 3aeog otnpasnedHc 3600 1t yrna B Baronax, no 60 T
B KaX[OM, W CTONMBKO e yrms B BaroHax, no 90 1 s
kaxkgom. Kaxkux saroHos notpebosanoce Bonbwe v Ha
cKonoko 6Bonbe?

118. 3a 8 muH camonér, OBMrasacs ¢ OLMHAKOBOM CKOPOCTbIO,
nponeten 96 kM. Kakoe pacctosHMe OH nNponeTuT 3a
40 mMuH, ecnu ero CKOpPOCTb YBEJAMYUTCA Ha 2 KM,/MHH?

D BbinonHn peneHne c ocTtatkoM W caenad NpPOBEpKY.
48 900 : 80
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Ob6bAcHH, KaK BbiNOMHEHO [AeneHue.
~49800| 600 22900 300 4

4800 '83 2100 '76
1800 1900
1800 1800
0 100
119. 22 200: 300 34 400 : 400 121500 : 500
55800 : 600 47 600 : 700 276800 : 800
120. BbinonHu pgeneHde ¢ oOCTartkom.
6739:80 4193:50 289 460: 700 350 525: 400

121. Yem 3amaud W uxX peweHds noxoxku? Yem paznuuatorca?

1) Ans pemoHTa WKoAbl npusesnn 475 wTtyk oauHaxko-
BbIX MO MACCE KPACHBbIX KWpnuued M 425 WTYK Takux
e no macce Oenbix kupnuded. Macca Bcex Kupnuuen
3600 kr. HaWgu mMaccy KpacHbix W Denbix KUpnuyen
B OTAEeNbHOCTH.
2) Ona pemonTa wkonbl npueeanu 900 wryk ©Genbix w
KPacHbIX KWMpNu4er, OOMHaKoBbiXx no macce. Macca Bcex
KpacHbix Kupnuuen 1900 kr, a macca Geneix 1700 kr.
Haliou KonuuecTBo KpacHbiX W BenblXx KUpnWueld B OT-
AENBHOCTH,

122, Oea nbiKHWKa BbIWAM OLHOBPEMEHHO M3 OLHOMO MNyHKTa
B NPOTMRONONOMXHBIX HanpaeneHuax. CkopocTs ogHoro
noi>kHuka 15 km/u, a pgpyroro 10 km/u. Ha cKonbko
KWUNOMETPOB OHW  yaanatca Apyr oT japyra 3a 1 4?
3a 2 4? 3a 3 v?

15 km/u , 10 km/y

-

123. CpaBHM BbliparKeH1A.

586-10-7 w 586-70 1200:20 w 1200:100:2
36-800 u 36-8-100 900:10:5 w 900:50

124. KaKk MOMHO MWCNpaBuTb 3aNUCH HEBEepHbiX paBeHCcTB?
Beinonnu ato,

9-3+45:9=172 6-16—-8-2=280
9-3+45:9=32 6-16—8-2=96
9:-3+45:9=8 6:-16—-8-2=176

Bbluvecnn w npoeepb. 37 800: 700
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MATMYECKHUH

KBAPAT:

135

195

150

165

1) Ob6bAcHM pelueHue.
> 425400 600 28500 30 43600 40

4200 709 270 1950 40 11090

540 150 36
0 150 0

" 5400 "o 360
5400 0 360

0 0 0

0

0

2) ObbacHu, Kak Bonee KpaTko 3anucaHbl Te e BblYMC-
nexHus,

425400 | 600 28500 30 43600 | 40

4200 ! 709 270 lo50 40 1090
5400 150 360
5400 150 360
0 0 0

125. Pewm, zanucbiBas BbUMCAEHWA NOAPOBHO WAM KpaTKo.

35210:70 168 000 : 400 456 000 : 400
40 150 : 50 258 000 : 300 260 100 : 900

126. BbinonHM peneHve C OCTATKOM.
83056:40 48 179: 80 80630: 200 216349: 700

127. lBa nnoBua OOQHOBPEMEHHO MONMABLIIM MO PEKe B MPOTH-
BOMOJMIOXHbIX HAMNPABNEHUAX: MNepBblH CO CKOPOCTbIO
90 M/mMuH, BTOpOH cO cropoctbio 40 M/ MuH. Cronbko
METPOB MNPONAbIBET BTOPOM NAOBEL, KOrna nepebld npo-
nnviBetr 270 m?

Coenan cxeMaTHHYeCKMH YepTeX M pewM 3agady.
Coctasb M peww 3agadd, obparHbie OaHHOM.

128. Pewwu ypaBHeHUs.
x:5=1400-900 x—30=1000—- 200

o 129. Pacctasb 3HakKM LOEWCTBMH MW cKOBKKM Tak, 4T0DbI

nonyyYyunuiCe BepHbBIE pPAaBEHCTBA.

728 O 72 O 8=152 728 0 72 Q =100
728 O 72 O 8=1719 123 &) ‘72 Q) B=1731

D Boinonuu penenwe ¢ octatkom. 438 500: 700
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130.

131.
132.

133.

[Mpoponykaem y4uTbCs pelwarb, COCTaBNATb, CpaB-
HMBaTe 3a803auYM, BbINCMHSATE BbIYUCAEHMS.

1) M3 nocénka BbIlWAW OAHOBPEMEHHO B MPOTHBOMNOCHK-
HbIX HanpaeneHWax fAea newexoja. CKopocTe oaHOro ne-
wexona 95 Km/4, cropocte apyroro 4 km/4. Ha Kakom
PaccTosiHMK Apyr oT apyra Oyayt newexogbl uepes 3 4?

5kM/9 4 km/y

2) U3 nocénka BbIWAKW OOQHOBPEMEHHO B NPOTHBOMNONOXK-
HblX HanpaBneHWax fAga newexoda. CKOpocTh OAHOro ne-
wexona 9 Km/u, ckopocTte pgpyroro 4 km/u. Yepes
CKOMBKG YAacoB PacCToAHWE Mexay Humu Oyoetr 27 Km?

5km/4 4 km/y

-+ >

I
L 27 km N

3) U3 nocénka BbiwWNM OAHOBPEMEHHO B NPOTHBOMNO/IOX-
HblX HanNpas/leHWAX 0Ba newexopa. “Yepes 3 4 paccros-
HUe Mexay HuMu Bblnoc 27 kM. lMNepebid newexog wén
CO CKOpocTbio 5 KM/4, C KakoW CKOpOCTbIO LWEN BTO-
poH nelexon?

5 kM/ 4 ?

. 1

Y

27 km

CoctaBe M pewn 3 noxoxue 3a4aqvu.

B kuvocke npopaBanu TeTpagM: WKOMAbHbIe MO LEHe
g p. 3a TeTpagb, obwue no ueHe ¢ p. 3a TeTpagb.
CKkonbKko cTOAT BMecTe 5 wkonbHbIX TeTpaged WM 5 ob-
WHx? 3anduM BbIPAXXEHHA, KOTOPbIE MNOKA3BIBAIOT, Kak
MOMHO pellMTb 3Ty 3afady [AByms cnocobamu.

10000 2178-6:4 1 267 240-3 + 4540: 20

487-8+45270:3:10 560:7 + (3820 — 850)
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134. Haigu owMOBKKM B BbLIYMCAEGHUAX W PELIH NPaBUALHO.

35458 70 312600 800
350 |56 2400 |39
458 7260
420 7200
38 600

135. BeinonHu paeneHde ¢ OCTATKOM W NpPoBEpPb pelleHue,
2856:40 19217 :30 81569 :500 424807 : 600

Mﬁ:::f:;itdn 136. B awuke nomewaerca 20 kr mopkoeu. CKONbKO no-
Tpebyerca TakuxX SlMKOB, 4ToBbl OTNPABWTb B MarasuH
675 kr mopkoeu? CKOMbKO KHNOTPAaMMOB MOPKOBM Oyrer
70 B nocnegHem AWMKe?
137. B kaxxpgom psapy kuHoszana 30 mect. Ha ceaHc npopaHo
80 0 942 6uneta. CKONbKO NONHbIX PAAOB B 3TOM 3ane Mo-
50 ryT 3aHsaTbe 3puTEnM C Ounetamu?

138. ea r5bpKHWMKE BbIWAM W3 NOCEAKA OLHOBPEMEHHO B
NPOTUBONONCKHBIX HanpaeneHuax, OauH HU3  HUX  Wen
co ckopoctbio 12 km/u, a apyron — 10 km/u. Yepes
CKONbKO 4acOB paccTofHWe Mexkay HuMW Byaer 44 km?

Kakoe paccroaHuwe npoHaeT 3a 3TO BPEeMA KaKibiH
NbBKHUK?

139. Ma pByx nNOCENKOB BbleXalHd OAHOBPEMEHHC HAaBCTpPeYy
APYT Apyry ABa BcagHuKa. [lepBblH exan €O CKOPOCTbIO
200 m/MHH, a BTOpOWM npoeakan B MHHYTY Ha 20 ™
meHbwe. BcagHuvkn seTpetwnuce udepes 50 muH. Hakgu
PaccTosiHUE MEXLY MNOCENKaMM.

140. Hahgu zHaueHue sbipaxkeHus 120:4+2-3,
M3meHH nopagoK [OEHCTBMH B 3TOM BbIpaXeHWW C no-
MoLLblo cKOBOK Tak, uToBbl ero 3HaueHWe cTano paBHO

60; 96; 12,
141. BoinonHW peneHWe W NPOBEPb YMHOXEHHEM.
432 240 : 60 283 600 : 400 483000 : 700
142, 10000 —4500-70:90 276 300: 900
2099 +8050-20:50 563 500 : 700
143. 1 u—15 muH 1 1T—8 u 1 m2—10 am?
1 cytr— 15 u 1 u—8 kr 1 gm2 — 10 cm?

«[posepouHbie pabortbi», c. 66—67.
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UTO Y3HAJIU. YHEMY HAYYHUJIUCDb q

1. 84-10 40 10 - (920 — 20) 184 - 100 — 300
i8-10—700 8- (720 — 700) 100-391—3000
2.
50:50-100 15-2-100 25-4-100 180:2+210-4
24-10:8 48 :3-10 100:2:10 150:3+ 2504
3. 107 -1 250-4 320-3 125-4 182 - 2
206 -4 105-8 430 -2 125-8 316 - 3
4. BoinonHn penedve ¢ ocrtatkom.
327:10 1684:100 15928 : 100 135628 : 10
358:10 1605: 10 15862 : 10 36704 : 10
615: 100 1730: 100 34518 : 100 52080 : 100
5. Bblancan yaobHeiM cnocobom.
45-(2-17) 720:(9- 2) 67 - (4-25) 17-2-8-125
6. 213-90 1872-60 529 - 800 905 - 200
487 - 40 6097 -70 674 - 500 7108 - 600
7. 3800-40 1090- 700 600 - 580 3070-80
4200-60 2900- 300 700 - 402 40 300 - 20
8.
6510: 30 46 800 : 600 38960 : 80 34 500 : 300
2280:60 395000 : 500 81720:90 52 200 : 600
9. 100520 470-50 1+ 13980 400 000 — 867 - 400
14110 + 801000 : 900 — 7 604 3805+ 146510:70
7134 600: 50+ 45440 8213-30—12240: 30
(560 — 12 240 : 30) + 145 11140: (2076 — 2 056)
10. 463700 :50 + 546 - 40 8130:30—-2640:10
55440:90 10460 : 20 800 100 (735  184)-80
41090:70 + 11950: 50 60997 + (6012 - 6228): 30

11. Kakuimu MoryT ObiTe ANMHBI CTOPOH NPAMOYrOABHWKA, ne-
puMeTp KoToporo paseH 26 cm, a nnowagb — 40 cm??

12, Tak pabotaer BeruciumenvHOs MOWUHa.

/—- :3= (ocr. ]—\

Kakor oTeer Oymer nonyyatbCs Ha BbIXOAE W3 MAUWUHBI,
ecnu Ha Bxope Oymet uucno 47; 53; 28; 94?
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13. Pewwn ypaeHeHuA.

PEBYC:

14.

15.

16.

A2 2 O
M- A=096

+A = 100 W,
A-6=72

18.

19.

20.

x+ 100 = 4500
x:10=4500

Paccrasb cxoBkm 1aK, 4ToBbl paBeHCTBa CTanM BEPHBLIMH.

18- x=90 350: x=5-10
120:x=4 r:30=60-5
a 4000401 4 | 1

60 - @

b 80160|40| 20
240 : b
15+20:5—1=18
15-20:5—1=178
715-20:5—-1=80
3anuwm

3) lNpouseepeHue uucen

B a3tom

80:5+3-5=50
80:5+-3-5=4
BO:5 =45

BbIPAXXEHHUA M BbIUMCAM MX 3HAYEHHA.
1) 840 paszpenute Ha npou3sBeLeHwe uyucen 2 W 7.
2) 6300 paspenuts Ha uactHoe uucen 900 w 9.

roay

K

8 MaprTa

B

15, 6, 25 wu 4,

Tenaudue  BbIDACTHAM

9500 pos, uto B 4 paza Goablwe, YemM B NPOLWAOM [O-
ay. Ha ckonbko po3 6DJ1I::LIJE BblpacCTuinAH B TeEnndUe B

3TOM rog4y, 4Y4em B npownom?

Bo Bpemsa

pasznHvea WWpHHa pekH YBenHYWnacb Ha

800 m u pocturna 1 km. Bo ckonbko pas yBenuuWnach

WMPWMHA peKW BO Bpems pa3nuea?

B wkonbHom mysee GoesoW cnaebl 312 akcnoHaroe. [Jse
TpeTbMX 4YacTW BCEX 3KCNOHATOE MNOAAPHAM MYy3elo BeTe-
pPaHbl, a ocTanbHble cobpanM yuyeHWKH. CKONbKO 3KCMNOHa-

TOE cODBpanud YueHWKU?

Haueptn kBagpart, nepumetrp kotoporo 3 cm b mm. Bobl-
YHCAW €ro nnowadb.

Haweptn nstuyronshuk ABCDK. lNpoeegn B HEM oTpes-
ki BK wn AD., Touky ux nepecedeHus o0bo3Haub HOyk-

BOH M

BoinvMwu HazsaHuAa:

HHKOB.

1) ©OCTPOYroneHbIX, MNPAMOYrOAbHBIX
W TYNOYrofbHbIX TPEYroNbHWKOB;, 2} BCEX UYEeTbIPEXYrofb-

38



22. 1) Or nByx nNpOTHBONOAOXHbIX Oeperce npyna HaecTpe-
4y APYr APYTY NONABINK  OOHOBPEMEHHO fBa NAosua
W BCTpeTuauchk udepe3 10 muH. [llepebid nasin oo BCTpe-
U4 CO CKOpoCTbio 8 M/MHH, BTOPOH — CO CKOPOCTBIO
12 m/MuH. Haugu wupuHy npyga.
2) Wamenu 3apauy, 4TOObI OHa pewanacb TakK:
200: 10 —8=12. Oreger: 12 M/MHH,

23. CocTtaBb 3aflauy nNo 4YepTexky U pelln eé.

98 km/y ?

24.

25,

26.

27.

28.

29,

1200 km

[py3oeas mawwuHa npowna 1500 km. Ckonbko roptouero
OblNO  M3pacxogosBaHo, ecnd Ha Kaxapie 50 kM nyTu
Tpebyetrca 16 n ropouero?

Mnowaab ydacTka npamoyronbHol chopmbl 3 440 M2, ero
wupuHa 40 M. Hakgu pnvHy yyactka.

Coctaeb M pewu obpaTHbie 3agauu.

B knacce 20 napt. [QnuvHa  kponuxu naptel 110 cmM,
wupuHa 50 cm. CKONbKO HY)XXHO Kpackd, uTobbl

NOKPacuTb KPbIWKK napt, ecin Ha 1 m? Tpebyercs
100 r kpacku?

B Tpéx earoHax noezga epyt 100 naccaxupos. B nep-
BOM W BTOpPOM BaroHax Bmecre 66 naccakvpoe, a BoO
BTOPOM W TpeTbeM BaroHax Bmecte 69 naccaxkupos.
CKONBKO nNaccakMpoB B KaXKAoM BaroHe?

MNpoupga 2 m, pesouyka cgernana 6 warce. CKonbko Ta-
KUX e Waroe oHa caenaet, npoipa 10 m? 100 m?

O1 Kakoro npeomera, Ms4a WNKM KyOuKa, moxeT ObiTb
Takana TeHb?

. ObbacHu Ha npuMepe, Hak MOXHO pa3aeidTb YHCNG Ha

Nnpou3BefeHue,

. CoctaBe npumMep, B KOTOPOM HYXKHO pasfenuTbh Ha 4uc-

no, oKaH4yuBawlweeca Hyném. Pewwn ero ¢ obBbacHeHWeM.
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@ MATEMATUKA BOKPYI HAC

CoctaBnsem c6OGOpHMK MaTeMaTHYECKHMX 3aflad M 3aflaHHM

Ha ypokax mareMatMku Bbl BbINONHANM camble pa3HoobOpasHble 3afaHus
C YMCNOBbIMM PALAMH, BbIPAXKEHMAMH, C BEJWYMHAMM, PEWand pasfHdHbie
TEKCTOBble 3aAayM, CTPOUAM reoMeTpudeckue Urypbl,

Tenepb noctapaiTecb HaWTH B MaTemMaTHYeCcKWX KHWrax, cbopHuKax 3apgad
MRl HHTEPHETE, d Takxe COCTaBHTb CaMOCTOATENbHO HWHTEpEeCHble 3adayM, B KO-
TOpbIX Hagso NpoBOAWMTE CpaBHEHHA, KﬂaC«CH[‘bHI{aL[HI-D DG'IJEKTDB, nogmMedatke 3a-
KOHOMEQDHOCTH NOCTPOeHWA YUMCNOBLIX pPAOOB, YHMCNOBbIX Eblpa}KEHMﬁ, Bel4EpY K-
BaTb W npeoBpas3oebiBaTek reoMetrpuyeckde durypol. 370 MoryT ©ObiTh MaTe-
maTuueckue pebycbl, KpOCCBOpfbl, 3arajkW, 3allMpOBaHHble NPWMepbl, Maru-
YecKrMe KEBEalpdaTbl, 3aHWMarelnbHble pPaMEW W OpyIrHe HeCTaHOapTHble 3afaHyA.
Bot, Hanpvmep, HECKONbKO Takux 3alaHuH.

1. Haueptu Ha knetyatol OymMare ueTblpe nNPSAMOYrONbHKUKA, KaK MOKAa3aHo
Ha 4epTexe.

Boipexku Kaxkabld npsaMmoyronbHuk. Mcnonb3sys 3TH NPAMOYroNbHWKH, nNo-
CTPOW KBajpar.
CKOMBKO OCEHM CHMMETPHHM ¥ KaXKAOro npAMOYrofabHuKa?

2. Keagpatr ¢ OAWMHOW CTOPOHBI 6 CM paspesav Ha 2 4actv No AOMAaHOH
M3 Tpé}( 3BeHbLeB, a 2d1eM H3 NOMYYeHHbBLIX '-IEI.CTEH COCTEBHINH

npAMoyronoHMK. Hauweptv TakoW KeagpaT Ha Knetdatol Oymare M nNoKaw,
Kak Hajo ero pa3spe3sartb.

3. K uvcny 9 cnpasa M cneea nNpunUWIM OFHY W TY Ke Takylo uudpy,
4yToBbl NONYYEHHOE TPEX3Ha4dHOE 4MCno aenauwnoce Ha 7 6e3 ocratka.
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4. OpHa OTKpbITKE, 2 OOWHAKOBbIX KOHBEEpTa W 3 OLMHAKOBbIE MapKkW CToAT
38 p. Tpu Takue OTKPBITKM, 2 TakKMx KoOHeepta W 1 Takas xe mapka
ctoaT 22 p. Ckonbko cTouT Habop W3 OTKPbITKH, KOHEEpTa W Mapku?

o

5 ydHUMAaTeNbHble paMKH Marvwyeckuu kBagpar

? |540 | ?

190 |1000| 630

? | 280 | 170
Ur.alll_lf 2H
Pabotatb Haj NPOEKTOM MOXHO, Hanpumep, MO TaKoOMy NnaHy: @
- BblﬁpaTb MCTOYHKWMEKM HHdJDFIMB.L[HH [MB.TEME[TH'-IECI'{HE KHHIHK, CNpaBOYHHEH, /“’IJ'

cObopHuKkK 3apad unu UHTepHerT);

® pasfe/MTbCs Ha TPYNNbl WM pacnpenesutb obA3aHHOCTM Mexay rpynnamMu
(kTo-TO coctaBnser apudMeTHUECKME 3aAaHUA, KTO-TO — reoMeTpudecKue, K
KTO-TO — TEKCTOBble 3afadyd) W BHYTPW Tpynnbl;

L AOroBOpPHTHECA, K KakOMy CROKY H B KakKOM BHAEe [OC/THHbI BbITb noencran-
JeHbl MaTepHanbl;

® no xopy cbopa marepuanoB NpoBOAMTL ero oDCY)XXAeHHe, BbLINOMHATL PH-
CYHKH W YEepPTEM, HaxOOWUTb pelueHUs;

® cobpaHHble WAW COCTaBNEHHble 3a0aHWA W 3a0a4M  MOXHO MNOMECTUTb
B CTeHrasere, 4ToBbl MX MOMM BbINOAHATD W PELWAaTb YYalMWecs LPYrux
KNaCCOR;

® Becb oToOpaHHbIM MaTepuan, PUCYHKW W YepTeXkM K HeMy pa3MmecTWTb
B COOpHWKE MareMaTHYyecKux 3afady W 3a0aHWH;

e korfja cbopHuk OypeT rotoe, 0BCyAMTE pesynbTathl cBoel paboTbl uTo
nomyynnoCe, 410 HEe MNONY4YHINOCh W NOoYemy,

® rpenctaBuTb COOPHUK YUYEHWKAM [PYIMX KAACCOB, POLHTENAM. ( —

e
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YMHOXXeHue O6bsicHM, KakK noacyvMTand pasHbIMM  cnocobamw,
Ha pABYy3HauyHoe

- CKONBKO BCero KpPyXKOB.
M. TPEX3HAYHOE

4YyUucno

000000 -
4 +3:.2=1

00000

00000

YMHOXUTb YWUCNO Ha CYMMY MOXXHO pasHbIMKM cnocobamu.
1} 16-(2+3)=16-5=80.

['\!.[ BbluMCcnUTE CyMMYy M YMHOXXWTb Ha HeEé 4ucno.

2) 16-(2+3)=16-2+ 16 -3 = 80.

YMHOXHTb 4YMCNO Ha Kakpoe cnaraemMoe W noaydeHHble
NPOU3BENEHUS CIOXKMTD.

144, BbluMCAM 3HaYeHWe BbiparKeHWA LOBYMA cnocobamu.
9-(6+3) 8-(4+ 5) S T

9

145. Bbluvcnn ypobHbiM cnocobom,

LIEMOYKA: 7-(10 + 4) 8- (5+3) 6- (20 + 5) 19+ (7 +3)
540 146. Mocraee 3HaK > wau < Tak, 4TOObI HEpABEHCTBA CTAlM
BEPHbIMH.
15-10+15-7 O 15-70 18-6-10 O 18- 16
32-4+32 O 32-10 14-8-3 O 18-24

147. Qepmep BbiBE3 Ha IPY30BOM MallMHe KapTodhens ¢ [OByX
y4acTKOB: € Nepeoro — 3a 5 peWcos, co BTOpOro — 3a
4 peica. CKONbKO BCEro LEHTHepPOB Kaprodena Obino
BbIBE3EHO € 3ITHX YYACTKOB, €CNM 3a Kakabld peic ne-
pesozvnd no 52 u kaprocena?

148. CoctaBb 3apady no BbipaxkeHuio 50-(6 + 3) ¢ BenuuuHa-
MMW: CKOpPOCTb, Bpemsi, pacctosHue. Kak pewwuts 3agauy
aApyrum  cnocobom?

149, Ytobbl nonyuuTe 3 K- NOACOAHEUHOro Macha, Haao

B3ATb 16 Kr cemAH nofconHeyHuxka. CKONBKO Kuaorpam-

+98 MOB ceMfH noTpebyercs, utobbl nonyuuts 15 kr nop-
CONHeYHoro ™acna?

150. 670-200—52800:40 (612237 —240037) : 40
1000 657 450:90 + 83 - 600 70 - (100 100 — 99 800)

D Bomcan., 123 - (6 + 4) 3- (135 + 25)
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O6bACHH, KaK BbINONHEHO YMHOMEHHE.
12-15=12-(10+5)=12- 10+ 12- 5= 180 4
40-32=40- (30 +2)=40-30 + 40-2 = 1280

151. BbluMCAM C YCTHbIM OOBACHEHHWEM.

30- 16 15-42 36- 11 60 - 42 70-25

152. BbinonHM AeHCTBMA W CPaBHWM MNPHMEMBI BbIYHCNEHHH.
35-14=35-(10+ 4) =0 16-20=16-(2-10)=0O
35-40=35-(4-10) =0 16-12=16-(10+2)=0

153. 70-12 70+ 20 15-13 1530

154, DkckaBaTOpoM MOMHO BbikonaTte 3a 1 4 KaHaey [JMHOM
20 m. OgHy kaHaey konanv 10 u, a gpyryio — 12 u.
Halign obwyo A»avMHy Kadae, KOTOpble BbiKOnanau 3a
3TO Bpems.

Pewu 3apauy pa3HbiMM cnocobamd. CpaBHU WX W Bbl-
bepu cambii  YOOOHBIN.

155. B pblOHOM XO038HCTBE B OAHOM MPYAY BbIPACTHAM NO 7 Kr
kapna Ha 1 m? nnowapv npysa v nonyuunu 67 200 kr
pbibbl, a B ApyroM npyay — no 8 kr kapna Ha 1 m?
naowag W nonyuuam 61600 kr peibol. Ha ckonbko
KBaAPATHbIX METPOB NAOWadk O4HOro npyga OGonbwe
naowagu Apyroro?

156. 1) CKOABKO KWMNOrpaMmoOB B OOHOH OE€CATOW 4acTh TOH-
HblI? B OAHOM NATOW 4acTH UeHTHepa?

2) CKOMbKO CaHTUMMETpOB B OAHOW HecATOW 4JacTH meTpa?

157. 1) Ckonbko KeagpaTHbiX METpoB B odHOM BTopoW 1 km??
2) CKonbKO KBagpaTHbIX OEUMMETPOB B OOHOW BTOPOH
1 m2?

158. 72 360:90 807 - 600 259600:8-9—-8130:30

159. Paccmotpu Kpyrh Ha pucyHkax 1 u 2. [lo kakum @
npu3Hakam Kpyri Ha pucyHkax 1 w2 noxoxu? [lo
KakuM pasaundarorca?

160. Yanal, kaxkoe uvcno 3afyMaHo. o
1) Echm 3apgymaHHOEe 4MCNO yBeNWUMTL B 2 pa3sa, a pe-
3ynsTat yeenmuuts Ha 20, to noayuautcs 120,

2) Echm 3agymaHHOe u4MCNO yMeHblWwMTE B 3 pasa, a
pe3ynbtat ymeHbwuTe Ha 30, To nonyuutca 60,
49210:70 980 - 400 558720:9-5—6140: 20 q
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MNucbmeHHOE BoluncneHus 4673 =46 (70 + 3) =
YMHOXeHHe =46-70+46-3=46-3+ 4670
Ha ‘_‘{,ﬂ,D6HD 3aNMHHCaTh Tak:

ABY3HavuHoe O6bAcHeHHUE:
YUCNO 4 YMHOXY nepBbiH MHOXWTENb HA YMCNO

eAuHHUL:
46 - 3 = 138.
Monyyy nepsoe HenonHoe npowu3sseperHue: 138.
YMHOXY nepBblH MHOXHWTE/Ib Ha YHCNO fAECATKOB:

| 46 - 7 = 322.
k. r_i Monyyy BTOpOE HenonHoe npou3seepeHue: 322 pec.
Sy a HauHy nognucbiBaTb BTOpPOE HenofHOe NPOU3BeAeHWe nopg
. LEeCATKaMM.
- Cnoxy HenonHbie Npou3BefeHHA.
Yurawo otser: 3 358. 310 npouseepeHue uucen 46 u 73,
161. O6bACHM NO [aHHBIM  3aNMCAM, Kak BbIMOAHEHO YMHO-
»keHue, HasbieaH HenofHble NpoU3BEefEeHWA W  OKOHYa-
CPABHMH TeNbHbIA pe3ynbTart.
NnAoLWwAoH 68 86 96
340 258 576
t272 *430 T 96
3060 4558 1536
162. BboinonHu ymHOXeHWe ¢ obbACHEeHHeMm.
42 - 27 89 - 41 75-34 93 - 46
1

163. [ea camonéra BblIETENM € a3pOApPOMa B OLHO H TO XKe
EPEMA B MPOTHBONOAOMHbIX HanpasneHWax. Yepes 10 mwuH
nocne BbiNeTa PaccTOSHUE Mexay HUMH Obino 270 Kkm.
MNepBbii camonét neten co cKopocTblo 15 KM /MuH.
C KakoW cKopoCTblo neTen BTOPOH CaMOnet?

Ckonbko 3apau, oOpaTHbIX [aHHOM, MOMHO COCTaBUTb?
Pelnn opHy M3 HWUX no ceoemy BbibOpy.

/ 164. 83- 56 549 — 375+ 24-3 42-70:60

165. MNMocagyunu no 30 cemaH fOblHA W ThbikBbl. He panu
o POCTKM LIECTas 4YacTb CeMSH [blHW W [ecsATas uJacTb ce-
MSAH TbiKBbl, BcxoecTb Kakux cemsiH oKasanacb Bbiwe?

Jai otBeT M noaTBERpAH €rc BblYHCAEHWAMM,

D 94 - 19 6842 — 476 + 938 58-90:30
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O6bACHHU, KaK BbINOSHEHO YMHOXKEHHe. '

62 1246 526
. 07 % 183 * 39
434 3738 4734
248 T 9968 T1578
2914 103418 20514
166. 74-42 983 - 16 632-72 7352-14
91-34 594 - 37 218-94 118523
167. Mpu 3KOHOMHOM packpoe cbBepernM Ha Ka]aoMm nanbto

no 12 cM TKaHWM, a Ha KaaoMm KocTiome no 13 oM TKa-
HM. CKONBKO C3KOHOMAT TKaHW npM packpoe 96 nansto
W 96 KocTiomor? CKONBKO AETCKUX NaAbkTQ MOMKHO CLUMTb
H3 C3IKOHOMAEHHOH TKAaHH, &Ccnii Ha O0JHC NanbTo H,El,éT
2 M TKaHu?

168. B wecTHAOLATUITAXKHOM [OMe Ha KaXkAoMm 3Taxe no
20 keaptvp. Bcero B gome 27 OLHOKOMHATHBIX KBapTHp,
54 ppyxXKOMHaTHble, a ocTanbHble TpExKomHaTHble, CKonb-
KO B LOME& TPEXKOMHATHbIX KBapTHP?

169. Camoner neren po nocagkm 4 4 u nponeren 2520 km.
Mocne 3TOro OH nNPoAeTen K MEeCcTy Ha3HA4YeHHA EeLle
2700 km 33 5 u, CocTaBb NoO 3TOMY YCAOBHKOD pasHble
BbIPDAKEHUA WM NOACHHU WX 3HAUYEHHUA.

170, PaccMoTpu uepTés W 3anuild Ha3BaHWA NPAMOYrONbHbIX,
OCTPOYIOMNbHLIX W TYNOYOJIbHBIX TPEYrO/IbHHKOB.

171. 1) ¥Yanai, BO cKonbko pa3z cymma uducen 750 w 700
Bonblle WX pPaszHOCTH,

2) VY3HaW, Ha CKONbKO eOWHWU TNPOW3BElEeHHe YMUCE
1500 v 50 Honbwe wux 4vacTHoro.

3} Pa3HOCTE HAMMEHBLUErO YETBIPEX3HAYHOIO 4YMCna H
eflMHKLbl YMeHbllM B 9 paas.

4) Hangu cymMmy HauWMeHbLIEro nsTU3HA4YHOrO M Haubonb-
lWero 4YeThIpEX3HaYHOro uucen,

172, PewmM ypaBHeHUs.
x:20=40-3 x-110=110 xr—260=0
21 : x=420:6 480 : x= 480 y+0=300

173. Paznocte OByx uucen pasHa 5b6. Ymenbwaemoe B 2 pa-
3a Oonbwe BbMMTaeMoro. HasoBu 3tv 4ucha.

Boiumwcau.  51-87 672-83
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Ha pucyHke Ha nonsx W300paKeHol MHPaMHUAbLI

NMupamuga
Apeerero Erunta.

174. Ha ueprtexke 1 paHa paseepTka NUpaMuibl, B OCHOBAaHHH

I{DTDPO;I HaxXCGOWTCH KBafpar.

Mepedeptn 3Ty paseépTKY Ha Knetdaryio Oymary, a 3a-
TEM HMIroToeb Mooenb TakoH nMHpamM3abl. KaK aATo
Adenatb, Tbl YAHe 3Haellb.

PB.{ICKB.)'I'(H, KakHe MHOIMoYrofibHHUKKM  Chaysar Eé MPaHAMHA.

175. Ha ueptexke 2 paHa paseépTka nuvpaMmuisl ¢ Tpe-
YrO/IbHbIM OCHOBaHveM. (CpaBHM Pa3BEPTKH NUPamua Ha
yeptexkax 1 u 2,

176. BeInonHu yMHOXKeHue,

38-26 217 42+ 19 3615
125+ 24 234+ 49 184 - 36 638- 14

177. CKoOpoCTe NOABOAHOW AO4KM Ha NOBEPXHOCTM BOAbI —
18 kM/u, a ee CKopocTk Nog BOLOW —B 2 pasa
bonbwe. Jloaka npowna 540 kM, w3z Hux 180 kM no
eofie. CKONbKo BpeMeHW NoAKa 3aTpaTMna Ha Becb MyTh?

178. Haiau 3HaueHWa BbiparKeHWH.

6 1 348 kr—3 1 659 «kr 500 p. — 183 p. 40 k.
b 37-28 246 - 19
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179. Bo3bMU NPAMOYroAbHbIM AKCT Bymaru. Uunuuap.
KoHyc

CeepHu ero B Tpybouky (puc. 1) W cknen.
Monyaunca npeameTt, noxoxuid Ha Tpyby. Ecnu
ero ¢ [OBYX OTKPBbITBIX CTOPOH 3aKpbiTh KpPyramw,
NoAyddTCA Mofaene uuavHapa (puc. 2).

180. PaccMOTpWM PpWUCYHKM W HA30BW Te npefmeTbl, KOTopble
umeloT GopMy UMAMHIpPA.

181. 1) PaccmoTpu pucyHkHM, Ha3oBW HapucoBaHHble npej-
meTbl. Yem oHu noxoxun? Bce OHWM MMET OQWHAKOBYIO
tbopmy — dopMy KoHyca (puc. 3).

2) Mopenb KOHYCa MOXHO M3rOTOBWTb M3 NONYKpYra,
3aKPbIB Ero OTKPBLITYID 4acTb KPyrom.

+— 1 + ¥ 3
.
/
A
N /
\\L j',
| 1. - 8 W
182. Bbluucnu.
128 m &6 gm-3 5 1 304 kr-6
37 u 8 kr-4 5 km 75 m-7

183. OT1 Bepéekd anuvHoW 135 ™M oTpesanu [OeBATYHD 4YacThb.
OcTanbHylo BepéBky paspesand Ha 2 4acTM Tak, uTO
04Ha M3 HUX DObina Ha 26 M anvHHee apyrod. Hangu
OAVHY KaXAoW uacTH, Ha KOTopble paspesand Bepesky.

Kakoi W3 nepeurcneHHbix npenmetos umeeT opmy q
umnungpa: 1) sbnoko; 2) 6Gapabaw; 3) wkad?
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PEBYC: 184.

185.

1 186.

| 187.

L L L | 133.

ﬂpn,u,onmaem Y4HUTBCA pellaTe 3aga4yd H NPpHUMEHATb
3TH YMEHHA Ha MNpPaKTHHEE.

1) B mMacTepckOoM ClWIMAM OAWHAKOBble NAalK M3 ABYX
KYCKOB TKaHWM. B ofHom Kkycke ©blno Ha 4 ™M TKaHu
fonblie, WM W3 HEro CcwuAKM Ha 2 nnawa 6onble.
Ckonbko MeTpoeB TKaHW pacxoposand Ha 1 nnaw? Ha
6 nnawen?

2) B mMacTepckod ClUMAM OOWHAKOBble NnalM W3 [BYX
KYCKOB TKaHWM oavHoW 6 m wn 10 m. M3 Bonbwero xyc-
Ka cluvnaM Ha 2 nnawa 6Honblie, CKONBKO MeTpOB TKa-
HH u3pacxogosand Ha 8 nnawen?

——
V
4m
B O4HY  CTONOBYHY TNpPHEE3NH 5 OOHHaKOBbIX ALWMWMKOB
dpykTOB, B Apyrylo — 2 Takux e suwuka. B nepsyio

CTONOBYID npusBesnu Ha 24 kr dpykro Oosbwe, dem
B0 BTOpyl. CKonbko kunorpamMmor pykTOB NPUMBE3NH
B Kawayw cTonoByto? (Cpoenad CXeMaTHUYECKMH PHUCYHOK
M pelud 3ajavy.

7961- 84 17 356+23 16 440:60-40 I+ 8 888
4524 - 56 23815-16 15260:70-60—7777

Kakve cnosa: “«PaBHO®, «Bonbwe» WM dMEHDPLUE?,
nocraenedHHele BMeCcTO TOYeH, CAenakdT 3anMcK BEprIMH?

ofHa TpeTb ... OAHOW LUECTOW;

ogHa TpeTb ... OAHOM [BEeHa4UATOM;
OgHa Wectaa ... O4HOW JBEeHaLUATOH,
ofHa TpeTk .. NATH LBeHaguaTbix;
TPH WECTbiX ... WeCcTH ABeHaflUaTblX.

Haueptu oTpeszok pnuHon 12 cM U y3Hal:

1) CKONbKO CAHTUMETPOB B OJIHOM TpeTbed YacTu oTpes-
Ka, B OAHOH LUeCTOHW, B OOHOHW ABEHaJLATOM;

2) CKONbKO CaHTUMETpPOB B JHBYX TPETBHX YacTAX OTpes-
Ka; B NATM LWeCThIX; B OAMHHaAUaTH [ABeHaauartbix,

Ha opHom yyactke nocesanu 314 u nweHWubl, a Ha Apy-

rom

— 345 u. C nepsoro yuactka cobpanv B 21 pa3

Bonblle nNWeHWUbl, 4eM noceand, a CcoO BTOPOrO — B
24 pasa 6onbwe, uyem noceand. CKONbKO MuweHHUb cobpa-
NW ¢ ABYX Y4acTKOB?
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189. 1) 3an v KopMOOp HMMET OJMHAKOoBYIC AOAWHY. [lhowapb

sana 300 Mm% a nnowags kopugopa 120 m?

. WupuHa
zana 10 ™. Y3Hai, uyeMmy paBHa LWMPHHa KOpHAOPa.
2) Wcnonbays oTBeT npedbliylled 3afadd W 4YepTex,
paccuuTan, CKOAbKC METPOB NIMHONEeyMa LWWPHHOW 2 M
noTpebyerca, utobbl NOKPLITE NOABI B 3a0e W KOPHAOPE.

190. [ea camonéra netend ¢ OOMHAKOBOM cropocToio. [lepebii
camonetr 6bin B BO3ayxe 4 u, sTopol — 6 u. [lepsbik
camonet nponeten Ha 1400 km meHbwe BTOpoOro. Kakoe
paccToAHHe nponerten Kaxgbii camoner? i e
191. Ha mMonouyHoHW chepMe KarkKooW KOPOBE B CYTKM LOaBafM o g
o~
3 Kr ceHa. 3To ofHa [AeBATas 4YacTb BCEX KOPMOB, KO- — 2]
TOopble oHa nonydana. CKONbKO BCEro KW/OrpaMMoOB KOp-
MOB LaBanu B CYTKM 65 Koposam?
192. 1 cm2— 10 mMm? 1 m2—1000 cm?
2. 2 2_ 2
1 cm 1 Mm 1 am“—5 cm ? 10 m
1 m2—10 pgm? 1 am2—50 cm? < 5

193. Haigy oOwWOKK, BLINONHKM AeNeHHe W caenai NpPoBepKy.

_ 18072090 242100 | 30 818000 | 200
180 28 240 8070 800 409
720 210 1800
720 210 1800
0 0 0
194. Pewn ypaBHeHua. x+60—2000:8 350:x— 50
720 x=20 x-+30 =150
195. 378-65:90 B51 =37 6-800—-800:8+2
495 -32: 80 692 - 46 6-800—800:(8 + 2)

196. ¥ Heana u Tlletpa Bmecte 980 p., y MeaHa u Hukutbl
Bmecte 930 p., a y [lletpa u Hukuter emecte 890 p.
Ckonbko pgeHer y Kaxpgoro W3 Hux? [lpoBepb peweHue.

a |450 1200 240 90 a

b 5110 40 90
a: b 280| 40 |800| 30 {200 90
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MucbMeHHOE : Paccmotpu, Kak ymHOXunu 769 Ha pgBy3HadHoe 4YMC-

YMHO)XeHWe Ha
TpEX3HAYHoOE

g W KaK YMHOXWHAW erg Ha TpéKEHa'-IHDE HMCNO,

| 2|

HUChno

- :\I_.I
A PHCCKE}I{H, Kak nonydydnu Kaxpgoe HenonHoe npov3eepe-
HHE, H Ha30BH HX,
- OBbACHU, KaK NpW YMHOMEHWM uucen 769 u 524 nopnu-
cand TpeTbe HeNONHOE2 NpoOd3sedeHye H No4vYeMy.
NMPOAONXKMN: 197. 1) Beinonnu pelctsua ¢ oBBACHEHHEM,
48 : 4 =[] 812 - 46 379-54 423 - 111
64:d=[] 812 - 346 379254 423+ 222
80 - 2) BoinonHW yKasaHHble [OEWUCTBUA.
291-323 4508 - 39 95760:7:30
i sae o e on 198. Uz ropopgoe A M B, HaxopalwMxcs Ha pPacCTOAHWM
275 km ppyr ot apyra, BbllAW OAHOBPEMEHHO B NPOTH-
OSSR BONONOMHbLIX HanpaeneHUax aea noesfa. OAOWH M3 HUX
Wwén co ckopoctolo 50 Kkm/uy, Opyrod — co CKOpPOCTBIO
PEBYC: 75 km/4. Ha kakom pacctosHuu ppyr o1 gpyra Byoyr

ATH noezfa 4Yepes 6 4 nocne Hauana JJ,BH}KEHHH?

_/’\ﬁ_ 75 km/y 50 km/y

x5*9 | | | | | |A B| T O I
* % I 1 1 1 | I
+ **83 L Z?SKM -
* % 38 o
* % k k % » - >

199. [QnvHa uBeTHWKa npPAMOYronbHOW dchopmbl paeHa 20 M,
a wuvpuHa — 5 m. Ero nnouwape coctaenger necartyo
4YacTe naowagu oropoga. Hangu nnowaps oropoga.

P 167 - 831 7090 - 24 78 480 : 6 : 40
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PaccMoTpu M cpaBHM, KaK BbINONHEHO YMHOXEHHe. '

Hazoen kaxpoe HenosHoe npou3BegeHue.

O6bACHH, NoYeMy B TAKUX CAYYASX MPU YMHOMEHHH Ha
TPEX3HAYHOE 4YWMCAC 3anMChIBAOT TOAbKO ABa HENONHBIX
NPOU3BEAEHUA W KakK MWX NOANKCHIBAIOT.

200.
201.

202.

203.

204.

205.

Boiymcnu ¢ obbscHenwem: 254-37, 254-307, 481 - 360.

456 - 803 105 - 420 (180876 + 251 367): 9
605 - 102 521-180 (580000 —35410) - 90

AByM Knaccam nOpPy4YeHO pPAacYMCTUTE LWKOAbHBIM KA&ToK,
navHa Kotoporo 20 m, a wupuHa 10 m. B ogHom kKnac-
ce 20 yueHuKorR, a B apyrom 24, CKONbKO KBagpaTHbIX
METPOR AOMKEH pPacyYHCTHMTb KaykAbld Knacc, ecAd pac-
npefenuts paboTy no 4YWMcay YyeHWKoBs?

Y epmepa 4 nowagu w 9 kopos. Jlowanu Ttpebyertca
Ha mecsy, 135 Kr ceHa, a Tpeém KOpPOBaM — CTOJBKO
CeHa, CKOABKO Heobxoaumo cemMu aowaaam, Crkonbko
KHNOrpamMoR CeHa J[OoMKeH pacxofoRaTh dhepMmep exxe-
MECAYHO Ha BCEX J0Waged W Kopos?

Boicota chytBonbHbix BOpor 2 M 40 cm, oHa B 2 pasa
6D.ﬂbLIJE BbICOThI }(DHHEHHI:IX BOROT. y.EHaﬁ BbICOTY XOK-
KEHHBIX BOPOT.

1) Haueptu oTpe3ok pnuvHoi 8 cm. Pazgenu ero Ha
2 paBHble 4JacTh. Kakue ponu oTpeszka noAYYHUNUCh?
Ckonbko wx? Pasgenu Kaxaylo MNOACBHHY el Ha
2 paBHble dJacTuM. Kakve ponn oTpe3ka NONYYHAWUCH?
Ckonbko ux B uenom otpezke? CKoNbKo 4YeTBREPThIX [0-
Nel oTpe3ka B ero nonoBuHe?

2) Pazpnenn kaxaylo 4eTBEPTYWD [OAK OTPe3Ka Ha
2 paeHble dJacTv. Kakuve ponu orpeska nonyd4MaMce?
CKONbKO BOCBbMbIX JA0NEH B TpEx 4eTBEpPTbIX oOTpeska?

528 - 330 907 - 203 (634 100 — 17 300) : 300
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> PaccmoTpi M OODBACHM BbIYUCNEHHMSA.
7500 5006 408 490

206.

207.

208.

209,

210.

211,

212.

X 39 ® o 32 607 580
675 10012 2856 392
+ 225 15018 I 2448 245
292500 160192 247656 284200
178023 607 - 250 14490 : 70 - 31
7820-36 706 - 304 184 200 : 600 - 67

Havou 3HadeHua eoipaxenus 85-bH, ecnn b= 10;
b=11; b=12; 6=100; »=101; b=1001.

Ha nepeom Tpaktope pabotanu 60 u, Ha BTOpOM —
55 4. Ha BrOpom Tpaktope u3pacxogoBand Ha 35 n
MeHblle roplodero, 4em Ha nepBoM., CKOAbKO AWTROB
rnpoyera  H3ipacxooeand Ha KadO4oM TpaKTope MpH
OOWHAKOBOW HOpME pacxoga ropiodero B 4ac?

B 11 u ¢ aspogpoma eblLeTenM OAHOBPEMEHHO B Npo-
THBONOAOXHBIX HanpaeneHusx pn[ea camonera. B 14 y
pacctosHue Mexkay HuMH Bbino 3540 kM. OpuH M3 HUX
neren co ckopoctblo 620 km/4. C KaKOW CHKOpPOCTbIO
neten Opyrol camoner?

Ha 3 AeTCKMX CBMTEPOB pacxonyloT CTONBKO e LWepc-
TAHOW NpPAXKM, CKONBKO Ha 2 CcBWUTepa AnNs B3POCAbIX.
Ckonbko npsku Tpebyercs Ha [EeTCKWH CBWUTEp, eCcnu Ha
cBUTER ANnA B3pocnbix pacxonyr 500 r npsxu?

3anuwiM YPaBHEHWA W PELH HX.

1) lMNpouzeepgeHne HeussecTHOro yucna M 60 paBHO cywm-
me uucen 6907 wu 43493,

2)YactHoe 40450 u Hew3BecTHOrO uMlcna PaBHO PAa3HOC-
T uucen 7621 wu 7571,

Buipexkh 2 Takux ke Keapgpata, Kak Keaapat ABCD.
Paspexxb oAMH M3 HMX no otpe3ky BD W cocrtaeb U3
nony4YeHHbIXx hUryp v ApYyroro Keajparta cHayana nepsbii
UeTbIPEXYroNbHUK, a 3arem BTOpoH. Hawau nnowapb
KaXKOOTO M3 HUX.

Haueptv npamoyronbHbii paBHObOeApeHHbIM TpeyronbHUK.
ObosHaue ero OykBaMWM W 3anviM  HA3BaHWE NPAMOrO
yrna.
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213. BbinonHW ymHoOXKeHWe ¢ oBbACHEeHWeM,
351-18  708-430  50690-16  801-401 < H
214. 6000 —560-65:700 156 - 82 40 136 - 21 u;\

215. lMNpountal 3agaqv. Yem OHM NOXOXKKM M 4EM paanUv4arT- FA'S

ca? Pewwu 3apaun. Yem noxoxu wux peweHua? Yem

pasnuuyarotca?

1) Ha peyx onbiTHbIX YyyacTKax BblpacTMnM Kaprtodens.

Mnowanb nepeoro ydactka 200 m2, a sToporo 300 m2
C nepeBoro ydactka cobBpany Ha 1500 kr kapTodens
MeHblle, 4em co BToporo. CKONbKO KWNorpaMMoB KapTo-
thbens cobDpanu € KaXKAoro YydyacTKa, €C/AM C KaXKforo HAMOW NWLLHEE
KBadpaTHOro MeTpa cobupand nopoeHy? YPABHEHMUE:
2) C pByx onbiTHbIX yuyacTtkos cobpanu 7 500 kr kapro-
cbens. lMnowapb nepsoro yuactka 200 m?, a BsToporo
300 m?2. C kaxporo KeagpatHoro Mmetpa cobupanu Kap-
Tochena noposHy. CKONbKO KWNOrpamMMOB Kaptodpena co-

BpanM € Kakporo yuyactka?

216. OBbACHKW, YTO NOKa3blBaeT KaX10e BhIPar<KeHWe, cocTas-
NeHHoe no chnegywowen Tabauue:

CkopocTb 70 km/u 65 kmM/y

Bpems 3y 3y

1) 10 = 3; 3) 70 +865; 5. B0 —5d
256543 4) (70 + 65) - 3; 6) (70 — 65) - 3.

217. 1) Nepebit MHOXHWTeno 127, oH Ha 27 Oonblue BTOPOro
MHOXMUTend. HaWpu npouspefneHue 3THUX uMcen.
2} Denumoe 5600, a nenutens Ha 4900 menbwe. Haii-
AW 4acTHoe,

218, Boipexxu keagpar co ctopoHod 12 cm. Pazpenn ero Ha
yeTblpe pPAaBHbIX TPEYrofibHMKa cnocoboMm, KOTopbIW A2 B
NO3BOJIMT MNOKa3aTb PABEHCTBO 3TUX TPEYIONbHMKOB nNo . .
nnowanu. Havpy nnowanb Kawooro M3 HHX. A - =355

219. Bobipasm: 28 + A = 428
1) B Metpax: 5 km, 900 gm, 300 cwm; N =15

2) B kvnorpammax: 9 1, 6 1 5 u, 800 u, 4000 r;

3) B cekynmax: 2 MuH, 1 mun 30 ¢, 2 mun 30 c;

4) B keagpatHbix metpax: 300 am2, 80000 cm?, 9 kM

?

4098 + 420- 28 : 60 709 - 19 52070- 14 q
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‘ CTPAHUYKN AN JTIIOBO3HATEJIbHbIX

1. Nnowaab KakoW paMmku Bonbe?

¥ da

2. Hayeptv B TeTpaguM KBagpaT CO CTOPOHOM 3 CM WM HAapHWCYH
B HEM KpPYKKW Tak, Kak pacnonoxeHbl cobakWd Ha pucyHke,
Haveptv ewé oauH kBagpar Tak, 4Tobbl Kaxnpan cobaka oka-
3anach OTFOPOXKEHHOW OT ApPYrux,




HauepTh M Bbipexku 2 Takux keagpata (1 u 2). [epebidt Keap-
paT pa3peb Ha YAcTM, Kak NoKazaHo Ha pucyHke. Ma nonyuen-
HblX TpPeyro/fibHMKOB MW KBagpaTta 2 cnoXu keagpat 3. Haugu A
ero nnaowags.
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\
\
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R e e
S

-

Hauepti W Bbipexku Takuve e durypbl. Pazpexb kaxaywo W3
HUX Ha 2 TakWMe YacTH, KOTOpble NPW HANOKEHWW COBMNAOYT.

<

Paccmotpn uveptéx. Hauveptn Takme e ysopbl. Packpace oguH
M3 Hux. CKonbko ©ocel CHMMETpUMHU Yy NepBoH ourypbi?

55



SJAHUMATENbHAA
PAMKA:

80 50
250
30 10

PEBYC:

Kk ok ok (%
9 * %

LIl

|H|Q°| :

* *

N

P YTO Y3HAJIK. HEMY HAYYUNUCD

1.

Npoeepb, BepHbl /M paBEHCTBA.
13-(10+2)=13-10+ 13- 2
15-(10-2)=15-10-2

(20+5)-4=20+5-4
72:(8-3)=72:8-3

2. (990—-90):100-9 1000:¢(1000-1)—1
990 - 40+ 25-7-4 12-5+(84~72:3)
3. Hangu 3HaueHWs BbipaxkeHWdn g+ b W a— b, ecnu;
1Ne=30100 nw b=20935;, 2)e=28005 u H=13706.
4, Hahau 3HaueHWA BbipaxkeHuid c-a U c:d, ecni ¢=6030
n o—90.
5. Bbuuucnu yaobHbiM cnocobom.
87-64+ 87-36 9677 —96-76 24-49 + 24
39-16+39-4 48 -61—40-61 34-21—-34
6. 3anuwM HepaBeHCTBA M NPOBEPb, BEPHbI SIM OHM.
1) YactHoe umcen 36 150 u 50 ™MeHblwe pasHOCTM 4ucen
2010 v 1285.
2) Mpoussenenne 4vucen 701 w 322 6Gonbwe, yem
200 000.
7. 702-144 705 - 206 237 - 405 490 - 360
320 - 588 802-103 194 - 308 670280
8. 720-400 — 195046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080
83249+6710-80 450 430 — 196 000: 700 + 98 764
9. BoinonHn peneHve ¢ OCTATKOM W MPOBEPb PeLUeHUE.
387 :50 9893:70 764 : 200 9361:600
10. Hcnonbsya 3TH BbIpaXKeHWA, COCTaBb BEPHbIE PAaBEHCTBA.
32-40+32-6 o423 46-30+46-2 2354
23-50+23-4 46 - 32 54-20+54-3 32- 46
11. Coctaeb no 3agaHUAM YpPaBHEHWS W peLlld WX,
1) Kakoe uucno Hago YMHOXWTb Ha 4, 4ToBbl MOAy4YMTb
pa3Hocte ducen 350 w 707
2) Ha kaxkoe uucno Hago pasgenuts 750, utobel nony-
YWTh cyMMy uucen 32 wu 187
12. CpaBHM CKOPOCTH, C KOTOPbIMM MOTYT OBWMIaTbCs pas3Hble

»kueoTHble (c. 80—81).
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13.

14,

15.

448 :

16.
17.

18.

19.

20.

21.

1) BepHo nu ytBepkaeHuwe: «Ecnu 3HaueHue Kaxkgoro
cnaraemoro cymmel 36 + 44 yeeawuute B 20 pas, TO
W 3HayeHue cymmbl yeBenuuutca B 20 pa3»? [ank oTteer
U noAateepau ero.

2} Kak wu3meHuTCA 3HadeHue npouseegeHus 15+ 10,
eC/IH Nepebld MHOXWTENb YyBenWuuTb B 4 pasa, a BTOPOH
ocTaBuTb Ge3 uaMeHeHus? [loaTeBepaM OTBET BblYMC/E-
HUSAMMU.

986 - 134 809 - 350 34+ (120 —3920: 70)
101235 406 - 502 (110 —3420:90) - 25

BoinonHn peneHue ¢ octaTkom.
10 683: 10 367:80 421:50 293:70

Cocrtaeb WM peld 3apayd No OaHHbIM O KMBOTHbIX (c. 81).

MNpountan 3apnauv. Hem 3apauv noxoxu? Yem pasnu-
yatotca? Pewun 3apaud. Yem noxowu peweHua 3apad?
Yem pasnuuarorca?

1) Ha dabpuKy nNO M3rOTOBNEHHIO (PPYKTOBOrO COKa
npueesnd 18 oAWHaKOBbIX NO Macce KopoboK 3enéHoro
BUHOrpaga M 12 Takux e KopoBOoK YEPHOro BHHOrpada.
CKONbKO  KWNOrpaMMOB BUHOTpafa Kaxaoro coprta
NPUBE3NM, €CNH 3enéHOro BWHOrpaga Obino Ha 228 kr
Bonbwe, uem udpHoro?

2) Ha c¢habprky no HM3IroToBNeHHKD HPYKTOBOMO COKa
NPUMBE3NM B OJMHAKOBbLIX No Macce kKopobkax 684 kr
3e/1EHOrO BMHOrpaga WM 456 Kr 4YEpHoro B TakKux XKe
kopobkax. CKonbKo KopoOOK BUHOrpaga KaxKaoro copTa
NPUBE3NH, ecnu KopoDOK € 3enéHbiM BUHOrpPagoM Obino
Ha 6 Oonbwe, yem ¢ YEpHbIM?

Pewwn ypaBHeHus.

g = x:108 =1 x-15=0

25 F.x=25 y:1=317 T2 18="18

Hauepth W Bbipexxu 4 kBagpara cO CTOpOHOW 4 cm.

CoctaBb M3 Hux 2 Pa3Hblx NPAMOYIONbHWMKA W Haﬁ,ﬂ,H ne-
pPHMETR W Nnowanb Kaxoors M3 HHX.

PaccmoTpu 4epTerk W BbiNWWIKM HA3BAaHWA BCEX TPEYrofb-
HWKOB ¢ obliel cTopoHoin AC; BC.

1) OBbscHu, nodemy Ha 2 peautca Ge3 octarka noboe
YMCNIO, B 3anMck KoToporo nocnegHsa uudpa 0, 2, 4, 6
wnu 8.

2) Kakor pomkHa 6biTb nocneaHas uudpa B 3anMcu
uuMcna, Kotopoe paenutca bes ocratka Ha 57

57

HAUOU NULLUHEE

BbliPAXXEHME:
240 2
360 3
600 5
120 1
480 4
120 b
1200 : 10
C
Bf K/ O




HAYEPTH
TAKOU Y3OP:

BOMPOCHI
nns
NOBTOPEHUSA

22.

23.

24,

25.

26.

Ot  pBYX npucTaHeH, paccTofaHWe Mexay KOTOpbIMH
350 km, B 11 4 oTnpaeunuMcs HaBCTPEYY LPYM OPRYrY
nsa tenacxopa. Ckopocte nepeoro 32 KM/4, CKOpPOCTb
eToporo 38 km/u. B kKakoe BpemMs Tennoxofbl BCTpe-
TATCA?

Iea BenocunegucTa OTNPaBMAWCE M3 OLHOMO NOCENKA
OOQHOBPEMEHHO B MPOTHBOMNOJNOKHBIX HanpaeneHuax. Ye-
pez 30 ™MWUH paccTosHMe Mexkay HUMU Bbino 15 Kkm,
Ckopocts ogHoro v3 Hux 260 m/MuH. Y3Hai cKopocTb
APYroro BenOCHNEaMCTa.

CoctaBb M peww 3agadd, obparHbie OaHHOM.

B caHatopuu noctpounu GacceWH npsMoyronbHoW hop-
Mbl, AnHMHOW 30 M, WHpHUHOK 5 M W rayBuHoH 2 M,

1) Ckonbko KBagpartHbiX KadenbHbIX MAWMTOK CO CTOPO-
Hou 1 gm kakgaa noTtpeboBanocs ana oONMUOBKM AHa
atoro bOacceiHa? cTeHoK 3Toro HaccelHa?

2) Ckonbko Hapgo cpenaTth waroe, 4tobbl OBOHTH Becb
HaccerH, ecnM anuvHa wara 50 cm?

3) 3a kakoe Bpems MOXHO oBoHTM DaccelH co Bcex
CTOPOH, €CcAM WATW co cKopocTbio 35 ™m/MUH?

Cocraeb no paHHoW Tabnuue BblpaXkeHWs, KOTOpbie no-
Ka3bIBAMOT:

1) CTOMMOCTb BCEX KYNAEHHbIX CTOAOB W CTYNbEB;

2) HA CKONbKO ©onblie CTOMMOCTE BCEX CTY/AbEB, YeM
CTOMMOCTb BCEX CTOJNOB;

3) CTOMMOCTb BCEX CTONOB W LIECTH CTY/bes.

LleHa Konuuectso
Cronbl a p. 8 wr.
Crynbs K p. 36 wr.

Hazoeu npeameTbl, KOTOpble WMeloT (hopMy LMAMHAPA,
Kyba, KoHyca.

ObbsAcHM Ha npuMMepe, KakK MOXHO NO-PasHOMY YMHO-
YXUTb YHCAC Ha CyMMY.

CoctaBb NpUMeEpbl Ha YMHOMEHWe [BY3HAa4HOIMo 4YMChna
Ha [OBY3HA4YHOE W TPEX3HAYHOMO 4YMCNa Ha TPEX3HA4YHOE.
Pewn ux ¢ obBbvAcHeHWeM,
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PaccMoTpW, Kak BbinonHeHO peneHue. | ﬂeJ'IEHHE Ha
ABY3HaA4YHOE

iﬁé |_§.2 _ ﬁ % |_2_ﬁ M TpéxsHauHoe

Yyucno

ObbvacHeHHE:

Hapo 492 paspenuts Ha 82.
Paspenio 492 He Ha 82, a Ha 80, ytobbl nerye Gbino Ham-
TH UMchpy udacTHoro. flna atoro paspenio 49 Ha 8, nony- i
uy 6. 310 npobHana uudpa, €€ Henbsa cpaly 3anucarb H) fl‘
B Y4aCTHOM — CHavana Hafe NpPOBEPHTh, NOAXOAWT AWM uuchpa 6. <«
YmHowy 82 Ha 6, nonyuutca 492, aHauuTt, uymdpa 6 nog-
xoauT. Tenepb €& MOXHO 3anucatb B YacTHOM.

B

220. ObbacHu no 3anucu, Kaxk pasgenvan 384 na 96. LEMNOYKA:

221. 294:42  230:46  252:63  365:73+252-84 18
140:35  162:54  504:84  390:65+224-32

222. Bobinyckas KawobiM OeHb OOWHAKOBOE KOJMYECTBO MALLMH,
3agog wu3roroeun 2800 mawwn 3a 20 aHen. Ckonbko
MallKMH BbIMYCTUT 3aBof 3a chefyowue 36 AHel, ecnu
OH ekeaHesHO ©GyaeT Bbinyckate Ha 12 MawuH Gonbue,
4yeM paHble?

223. MNaowanp 6Honbwoi noutosor mapku 1800 mm?, a eé

oavHa 60 mm. Bo cKonbKO pa3s WHpHMHE 3TOW MAaPKH

MeHbWwe eé& paauHbel? Ha CcKoAbKO CaHTUMETPOB ASHMHA
Mapku Oonblue eé WUPHHDBI?

224, Mpoeepb, BepHbl fIM HepPaBEHCTBA.

478-24<478-(3-9) 296 - 80 > 296 - (10 + 8)

35610+ 6 > 356 - 16 134-19 < 134-9- 10
225.
c 7 |12 15| 4| 5] 0
d 8 | 8 | 15| 1| o |200 +100
c+d
20- (c+d) 1000

Bolucnn,  344: 43 368:92 q
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AEHEHI‘IE Mpu AeneHun ¢ OCTaTKOM Ha [By3HAUHOE YWUCNO pac-

C OCTATKOM Ha CY)XOAOT TaK e, Kak W Npu geneHud De3 ocratka.
GﬁbHGHH, KaK BbINOAHeHO OeneHWMe © OQCTaTHOM.
ABYy3HayHoOe

YUCNO 32462 _ 526 |?4 79383
- 310'5 51817 714719
14 8 46
226, HalgM uacTHoe W OCTaTOK, NpOBepb pelleHue,
156 : 48 278:62 346 : 56 445:73
227. KocMoHaetbl Gbinv B nonére 290 u. Ckonbko 3To cyToK
M yvacos?

228. Mnowagb nepsoro yuactka 120 m?2 Bsroporo 160 M2

LLEMOYKA: Mpu opuHakoBoW Hopme BbiceBa Ha 1 M? Ha nepeoMm
Y4acTKe BblCesann ceMsH pxu Ha 1 Kr MeHble, 4em Ha
BTOpoM. OBDBACHKW, YTO O3HAYAIOT BbIPANKEHHS.

160 — 120 1000: {160 — 120) 1000: (160 —120) - 160
C noMowplo Kakoro BbIpaXXEHWA MOMXHO Y3HaTb HOPMY

BbiceBa ceMsH Ha 1 m?2?

229. B wmexayHapoaHom astonpobere ydactsosano 350 wma-
WKHH., JKWNaXK KaKAoOW MallWHbl COCTOAN W3 TPEX CnopT-
cmeHos. [lo duHvwa He pownu 105 mawwuH. Ckonbko
MalKWH W CKOJMIbKO CMNOPTCMEHOB MpHbLINK K HHHLWY?

230. CoctaBb NO 3a0aHWMAM YPABHEHHMA MW PELLH MX.
1) Kakoe u4ucno Hago ymeHblWwWTs Ha 28, u4tobbl nony-
UATb YMCNo, paeHoe cymme uucen 58 wu 377
2) Kakoe uucno Haao yeenuuuts B 8 pas, 4ytobbl nony-
UATb YWCNO, paBHOe npouseefneHuio uucen 80 w 127
3) Kakoe uucno Hapo ymeHbliuTe B 28 pas, utoDbl no-
JIY4UTb YMCNO, pasBHoe pasHocti uucen 300 wu 2037

231. Bbuwcnw.
384:96 192 : 48 648 : 72 352-46 —5840: 80

232. Havgn 3HaveHus BbipaxxkeHud 360:c wu 360-c, ecnu
c=1, ¢=3; ¢c=4;, ¢=6; ¢=10.
Habniopai, kak npv 3TOM WM3MEHSETCA 4acTHoe, KaK W3-
MEHAETCA NPOU3BEfEHME,

o 233. Boinoxkd M3 nanouek Takylo curypy. Kakue yrabl B

aton durype? [lepenoxu 4 nanouku Tak, 4tobbl nony-
j"—"- \ UMNOCb JlIBAa OCTPOYTrONbHbIX TpeyroibHWKa. byayt nu

3TH TPEYroNbHHKK PaBHOOenpEeHHbIMHU? PaBHOCTOPOHHHUMMK?

\ / D 399 : 57 236 : 59 475: 95 609 - 27 — 4320 60
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1) Boigenaww nepeoe HenoaHOe Aaenvmoe,

Ob6bacHAW, Kak BbINOMIHEHO AeNeHWe, Mo nnaHy. '

2) Haxoxy nepBylo uMdbpy 4YacTHoro.
3) Obpasyio BTOpOE HENoAHOe JenuMoe,
4) Haxoxy BTOpylo uMdcpy 4acTHoro.

828 }& 472563
72 123 441 175
108 315
108 315

0 0

lNpoBepb, NpaBUNbHO NW HaWOEHO 4YacTHOeE.

234,

235.

236.

237.

238.

239.

240.

7168: 24 2688 :32
4088:73 33Y92:33

2000 — 450 - 342 : 900
4010 — 106 - 150 : 300

Ha cTponky poma poctasunn 3300 T CTpoMTENBHBIX
maTepuance. JMecatyld MX YacTe COCTaBns a M3BECTb,
NEEeHafLaTyd 4YacTe — LemeHT, Ha ckonbko Honblue fo-
CTagneHo TOHH MW3BeCTH, 4YemM L[EM'EHTE.?

Macca cnoHa 5 1. Jto Ha 4 T 500 kr Gonbwe, uyem
mMacca nowagn. Bo ckonbko pas cioH Tawenee nowaau?

Ha ogrow nacexke 6bino 47 ynbes, a Ha Opyron —
52 ynba. C nepeBon naceku cobpanu Ha 350 kr mépa
MeHble, 4YeM €0 BTOPOH. CKONBKO KWAOrpaMmMoB mega
cobpanu ¢ KaxKJoH Naceku, ecNu CYWTaTb, UTO C Kawao-
ro ynba NOAYYMAM OAHC M TO e KOAWuecTBo Ména?

Ckonbko metpoe B 9 km? B 900 am? B 9000 cm?
Ckonbko KeagpaTtHeix metpos 8 400 gm?? B 8 km??

m 250 340

Kk A 120 2 20 90

m-k 600 1000 | 720

Pelwn ypaBHeHHUs.
x+802=0 x:163 =1 x—342-10

Bbiuucnu. 1702:74 1131:87
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MATMYECKUM
KBA[IPAT:

100

140

110

80

241,
242,

243.

244,

245.

246.

' ObbsicHM, KaK BbINONHEHO pAeneHde, no nnaHy (c. 59).

29736/ 56 136576/ 64
280 531 128 2134
173 85
168 64
56 217
56 192
0 256
256
0

48 984 : 52 91375:43 243144:72 | 351456:84

MpouuTtan 3apaun. Yem 3zapaun noxoxu? Yem paznuua-
lotca? Pewwu 3apaun. Yem noxoxku pelleHus 3anau?
Uem pazavuawotca?

1) Tennoxon 3a pea paHs npoweén 350 km. B nepsbii
neHb OH OGbin B nyth 8 u, a Bo BTopoH — 6 u. Ka-
KOe pacCcToAHME OH MNPOLWEN B KaXKOblH KM3 [OHEHW, eCcnH
WEeNn € OAWHAKOBOWM CKOPOCTbIO?

2) Tennoxopn B nepeblid AeHb Obin B NyTM 8 4, a BO
BTOpOH — 6 4, nNpWuém B nNepebli JAeHb OH NPOWEN
Ha 50 km ©Oonbwe, yem Bo BTOpOK. Kaxkoe paccrosHue
TENNOXOA NPOWEN B KaXKObld W3 3THUX AHEM, ecau Wén
C OOWHAKOBOW CKOpOCThin?

Mepmep Boipactun 1300 u nwenunubl, pxu — 1600 wu,
a rpeuuxu — 800 u. Boibepu macwta® u nocTpow
cTonbuatyto aguarpamMMmy no 3TMM  OaHHbIM.

Ecte AW HeeepHble paeeHcTeRa? EcnAu ecTh, MCNpaeb WX,

1428:42=2856:84 4507-18=281126
9408 — 936 =8 208 + 736 9912 28=324

AnuHa npamoyronsHuka 8 cm, nepumerp 24 cm. Hauep-
TH TaKOHW e NPAMOYTrOfbHUK, pa3feny ero Ha 2 paBHbixX
TpeyrofbHMKa. Haigu nnowagb KaXKO4oro TPeyrofbHWKa.

OnuH yueHuk ymHoxun 1738 wa 302 cronbukom M no-
nydaun B npoussepeHdd 55516, ppyrod Ha kanbkynatope
nonyuun 524876. Y Koro W3 HUX BepHbld OTBeT?

Onpepgenu, ckonbko Oyaetr uudp B YacTHOM, W BbINOAHW
renexHue. 17 328 : 38
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248.

249,

Mpopgomkaem yuuTbCA BBINONHATL AENE€HUe MHOro-
3HaAYHOro 4YMCna Ha JABY3Ha4yHOE 4YMCno.

Hanpumep, Hapo paspenuts 282 Ha 47.
O6bbvsacHeHune:

4

Pazgenwo 282 wa 40. [na atoro pazgeno 28 Ha 4, no-

ayay 71— 310 npobHas uudpa
MNposepsa, noaxoaut nv uudppa /7.

YMmHoxy 47 Ha 7, nonyuy 329. 31o 6Gonbwe, uem 282,
3Ha4MT, B YACTHOM [LOMKHO ObiTb MeHbwe, 4vem 7. [po-

6ylo, noaxomuT nM uuchpa 6.
YmHoxy 47 Ha 6, nonaydy 282. YactHoe — b.

247. BbinonHu peneHve C oOOBACHEHHEM.

216 : 36 296 : 37 329 : 47 184 : 23

910: 26 168 : 28 174: 29 162 : 27

B xoszancree zarotoBuav ana kopoe 170066 L ceHa M3
pacuéta 23 u Ha kopoBy u 10176 Uy ceHa ans TensT,
no 12 uy Ha Kawaporo TenéHka. CKONBKO BCErc KOPOB
M TenaT B xo3anctee?

C 15 onuHAKOBbIX N0 YPOMaWHOCTH Tennuly cobpanu B

npownom rofy 450 1 orypuoe. CkKoAbKO TOHH Orypuos
cobpand c Tex e Temuu B 3TOM [ofy, €C/H YpPOXKaH

C KaM»OoW Tenavubl NOBbICHMACA Ha 5 u?

250. Paccmotpu TaBnuuy.

Bpems
CkopocTb ABVOKEHHS
Mewexopn a km/ v 4y
Benocunegucr b km/y 3y
O6bsicHM, 4yTo 0BO03HAYalOT BbipaXKEHWA:
1) a4, 3) b3—ad:
2} b 3; A (H-3): (e 4).
251. Pewwu ypaBHeHus.
540 : x=380:19 3480—x=2190:3
x+6=18000+ 24 x+2010=3001-4
252, 500 — 180:(90:45) + 30 100000 — 284 - 235
(90 +510:30) - (80:4-5) 9999 + 406 - 207

CPABHH
NnIowAIHu
DOUIYP:

ZA

Mopbepu paBy3HauHOE YWCNO, HA KOTOpPOE pa3fenuTcs q

Hez octatka uwmcno 143.
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PEBYC:

e de e || K
*| /%l | 2%
_{2| %

* %k %

A l1?®

A+H-=
- 32=18

74 - W=

253.

254,

255.

256.

257,

258.
259,

260.

4 m?
8 mi=[ cm?

261.

BbinonHu penedHve ¢ obbACHeHWeM,

5576:68 1254:38 23832:36 11475: 27
8820:28 32428 : 67 (9-387 +387)+6B5-2
2520:35 20944 : 56 10000 — (954 - 11— 954)

B Toproeom ueHTpe 3a jpAeHb npojanu 52 OAMHAKOBbIX
NeTckux nanbto MU 38 KOCTIOMOB no TOW 3Ke LUeHe, 4To
M NaneTo. 3a naneTo NOAYy4YUAM Ha k p. Oonblue, 4eMm
33 KOCTIOMbl, J3anuilld Bbipa)<eHuA, KoTopble oBo3HavaloT:
1) ueHy Ka)kaoW BellMn; 2) CKONbKO feHer noAyYunu 3a
nanbTo M KOCTIOMbl B OTAEeNbHOCTH.

Macca yma B xenesnopgopoxHom saroHe b0 1. Camo-
CBan MOXeT B3ATe TReTbld 4YacTb 3ITOro rpyasa. CI'{DJ'II::HD
peifcoB HaLo caenatb Ha caMmoceane, 4Tobbl pPa3rpysuTb
b Takux BaroHoe?

B oeouwexpanunuiie 6eno 1280 u mopkoeu, Korpa
YBE3IM MOPKOBb B MarasuHbl Ha 24 MalluMHax, NOPOEBHY
Ha KaXOoH, TO B OBOLWEXpaHWnulle octanoch 536 U
MopkoBH. CKONBKO LEHTHEPOB MOPKOBH YBE3NMM HA Kax-
gon mawuHe? Xpatmt nv 17 TakMx mawuH, 4T100bI
BE3TW OCTABLIYIOCA MOpPKOBbL?

Bbl-

Yeenwub B 306 pas kaxnoe w3z uucen: 780, 157, 407.

Cymma Tpéx uucen paeHa 1480. Cymma nepeoro W BTO-
poro uucen paeHa 1230, cymma BTOpPOro W TPETHEND
yucen — 1010. Hadigv kaxaoe uucho.

Cn HLUK, 3anonNHAA NPONYyCKK.

= gm? 63000 cm?—[ gm?
8100 gm2=[ m?

5 eyr— 0O y
360 Mmuu=[1 y

a 80 40 30 0
b 20 1 5
a-b | 1600 400 8
g:b 2 3

p 2 4y 30 mun =01 mMuH

96 u=01 cyr

3 muH 26 c=01 ¢
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262. M3 pByx KYCKOB TKaHM OAWHAKOBOW WHPWHBI CLIKWAA
oAuHakoBsble wTopbl. B nepeom kycke 6bino 27 M TKa-
HM, a BO BTOpoM — 36 M. W3 BTOpOro Kycka ClMNK
Ha 3 wropbl Oonbwe, yem M3 nepBoro. CKONbKO wWTOP
CLUMNIK M3 Kaxkaoro Kycka?

263. Y marnpuvka B Konnekuuu Obino 24 Hoarapckue Mapku
u 40 poccuiickux mapok. OH nomectun HMx B anbbowm,
NOPOBHY Ha KakAylo cTpaHuuy. Poccuickue Mapku 3aHs-
nM Ha 2 cTpaHuusl ©onble, yem Oonrapckue. Cronbko
cTpaHWLy, OblN0 3aHATO POCCHHUCKHMH MapKamu?

264. CocTtaeb 3a0aqvy nNO YepTeEXY W pewd eé,

60 kM4 70 kM/ 4

« R

e =

265. BoinonHM pgeneHve ¢ o0ObACHEHMeM.
663:13 855:19 5205: 15 4608:18

266. 9975:75 2544 :53 (890  43)-90 + 375

267. BeinonHKW peneHude ¢ OCTAaTKOM W NPOBEPD.
457 : 58 272:98 495 : 46 385:65 321:47

268. Pewu ypaBHeHWs, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE UYMC/O MOXK-
HO HaWTH BblYMTaAHUEM.

x— 480 = 520 540 — x = 260 x+ 370 =600
290 | x=760 x— 420=20 900 x— 850
269. )2 1—8 450 kr+ 900 «kr 2 muH—40 ¢
2 4w—8 mwuH 820 m+600 m 5 am—8 cm
2)46 mmZ+ 54 mm? 4 am?2—25 cm?
82 cm?+ 118 cm? 3 m?—67 gm?

270. Hura nHa 3 cm Hwke [Oumbl, a Ouma Ha 4 cm HWXKe
Koctu. 3anvwmM uMmeHa pAeted B NOPAAKE YBENHUEHMS
UX pocTa.

2418 :62 3312:92 (867 + 573): 40 - 123

65

<

HAWOU
nnowaAau
OUTYP:




4

271.
876:12 379117 18998 : 14 90000 — 705+ 83

768 : 16 6688 : 19 14505: 15 80100 — 603 -79

272, Pewu 3afaud MW CpPaBHW HX peLUeHUA,

1) Aamna sopoxpanvnuvwa 600 km, a ero wupuHa 400 km.
MNoesnka Ha KaTepe Yepe3 BOAOXPaHWAMLLE NO ero AfW-
He 3aHumaer Ha 10 4 Oonbwe, uyem no wupuHe. 3a
CKOMBKO BPEMEHW NpPY OAMHAKOBOW CKOPOCTH MOMHO ne-
pecedb BOAOXPaHWAMILE NO ero ANMHE W No  WupuHe?
2) Dnuna eopoxpadHuavwa Ha 200 kM Honbwe ero wu-
prvHbl. [loesgka Ha Kartepe ¢ O4WMHAKOBOHW CKOPOCTbO
yepes BOJOXPaHUNWLLE NO ero ahuHe 3aHumaer 30 u,
a no wupuHe — 20 u, Hakan AnMHY W WKMPWUHY 3TO-
ro BOLOXPaHWNMLLA.

273. B nuTOMHWKe BbIpacTUNKM Ca)KeHUbl AepeBber: ened 6bino
360, a Ha Kaxabie 8 enew npuxogunocs 18 KNEHOB
16 nun, Ckonbko EBcero fepeebek BbIPACTUAM B MUTOM-

HUKe?
274. 2 uy 50 kr-4 1T m 20 cm+0 2 muH 30 ¢+ 5
125 m- 8 1M 20 cm: 6 2y 30 MmuH: 5

275. 3anuwM HepaBeHCTBAa M ODbBACHM, NOYEMY OHH BEpHbL.
1) Cymma uucen 289 u 1 Donbwe ux NPOM3BEAEHMA.
2) Cymma umcen 289 v 0 Oosblue WX NPOU3BEAEHMS.
3) YactHoe uucen 289 u 1 Bonblle HMX pPasHOCTHM.

276. Pewwn T1e ypaBHEHWA, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE® HaXxOoLAT
YMHOMEHUEM,

x:100 =190 1200: x=60 30-x=1800 x:18=30

277. JOoKaKH, 4TO B KaXKAOW OKPYKHOCTU BCE AMaMeTpbl Ae-
NATCA UEHTPOM OKPY>KHOCTH Ha 2 paeBHbIX OTpe3ska.

£l 17256~ 256 3 (205167 123 068) -7
38007 —603:9 (31280 +14320)-6

279. WkonbHaa xokkeWHas naowafka pavHol 50 M W wupu-
Hou 20 m obHeceHa OOPTHMKOM NPAMOYronbHOM (POPMbI
Bbicotod 1 m. Ckonbko kpacku notpebyerca ans okpac-

KM BOPTMKa € BHEWHEW M BHYTPEHHEW CTOPOH, €CAM pac-
xop Kpacku Ha 1 M?Z coctapnser 140 r W kpacka AOMK-

Ha ©OblTb HaHeceHa B 2 cnos?

b Bbiumcan. 5m 30cm-6
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1) O6bsAcHM, KakK BbINONHEHO JAefneHue. ‘
17640 }E_ 96048 | 24 ~ 34860] 42

175 1504 96 4002 336 1830
14 0 126
0 0 126
140 4 0
140 0 0
— 8 —5
- ] NPOAOXMW
0 U BbIYUCIIM:
2) PaccmoTpy 6Gonee KOpPOTKYKO 3anWcb Tex »Ke Bbl4Mcae-
HHHK.
1764035 96048 24 34860 42 il 2= ]
175 1504 96 | 4002 336 830 2222 :11- 3 =
140 - 48 126 3333:11-4=0
140 48 _ 126 4444 : 11-5=]
. ! . 5555 : 11 - 6 = [J
280. 13915:23 3696: 12 26 880 : 32 706-319 | TR
17238 : 34 7605: 15 36 540 : 87 82 - 405

281. U3 neyx nOCENKOB, HaXOAAUMXCA HA pPaccToAHWU
20 KM, BbIWAW OOHOBPEMEHHO HAaBCTPEYy APYr APYry
ABa nbikHWKa, OHWM BcTpetunuch depes 40 muH, OpauH
M3 HUX wWen co ckopoctoo 240 M/MuH.
OBbACHU, 4TO NOKA3bIBAIOT BbipaXKeHWA.
1) 20 000 : 40 3) 240 - 40
2) 20000 : 40 — 240 4) 20000 — 240 - 40

282. 3a ycTaHOBKY COMHeuYHblx GaTaped Ha Kpbllle AoMa
cemba 3annatuna 24000 p. 3a kakoe Bpema cembe 0
OKYMNWTCA YCTAHOBKA COMHEUHbIXx Oatapei, ecnu paHblue
34 BNEKTPO3Hepruy oHu nnatvad 500 p. B mMecau?

iiiiiiiiiiii

283, CocTaBb ypaBHEHMA W pelld WX,
1) Kakoe uucno Hago yMHOMUTb Ha 42, utobbl nonyuuthb

pa3Hocte uucen 500 w 387
2) Kakoe uucno Haao yeenwuuts B 3 paza, uTobbl no-

Ny4yuTb 4WCNO, paBHoe cymme uucen 135 u 4507
284. Pewwn ypaeHernuwn. x -+ 100 = 4500 g 100 = 4500

CKONbKO MMHYT B OAQHOW [BeHaAuaTOW 4YacTh 4Yaca? B opf- q
HOM NATHAALATOM YacTh 4aca?
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HAYEPTH
U PACKPACDH
Y30P:

<

285.

286.

287,

288.

289.

290.

291,

292,

293.

1) Kaxkgpii  yac Tokapb wu3rotaenuean no 10 petaned
W Bcero usrotoeun 70 petaned. CKONBKO 4acoB OH pa-
botan?

2) OnvH TOKapb KaxkablM 4ac wuarotasnveaer 8§ petanen,
a apyron — 7 pertanei. 3a CKOJbKO 4acOB OHWM M3roTo-
AT BMecTe 90 peranel, ecnu BbipaboTKa B 4Yac Yy HUX
He W3mMeHUTCA?

CocraBb v peww 3apauu, obpartHbie OaHHOM.

Boinocaxu deneHue C obbACHEeHWeM.,

192 480 : 24 146 880 : 36 143 520: 16

273 150: 45 923400 : 19 90000 — 508 - 173
449 920 : 64 676 800: 18 324 - 250 — 689
479 120 : 53 899 200: 16 5001—272-16

Ona nepeBo3kn HeTH W HedTENPOAYKTOB MCMO/Ab3YHOT -
CcA cneunansHole uMcTepHbl. B npownom rony Oyposyio
obcny»kueannm 5 TakuMx UMCTEpPH, a B 3TOM rogy — 7.
B ceMu uucTepHax cTanu nepeso3nTs Ha 38 T Hedtv
fonblle, yem paHblie, CKONbKO TOHH HedhTW nepeBe3nu
c OypoBOH B NPOWAOM rOOY M CKONBKO B 2TOM?

Ha aBToMawuHe ¢ nNpULENOM  HYXXHO NepeBe3TH
1080 uy yrna. 3a oauH pedc Ha mawuHe yBoavnu 30 L,
a Ha npuuene — B 2 pasa MeHble. CKOAbKO pencoB
Hago caenatb, 4TODbl NEepeBesTd Bech yrone?

3anuuM HepaBeHCTBA W LOKaXHW, 4TO OHHU BEPHbI.
1) Mpouseegerne umcen 3806 WM 1 MeHbWE WX CYMMBI.
2) Mpouseegerne uvcen 17 489 u 0 meHbwe WX CyMMmbl.

1) Hahgu penumoe, ecnu penutens 34, uvactHoe 8050,
a ocratok 12. [lpoeepb, BbINOMHWUB [OeNeHHE.

2) Haingn penumoe, ecan penutens 17, uactHoe 124, a
octatok 2. Cpenal npoBepky.

Kakoe Hawbonbluee uucno KeagpaTOB CcO CTOPOHOW
2 CM MOMHO Bbipe3aTb M3 KBagpata nnowagbto 1 am??

Urobbl OTKPbITE CeHd), HYMHO 3HaTh Kogh. M3eecTtHo, 4To
KOO — TPExX3Ha4yHOe YMCNO, 3arnvCaHHOoe TpeMsa pasHbi-
MU UMchpaMi M3 uuchp 1, 2, 3, 4, u 310 uncno 6Gonb-
we, uem 400. Ckonbko 4ucen HY>XKHC MPOBEPWTb, 4YTOOLI
y3HaTb Kopa?

«lMpoeepoynblie paboTbi», c. 76—77.
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UTO Y3HAJIL. YHEMY HAYYHUIIUCDH q

. 370—-90+180—120:6 8§888:8
600 — (15- 10 + 15-20) 8888 :22
(70 —58) - (32 + 68) — 90 888844
40 - (16 + 14) — 350: 50 8888 :88
. Hakan 3HauveHna ebipawerHua 14976:a, ecnn o= 18;

a=26; g=1T24
1) (100000 —91008):4
(200000 — 160 095) : 5

2) (600000 — 599 809) - 307
(601010 — 600 824) - 540

b 789 + (1010 — 803) - 940
9010 —(8316 + 864):510

2000—-500-4:2+8-50
5010 — (3020 —180:9-6)

Beinoanwm defeHHre C OCTartKoMm.

73:24 95:40 194:70 1370 : 400
98 : 11 78:30 250: 80 6203 : 900
Boipaau;

1) B munnumetpax: 3 cm 5 mm, 2 gMm 3 cm, 4 m 3 am;
2) B kBagpaTHbIXx MeTpax: 3800 gm?, 1 kMm%
3) B munytax: 2400 ¢, 3 u 50 muH, 2 4 30 mMwuH.

6. Bbluncnu,
16 km—380 ™ 7 T—450 xr 10 m2—-75 pm?
3 Mm—89 cm 5 kr—820 r 12 gm? — 48 cm?
2)16 u—8 v 2 muH— 30 c 2 cyr—10 u
256 c—8 © 4 4y— 55 MuH 2 cyt— 30 muH
7. 156:26 2924:68 29736: 56 136576 : 64
216 : 54 3456: 54 J8232:72 191962 : 82
8.
45 8012018 (2|6 | 4
C-70 - 65
9.
11661:23 48 960 : 68 773075:85 234135: 45
20706 : 34 40890 : 87 629 260:73 603 720: 86
10. 3912:12 10635:15 14562 : 18 58520 :19
b748:14 11206: 13 15640: 17 43248 : 16
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CTPAHUYKU AN JIIOBO3HATEJIbHbBIX
3AAYU-PACYETDI

1. HononHu cnepywouwve 3agadd HegOCTAKOWMWMH AAHHbBIMH, WCXOLA
M3 YCNOBWK TBOEW cembW. Pewwn 3apaum.
3aTeM paccMOTpW LpYrde BapHaHTbl.
1) Pacxon roptodero pnAa Hawero cemelHoro aesToMobunsa co-
ctasnsier [0 n na 100 kM. PacctosHve oT goma Ao fadvd M
obpatHo [0 kM. Paccuutall, ckonbko pybnel Hano 3aTpaTHTb
Ha ©OeH3uH, uTobBbl Cbe3guMTb Ha gady W obparTHo.
2) NyTérka B caHaTopHi ANA OAHOMC B3POCNOrO 4YenoBeka CTo-
ut 15000 p., ans pebénka — 9000 p., a nytéeka Ana B3poc-
noro Bmecte c¢ pebénkom crtout 19000 p. Ckonbko ypacrcs
CIKOHOMWTb TBOEM CemMbe, €C/iM Noexarb Ha OTAbIX He M0 OAHC-
My B pa3Hble CaHaTOpWW, a BCEeM BMEeCTe B OfOWH CaHaTopHH?

2. MNpuHTep (nedatalollee YCTPOWMCTBO) K [AOMAalUHEMY KOMMBKOTEPY
ctout 3600 p. OpuH KapTpumk (YyCTpOWCTBO, HANOMHEHHOE
YepHWnamu) K Hemy moxxer ornedarate 2 000 ctpanuu. 3anpas-
kKa KapTpumka ctout 650 p. Bcem unenam cembM B Mecay
Tpebyetca pacnedatate 150 cTpaHuu,

1) XBatTut nM 0QHOro Kaptpumpka Ha Becb yyebHbld roa?

2) Ckonoko nadek Oymarn notpebyercs B 3TMX YC/IOBMAX B Te-
ueHWe opHoro yuebHoro roga Ana oBbIYHOW pacneyaTku CTpaHuLy
KoMMbroTepHore Habopa?

3) Otnevatateb OOHY CTpaHWMuy KOMNblOTepHOro Habopa crTouT
4 p. HyXHO AWM nokynate NPUHTEP WAM BbIFOGHEE NOAbB3OBAThH-
ca ycnyramMmM crneuvanucra?

Pacckayku, Kakue paHHble ONA OTBETA HAa KaXKAblM BOMNPOC OKa-
3a/MCb JIMWHMMKU B 3TOW 3ajaqe M KakMMH [AaHHBIMH €e Hago
AONGAHUTb.,




3. Boibepu BbicKasbiBaHWMA, BEpHble ONA LAHHOMO PHCYHKA.

1) Echu churypa >kéntoro ugerta, TO 3TO He TPEYro/ibHHK.

2) Bce TpeyronbHWKWM KpacHOro Lupgeta.

3} Ecav dhurypa KpacHoro uUBeta, TO 370 NPAMOYroAbHbIH Tpe-
YroNbHUK.,

4) Durypa 3enéHoro useta — 370 pasHoOeApeHHbId Tpeyrofb-
HHK.

4. 1) BomucaumensHas mawuna paboTaer Tak: K BBEAEHHOMY UMC-
ny [0 npubaensetr 20 {1+ 20); pesynbraT cpaBHHBAeT C YWUCAOM
100: (O + 20) < 1007
ecni «HET»: (L+ 20) > 100, mawura nopaer pesynstaT Ha Bbl-
XOf;
ecnn  «0A»: ((O+ 20) < 100, wmaiwuna noaaét peayneraT CHOBA
Ha BXOflT WM MOBTOPSAET TO, UTO BbLINOJHANA paHblue.

—{([ |+ 20) <1007 <.

2} Kakoe uucno Byaer nonyuyathCa Ha BbIXOAE W3 MaUIUHbI, ec-
nM B Heé BBend uucno: 78; 46; 35; 29; 89; 547

5. BemucaumensHas MOWURT F}EGDTEET TakK:I

— (| | +300)< 10007

Aaa

1) CoctaBb nnaH eé pabotbi.

2) Kakve uucna OyoyT noayyatbCA Ha BbIXOOE W3 MOUtIHBI, €cC-
n1 B Heé eeenu uucna: 480; 360; 270; 8907

6. KanpoHoBbi wHyp anvHoi 30 ™M paspesand Ha 3 4acTu Tak,
4yTOo ofaHa 4Yacte Ha 1 ™M gAWHHee apyrod W Ha 1 M Kopoue
TpeTber. Haligu nnuHy kawpoi uactu. CoeeT: caenad cxema-
THYECKHH 4epTexK.
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11. Pewm ypaerHeHHus.
x+ 287 = 486 403 — x= 265 xr—288=513
x:11=22033 7125: x=29 47 - x= 4700

12. Mnowagb yuacTka, 3aHaToro nwenuuer, 1200 m?. C kaw-
PEBYC: abix 100 M2 3t0ro yuactka cobpand no 48 kr 3epHa.

Ckonbko KHNorgaMmMoe 3epHa CDﬁFJEJ'IH CQ BCero aToro
—y//’\ﬁ— ywacma?

* % % 5[7 13. Kakoli panuHbl MoryT ObiTb CTOPOHbl NPAMOYrCNbHUKA,
B }7* %*| % nnowaab kotoporo 600 mm?? HauepTw Tpu Takux nps-

L

k% MOYTCNIbHWKA, HAWAW NEepUMEeTP KaKAoro M3 HHX.
* %
0 14. CpasHu.
5321 cm u 53 m 21 cm 7910 u v 79 T 1 u
7080 cm wn 708 nom 3600 ¢c u 6 mMuH
2 m2 u 1000 cm? 425 MuH m T u

15. ObbacHM, Kakue OWMWOKKM [ONYCTHA YUYEHHWK, BbINOJHASA
OEeneHue, W 3anvuu npaBu/ibHOE pelueHue.

40160 | 80 18288 36
400 52 144 4108
160 38

_ 160 36

0 288
288
0

16. Pewwu 3apaun. Yem noxoxu pelleHus 3apad? Yew
paznuuatoTca?

1) Ha a4Byx onbiTHeIX y4acTkax obwed naowanbio
100 ™? Beicaaunu Tonbnarbl, Ha KayknoMm KeafpaTHOM
MeTpe BbICaXKMBANM OfMHAKOBOE YWMCNO Aykoewul. Ha nep-
BOM YydyacTke nocagunu 900 nykoeuu, a Ha BTOpOM —
640 nykoeuuy. Yemy paeHa naolans Kawnoro ydactka?
2) Ha AByx oONbITHbIX Y4acTKax BbICAAWAM TIONbNAHbI: Ha
ogHom 960 nykoeuu, Ha gppyrom 640 nykoeuu. Ha kax-
AOM KBAAPATHOM MeTpe BbICAXKUBANM OJfIMHAKOBOE YMCNO
nykosuu. [Mnowaab nepsoro yyactka Obina Ha 20 m?

fonbwe, 4Yem nnowagb eroporo. Yemy pasHa naowagb
Kaxknoro yuacTtka?

17. MUz 50 kr monoka nonydaetrca 4 kr cbipa. CKONBKO KH-
forpaMMoB  cbipa nonyuutca vz 1 1 monoka? wma 5 717
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18.

19.

20.

21.

1.

23.

24,

25.

17 370 : 45 - 67 36 075:37-25 1431 13
540-72:40:9 39900:25- 12 1092: 14

Keaptan — ueteéprtas 4acTe rofa. CKONbKO MecAUes B
oAHOM KeapTane? CKoNbKo AHel B nocnegHeM Keaprane
ropa?

Ha wusrotosnenue 10 nap Aetckux HOTUMHOK noTpebosa-
nocb 36 am? koskn. CKONBKO KBagpaTHbIX METPOB KOXM
notpebyetrca Ha 1000 nap Takux BGOTUHOK?

1) Ot 4Byx npucTaHeM, HaxXOQAWMXCA HA PACCTOAHMMH
910 kM, otnnbiAM B 7 4 HaBCcTpedy LpYyr APYrY Kartep M
MoTOpHaa noaka. Betpeua npouwsowna B 24 u 3t0ro ke
nHa. Katep wén co ckopoctbio 19 km/u. € kakoi cKo-
poOCTblO Wna nofka?

2) Ha xaxkom pacctosHuu Opyr OT Opyra Haxogunuco Ka-
Tep W nogka 4Yepes 3 4 nocne BCTpeud?

Cnena no 3apgade CcxXeMaTHYECKMH uYepTéX W pelM
3apfauy.

AnvHa yyacTka 3eMau NpamMoyroneHoW dopmel 25 m, a
wHpuHa 24 m. Jecatyro 4acte 3TOro yqacrtka 3aHuMaroT
NOCTPOHKU, Ha veTBEPTOM ero 4JacTtv nocaykeHsl OBOLUM,
A Ha OCTaNbHOW nAowanu — pyKToBble aepeBbs. Kakas
naolane 3aHATa (PYKTOBbIMH JAepeBbiMH?

OauH rpysoeuk MoxeT Bbiee3td ¢ nons 840 1 3epHa 3a
60 4, a gpyrou — TOT ke rpy3z 3a 84 u. Ckonbko Ha
370 noTpebyeTrca BpeMeHU Npv coemecTHOM pabote obo-
UX TFpPY30BHUKOB?

Mexxay Mockeon w Cankt-lMetepbyprom pacnonoxed ro-
poa Teepb. Ot Mockesl po Teepu no keneaHoW popo-
re 167 km. J10 Ha 317 KM MeHbwe, yem oOT Teepu Ao
Cankt-lMetepbypra.

CDCTth, HMCNOAb3¥A 3TH AOaHHble, PpPa3fivdHble 3ada4Hd M
pewn wx.

HdeHuc xoTen 3anucaTb Ha KacceTy MynbTdhMAbMbl, NOKa3
KoTopelx gavtca 46 muH, 48 muH, 20 MUH, 54 mMuH,
32 muH. lMNomectstcs nu Bce oHM Ha 180-mMMHYTHOW Kac-
cete? Kakuve wmynbTpHAbMbl BbIrOAHEe 3anucatbh, 4TODbI
ocTasanocb Merbwe ceobogHoro mecra?
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NMucbMeHHOeE
AeneHue Ha
TpEX3HayHoOeEe
Yyucno

D

NABHUPHHT:

N

>Paccmorpu, Kak BbINO/HEHO [eneHue. 738246
738'3
Hy>xHo pasgenuts 738 Ha 246. 0

Yrobbl nerye 6bino HaMTW UWPY YacTHOro,

pazgenum 738 nHa 200,

Ona storc paspenvm 7 Ha 2, B 4acTHOM noayyuMm 3.
310 npobHasa uudpa, €€ HY)KHO NPOBERMTD.

YMmuowmnm 246 na 3, nonyurtca 738. 3Hauumt, vactHoe 3.

294,

295.

1) BbinonHw peneHue c obbACHEHWEeM.

954:318 876:219 2940:735 2544 : 424
2) ObbsacHAs Tak >e, HaWOM 4YacTHOe M OCTaTOK.
875:354 912: 219 3964 :526 2051:642
Ha cTtpokky npueeann 120 T uemeHTa, necka — B
2 paza Honbluie, a webéukn — B 4 paza 6Honbue,

yeM LeMeHTa. Jlna nonyyeHua 6GeToHa UW3pacxoaoBanu
TPETbIO 4acTb BCEX 3TUX MaTepHasos.
3agad BoNpoC W pewr 3agady.

296. Ha 21 perckywo npocTbiHO TpedyeTcAa CTONBKO »Xe noaoT-
Ha, ckonbko Ha 15 npocteiHed ana Bapocnbix. Crkonbko
NCnoTHa pacxofyloT Ha 1 npocTeliHiO A48 B3pPOCAbIX,
ecnu Ha 1 peTckywo npocTbiHio pacxoaywoT 1 m 50 cm?

297. CocrtaBe NoO [AHHOMY 4YEPTEXKY 3abady W pPeLd ee,

60 KM/ u 80 kM/y
| —
e 420 km >|
?
il *

298. 200:2- (540 + 460) : 10 1200—-200:40-5-5
200:2-540 | 460: 10 1200  200:(40-5)-5
200 :2- (540 + 460 : 10) (1200—200:40)-5-5

p Boiumecnnw. 2072:518
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O6bscHW, KaK BbiNnONHEeHO geneHue. Ha3oBM B KaxK-

noM

ciyyae HenonHele pendMble W pacCkax, Kak <

Haxoaunu LLHq)pr YACTHOMo.

299,

BbinonHu JeneHe C oB6bacHeHWeM,

2820 : 235 1222:314 14 484 : 426 25916 : 418

300.

301.

302.

303.

72960:19 260 - 403 — (568 - 5 — 1840)
87220:14 671-223 + (6 000 — 87 - 40)

Mpu pemoHTe goma HY»KHO nokpacute 150 pam. Oawun
Mansp MOMeT 3To caenatk 3a 15 pHeW, a apyrod — 3a
10 pHel. 3a CKONbKO AHEW Manapbl CMOMYT BbINOAHWTb
3agaHue, pabotas Bmecte?

TypucTbl COBEpIUMNM BOCXOXAEHME Ha ropy. B nepebi
AeHb OHW nogHanMce Ha 750 m. Bo BTOpOM feHb OHM
OCHWAW  LBE TPETbMX BbICOThl, B3ATOW Buepa. B Tpetui
AeHb OHWM NOLHANMCE HAa BLICOTY, COCTABMNAOWYIKD NOMNOBW-
HY TOW, KoTopas Obina AOCTMrHYTa B Nepeble [Ba [HA.
Ha Kakylo BbICOTY TYPMCTbl NOAHANMCH 3a 3TH TPH LHA?

OB6bACHKU, 4TO NOKa3bIBAET KaXKA0€ BbIPAXKEHWEe, COCTaB-
AeHHO2e No OJaHHbBIM Ta6ﬂHLI,bI.

PacctosaHue 260 km 240 km

Bpema asu>keHus 4y 4y

304,

1) 260: 4 3) 260 + 240 5) (260 + 240) : 4
2)240: 4 4) 260 — 240 6) (260 — 240): 4

TpeHupoBka B cekudn xokkea y [lMmbl HauvHaeTcs B
16 u 30 muH., Hopora oT pgoMa [0 KaTka 3aHWMaer
y Hero 25 muH. B Kakoe BpeMs Hano BbIHTH U3 JfoO-
ma, u4Ttobbl ObiTb Ha kaTtke 3a 15 mMmuH o Hauana
TPEHUPOBKU?

8 640 : 27 507 - 372 + (9 200 — 800 : 4)
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305. Bomwmecnm ¢ obbacHenwem. 30033: 423 75435: 321

e 306. BoinonHW geneHWe W NPOBEPb BLIYUCAEHMS.
22134:714 103 090 : 845 20864 : 326
s 307. 6843294 812 - 907 564 - 70 — 564 - 60

20703 : 67 470 - 302 809 -62 + 809 - 38

308. BoinonHu uepTéxX W pelwn 2amavy.
TypucTbl npownv no pexke Ha Gangapkax NONOBHHY Ha-
MeuyeHHoro nytu U ewe 9 km. OcTaBwMHAcA nyTe OHH
MOryT npoWTM Ha ©algapkax 3a 3 4 CO CKOpPOCTbIO
6 km/u. YaHal Becb nNyTb, KOTOPbIH HOMKHb Oblau
NPOHTH TYpWCTBI Ha 6Gakpaprax.

309, Cocrtase 3apavy no BbipaxeHuto 81:3 —57:3,

'9000:
:30
'=1DD'
310. B mactepckol wu3pacxoaosand 320 M WepcTAHOW TKaHW
M 340 ™M nbHAHOrO nNOAOTHA Ha NOWMB KOCTioMoB., M3
IWEePCTAHOM TKaHW CLIMAM Ha 5 KOCTIOMOB MeHblle, 4YeM
- 800 M3 NbHSHOrO nosoTHa. Ha Kawabid KOCTIOM pacxopoBanw
: ; OAMHAKOBOE KOAWYEeCTBO TKaHu, CKONbKO CWWAKW KOCTHO-
MOB W3 LUEPCTAHOM TKaHW W  CKONBKO W3 /fIbHAHOrO
v nonotHa?
10
' -3 '
' 720'

311. Cocraeb no gaHHbIM Tabavubl BbipaXkKeHWA W OOBACHM,
4TO OHM o0BO3Ha4aloT.

Konuuectso 6 wr. 4 wr. b wr. C wr.

CroumocTb ap. K p. |20000 p.|40000 p.

312, CpaBHW BblipaykeHuA,

84:(6-2) v 84:6-2 1815 v 18-10+5
A5~ 12 W b2l 28-9 w 20-9+8-9

313, Mnowapb KNACCHOW [AOCKWM MNPAMOYroAbHOWM  hOpPMBI
288 aM?, a eé pgnvHa 24 aMm. Haigu wWuWpWHY JOCKM.
Coctaeb obpaTtHble 3afaud W peld Mx.

P Ha cknap npueeznu 4560 kr myku B Mmewkax, no 80 kr
B Kawagom, WU 3840 kr kpynsl B Mewkax, no 60 kr B
Kaxnom. Ha ckonbko 6DﬂbLIJE NpHBEZNKX MELWWKCOE C Kpy-
NoH, 4YeM C MYKOWH?
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314.

315,

316.

317.

318.

319.

320.

321.

322,

BbinonHW yMHOXXeHWe W cpaenad NpOBEpKY. < @

3807-4 260 - 800 462 -73 805- 270
Ha nopouHolt cTaHuMu Hafno nokpacute 168 nopok, UENOYKA:
OnvH macTep MoXeT chenat 3To 3a 28 pHel, a npy-

ron — 3a 21 pgeHb, 3a CKOAbKO AHeld OHW MOTYT EbINGA-

HWTE 3Ty paboTy BmMecte?

OT p[ByX npucTaHeH, HaxXxOASWMXCA Ha PAaCCTOAHWM
560 km pgpyr oT JApyra, OTNABIAW  OfHOBPEMEHHO
HaBcTpeuy apyr apyry Oapwa W karep. Yepea ckonbko
YACOB OHW BCTPETHUIIMCL, €CIM CKOopocTb Gapwu 25 KM u,
a ckopocTh Katepa 45 km/u?

40'
l I ,
12
Yrouuy pavHon 1 kM 250 M W wupuHoHn 24 M noKpblau
acchanstom. Ha kaxpabe 100 m?2  pacxopgosanw
2 1 800 kr actansta. CkonbKo Bcero TOHH actanbTa
l—gﬂ'
l - 11 '
l+65’

HM3pacxonoBanm?

'8 90 140 1400
d 40 70 80 1400
c+d 160 220 2800
c-d 70 600
(28 084 +9038) : (2000 — 1954) 24786 : 306
(34001 —28911) - (3000 — 2924) 12443 : 541
5 oyt ="18 u 5 em?2— 40 mm? 6 u— 50 kr
2 u—35 MuH 6 amZ — 38 cm? 8 1T—21 «r
1) Ckonbko MUHYT cOCTaBnaloT TpU 4eTeepTw daca? A l?®?
2} CKONbKO 4acoe COCTARNAKT fBe TPETH CyToK? A-B =760
3) Kakyw uacte roga coctasnsetr 1 mecay? 4 mecsaua? N - 30
Hauepti nioBOH NATUYrOAbBHUK W HaWau ero nepuMmertp - 15 = 120

B MHAAUMETPAaX.

9 mMuH—24 c 9 m2—15 gm? 3 17—9 y q
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PEBYC:

p

>

323.

324.

325,

326.

327,

328.

329.

330.

Mpoeepb, NPaBHABHO K BBINOMHEHO J4ef€HWEe C OCTar-
kom. Ecnv Halpéwb owndkM, Mcnpaebs MX.

1) 70537:54=1306 (oct. 17);
2) 33367:164=203 (oct. 75);
3) 155364:604 = 257 (oct. 136).

Haﬁ,ﬂ.H dequmMoe, eClk H3BeCTHO, 4YTO:

1) penutens 34, uvactHoe 8050, ocratrok 12;
2) nenutene 46, uvactHoe 3080, ocrarok 35.

Mpoeepb, BbINONHWB AOenNeHHe.

Jlea oOnbITHBIX yuyacTKa WMEelT OAMHAKOBYKD NAoLlafb.
LUupuHa nepsoro yuactka 60 ™, a wWwKpHHa BTOPO-
ro 80 m. Hahgu pnWHY nepeorc yyacTKa, ec/li M3BecT-
HO, 4TO OfKHa BTOpOoro ydactka 150 m.

Choenad no 3apade 4epreX WM pPewd 3agady.

OpgHa Hpuraga pabounx MoxeT 3aacd)anbTUPOBATh
15 km woccerHon aoporu 3a 30 pHel, a papyraa — 3za
60 pHen. 3a cKkonbKo pHeM MoryT 3aacdanbTMpOoBaTh
aty gopory obe Opuragbl, paboras emecte?

Moesa oTtnpaeuncs w3 CankT-letepbypra B 23 4 15 MuH
M npubbin B Mockey B 6 u 25 MuH cneaylollero JHs.
Mo nytv oH cpenan 2 ocTaHoBKKM: Ha cTaHuuu bonoroe
H B ropoae Ieepd, no 5 muH Kaxnpaa. C KakoW ckKo-
pOCThIO ABMranca 3ToT noesf, ecnd oH npoweén 651 km?

BbiuMcriM M BbINONHM NpOBEPKY.

7309 + 85493 936 - 23 10 582 : 26
71010 — 3284 22680: 54 11559437

Pewwu ypaBHeHHs.
x 640 -921:3 x:9=2007:9 x-81=729:3

Kak Hanute 5 n BOAbl, UCMNONB3YS AECATHAMTPOBOE BEA-
PO W TpéxuTpoBylo OaHKy?

MNepumetp npamoyronbHuka 11 am 4 cm, a gnvHa ogHOHW
ero cropoHsl 3 am 2 cm. Hawan onuMHy apyroM CTropoHbl
3TOro NPAMOYTrONbHUKA.
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Hahou owubKkM W 3anuiM npasMibHOE pelleHHe. 4

21888 36 ~322920| 46 ~ 11352 132
216 | 68 322 702 924 716 b . st
288 82 411
288 92 132
0 0 792 (10-1):9=
792 (100-1):9=[]
. (1000-1):9=[]
331. 513 - 204 283410 : 603 435 - 87 5476 : 37 winh
766 - 530 166 520: 724 608 - 95 12098 : 46
332. 1) Bbluvcnu npousBefeHWe, ecld NepBbld MHOXWUTenb 76
M OH MeHblle BTOPOro MHOMWTeNnAa Ha 28.
2} Bbmuucnu uactHoe, ecan genumoe 1792 v oHo Gonb-
we penutena Ha 1736, A
333. bubnuoreke HyxHo nepennecty 4500 knur. OgHa macrep-
CKafa MOXeT nepennectd 3TH kHurk 3a 30 aHenr, a apy- C

raa — 3a 45. 3a CKONbKO [OHEWM MOryT BbiNC/AHWTbL 3aKas
obe 3tM MacTepckue, paboTtas oaHOBpeMeHHO?

334. C KHWXKHOrO cCKAaga oOTnpasW/iW B LWKOAbI ropoga
28 800 yuebOHukoe. B nepsywo wkony otnpasunM ueTsép-

TYIO YacTb 3THX yueOHUKoB, BO BTOpYo — 6300 yuebHu- K D
KOB, a OCTaNbHbleé YYeBHUKW OblAM OTNpasfeHbl B 3 LIKO-
Nbl, NOPOBHY B Kaayw. CKONbKO yueBHWKOB nonyduna
Karkgan M3 3TUX TPEexX wkon?
335. Y npogasua 6Beno 25 swukoe ¢ abpukocamMu, no
3 kr B Kagom. Korma Heckonbko sawmkoB ¢ abpukoca-
MW BblNo npogaHo, y Hero octanock 15 Kr abpuKocoB. E
Cronbko fwMKoB ¢ abpukocamu oH npofpan? CKONbKHUMH
cnocobamMM MOXHO pelwuTb 3agauy? 3anuuiM Bce BO3-
MOMHBIE PELUEHMA.
336. 3anMwu ypaBHEHMs WU Pelud  HX. M
1) Ecan HeuseecTtHOE 4YMCNO YMHOXWTE Ha 35, To nony-
uutca 1505,
2) Ecnu Bbluecte M3 3010 HeuseecTHoe uucno, To nony-
uutca 973. O

337. BoinvwK Ha3BaHWA MNPAMbIX, OCTPbLIX W TYNbIX YMMOB NO-
MaHOM.

Hakan pamHy nomanon ABCDKEMQO B munnumertpax. q @
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an an an an B
CTPAHUYKU 0N ' JIIOBO3HATEJIbHbBIX

1. Cokon m™MegneHHO W MNAaBHO NapuvT BbICOKO B Hebe W, LWMUPOKO
PAcKWHYB KpblNbs, MNOUTH He LUEBEAWT WMH, HO, YBULEB Ha 3eM-
/le CBOWM 30pPKWM B3rMIA40M MaJeHbKYID 3BEepYLUKY, Ha KOTOPYIO
OH OXOTHTCSH, COKOAN CKNaablBaeT Kpbibs W Nafjaer KamMHem BHM3,
paszsuBaa ckopocte o 360 km/4. C KaxkoW BbICOTBI NHUKHPOBaN
COKON, ecn¥ y 3eMnM OH oOKaszanca uepe3s 8§ c?
2. MHorve nTHUbl OCEHBIO MEPEeNeTalT € CEeBepa Ha or, B Tennble
Kpas. YJeHble YCTAHOBWMAM, YTO OfHa MOAApHaa Kpadka (YaMka)
nponetena paccroaHve 25600 km za 160 cytr. Yupku z2a mMmecsy
(30 anel) nponetaror 6000 kM. Y3HaW, y Koro cpefHAs CKoO-
pocTb nonéra Donbwe M Ha CKOMBKO KUAOMETPOB B CYTKM 0OOnb-
e — Y Kpaukd WAW ¥ uMpKa.
. PaccMoTpu w cpaBHM gaHHble, NpPUBEAEHHbIE B caegyoowen Tabnw-
Lle, BbIPA3WB CKOPOCTM B OJIMHAKOBbLIX eAMHULAX.

CkopocTb Yucno eamaxos
nonéra Kpbinbsmu B 1 ¢
Awuct 600 ™/ MuH 2
5 Fony6b 60-90 «km/u 3-8
Bopobei 30-60 km/u 12-14
Crpmx 2-3 KM/ MuH —_—
Konubpu — 30-50

4. Bbipa3u cKOpoOCTb BeTpa B MeTpax B MUHYTY; B MeTpax B 4ac;
B KWIOMeTpax B 4ac.

////7/;77l E‘,Cﬂaﬁhlﬁ — | 5‘35% ‘Eﬁé E_E

T YparanHbin —

80



R — —
5. MHorve KpynHble »XWBOTHbIE MOTYT pasBuBaTb OO/MbLWYHD CKOPOCTb,
HO TONMbKO Ha KOpoTKoe Bpems (Ha 3—5 mMuH). Huxke ykazaHbl
MUMEHHO TaKHe CKOPOCTH. Pacnonou BCEX 3TWX MKMBOTHBIX B NO- 0”/
9
2

paAKe YMeHblUEeHWs CKOpPOCTH Hx Bera.
=

S

7/ /| 0\\@

AHtHnona — 25 m/c

Crpayc — 3ebpa —
500 m/MuH 1 KM/MHH 750 m/MuH

6. Bblpa3u CKOpPOCTH BCEX >KMBOTHbIX B OAHWMX MW TeX e efuHuuax
ckopocTH., Bbibepu Macwta® M nocTpoil Auarpammy MX CKOPOCTEH,

7. CocTasb 3ajgadyHn no 4dHepTexadaM KW pellHn KX,

1)

60 km/y 90 km /v
FEE < — pamiry
100 km
Uepes CKONbKO BpeMeHW pacCTofHWe MeXay HuMKM Oynet pasHO
700 km?
2) 12 km /v 15 kM /v
LS -y
\ | |
" 90 km .
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- ki, il

CTPAHUNYKN A1 TIOBO3HATEJIbHbIX

rotoeuMmcCa K OJIMMIMUALE

% 1. BoccTaHOBM NponyleHHbie Ludpbl,

3% 79 [ _[*[3 % [ [* 48 | _[*[4*

F[4 30> AL 1> Q[ [T [ [*[ [ |» %T?
560* 705 7%0  _4+*

x*x 568 4x

2. B aeyx Habopax 18 kybukos. Konwuecteo kyBHKOB B OLHOM
Habope coctasnseT nonosuHy Kybukos B Apyrom. CKonbko Ky-
OWMKOB B Kagom Habope?

3. Nlena 8 3 pasa monoxe Opara Cawu, a smecte um 20 ner
Ckoneko netr Cawe? Ckoneko net Jlene?

4. Cnekrtaknb HauuHaetcA B 17 u. B kakoe spems Muwa pgonmkeH
EbIATM W3 AOMa, ecnM OH xo4deT ObITh B TeaTpe 3a nofdaca Ao
Hadana cCheKTakas, a Ha [opory oT [oMa [0 Teatpa Y Hero
yxoguT 20 MHMH newkom oT goma Ao Mmetpo, 15 MUH noezgom
Ha metpo W 10 MMH newKoMm oOT MeTpo A0 TeaTpa?

5. Paccrtasb 3HakW apuUhMeTUUeCKHUX [OEUCTBUH W, eCAM  HYXKHO,
CKODKKM Tak, uToBbl NOAYYUNUCH BEepHble paBEHCTEA.

17T 7 71=6 77 7T 1-8

i =15 77 7 1=294
177 1=12 77 7 7=48
P @ ok =08 77 7T 1=50

6. Haueptu otpesok panvHoW 12 cm, Pazpnenu ero Ha pAee 4acTu
Tak, utobbl opHa uacTtk Obina B 3 pasa [ANMHHEe JPYrow.
3anvw ANWMHY Ka)K[0W 4YacTw.

7. Pewu nopbopom.
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10.

1.

12.

13.

14.

B kopobke nexar cuHMe, KpacHble W >KEénTble KyOWKW — Bcero
20 kybukos. CuHux KybukoB B 6 paa Oonble, ueM KENTbIX.
KpacHbix KyBWKOB mMeHblle, 4YeM cHHMX. CKONBKO KpacHbIX
KybUKOB B Kopobke?

3a nee kuuru 3annatunu 272 p. LeHa ofHOW KHWrM cocTaensaert
TPETBIO 4YacTb UEHbl APYroM KHWrK. CKOABKO CTOMT KaXKnaa KHwra?

Bo Bpema mepochopa nyena BblNETAET M3 Wb W AETHT K JiMne
co ckopocteo 4 m/c, cobupaer HEKTap W BO3BPALWLAETCA B
yneln udepes 7 MUH co ckopocTeie 2 M/c. Ha Kakom
paccToAHWMKM OT YAbA HAXOAMTCA Nuna, ecnu Ha cbop HekTapa vy
nuensl yxogut 1 mun?

Mexxay HekoTopbiMHM uuchpamu 1 2 3 4 5 noctaBb 3HaKM
apupMeTHUeCcKUX JeWCTBMH W cKOBKM Tak, 4TtoBbl NOAYYMTb
HOBOE 4YWC/IOBOE BblpaXkeHWe, 3HaueHWe koToporo paeHo 40.

Haueptu otpesok AD anuHou 7 cm. OTMeTh Ha HEM Touku B
M C T1ak, utobbl oTpesok BC 6Gbn B 2 pasa Kopode OTpesKa
AB w B 2 pasa pavHHee oTtpeska (D,

MNepumetp cpHoro npsmMoyronbHuka paseH 20 cm, a pgpyroro —

22 cm. Mnowapbs Kakaoro M3 3TMX MHOFOYrOAbHWKOB 24 cm?,

Ha4epth B TerpaguM 3TW NPSAMCYrOALHWUKH.

Haueptn okpyxHocte awboro paguyca.

He BbinoAHAs W3MepeHWH, NPOBEOM BHYTPH OKPYXHOCTH 2 paB-
HbIX OTpe3Ka.

MokaxkKn Lea peleHus,

BoccTaHOBM NponyLeHHblE 4YMCAE.
14%% | %7
**5 *%

*k
*1

0
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PEBYC:

*

b UTO Y3HAJIK. HEMY HAYYHUNUCD

1.

6

8o+ 150 3 =70+ 11 187 - 10
(520 —120) - (93 — 87) + 700 187 - 100
900 —(10-17 +26-5): 10 187 - 1000
(27 + 43)- 30 — 360: 60 187 -1

. (32408 —32000):4 798 + (2100 —-2098): 2

(1000000 — 999 900) - 217 (3126 — 126): 1000 - 520
(5726 +14):7 3 DO0:— 300G Fe— 1425
(999000 — 998000} - 13 (270:9-4+880)-927 + 3

Boinonxu geneHre C oCTatKkoM H c.qenaﬁ NoOBEPKY.

91:18 7163:4 3606:18 759 121: 253
85: 11 965:8 9017 :45 984 240 : 328

BoinonHu pedcTeMA U coenal npoBepky.

16 203 + 84918 2632-370 314280: 970
80 100 — 1896 26320 - 37 31428 :97

CkopocTe Beptonéta 240 km/u. 310 B 8§ pas Bonbwe
CKOpPOCTH Tennoxoga v B 4 pa3sa MeHblUE CKOPOCTH Ca-
MoaETa. Halgu CKOpPOCTb Tennoxoga;, CKOpPOCTE Camonera.

408 - 270 + 21008 : 808 (31460 + 1040) : (150 — 2 400 : 120)
71370 : 234 + 695 - 50 (78 213 — 75 209) - 207 — 45 - 308
280084 :28 — 125- 8 (992 341:269 + 780) — 325: 5
(327 + 541350 : 450) : 3 434280517 - 306 + 27 449

7.

NpoBepb BblUMCNEHUA Ha KanbKynaTope.

OT f[Byx CTaHUWH, paccToAHWe Mexay KOTOpPbIMH
56 KM, OToWNM OOHOBPEMEHHO B MPOTHROMNONOMHBIX Ha-
npasneHnsx gaea noesga. CKoOpocTb oOaHOro noesga
45 km/u4, a cKkopocte gpyroro Ha 12 km/u Bonbwe.
Kakoe pacctosHue OygeT Mexpy 3TMMH Noesgamu 4Yepes
3 4? uepez 10 y?

648 720 : 68 + 506 - 108 — 63 295

608 - 506 — 236 - 400 ~8 716

286996 : (1010 — 553) +~ 164 268 : 324
1000000 — (700 800 + 425 - 704) + 25

M3 19 CuYeTHBIX nanovyek BbIAOXKKH Taky HUrypy.
Yoepu 2 nanouku TaKk, 4tobbl ocrtanock 5 Keagpartos.
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10. B ueTtbipéx swukax scero 86 kr abnok: B nepeoM W BO
BTOPOM MoOpoBHY, B TpeThkeM 20 Kr, a B 4YeTBEPTOM
18 Kr. Y3HaW, CKONMbKO KWNOrpamMmoB sbnok 6bino B

NPOAONKMW:
NepeoM ALLMKE,
OB6baAcHK, 4TO 0OO3HAYAKOT CNELYIOWMWE BbIPAXEHWA, CYH-
Tana, 4Yto ueHa 1 kr abnok k p.: 180:90+99 =
1) k- 20; 2) k- (20 + 18); 3) - 86. 270:90+89=]
11. 3nekTponoesn oTnpasWaca M3 ropoda 8 9 4 15 MUH WM 360:90+79 =L
npubbln Ha KoHeuHyw ctaHuMio B 10 w 12 mun. Mo ny- 450:90 + 69 =[]
TH OH Aenan OCTaHOBKY Ha KakaoW M3 12 npomexkytod- 540:90+59 =]
HbiX CTaHUuMH B cpeaHeMm Ha 39 c. CKONbKO BpeMeHM
3/IEKTPONOE3), HaXOOWMNCA B HOBWXMEHMH OT TOpoda Ao Ko- e
HEYHOHW cTaHuMH? C KakKoW CKOPOCTBIO OH JLBWUrancs, ec-
AW M3BECTHO, YTO paccToAHUE OT ropofa A0 KOHEYHOM
cTaHuuu 48 km?
12. HaWgu 3HauyeHWna BbiparkeHWH yaoOHbiM cnocobom.
(115+85)-9 (640 + 60) - 7 (670 +30)-6
(500 + 45):5 (184 + 116): 3 (720 + 80) : 8
13. BcrmaBe nponyweHHbie 4ucha. PEBYC:
7 =0 xr 8 km=0 ™ 6 km? =0 m?
=1 w 8 km=0 am 6 mi=0 gm? _a/\n_
14. OBBACHKA, NOYEMY 3HAYEHWA BbIPAXKEHWW, 3anUCaHHbIX B . 2% b
KaxkaoMm cTonbuke, pasHbl, a 3aTeM nNPOBEPb BblUWC- 2 *
NEHUAMU, .. : f 0
1728 :54+ 4482 : 54 70269+ 70218 2
(1728 + 4482): 54 702 - (69 + 18)

15. Haugu 3HaveHus eoipakenud 3600: 5 w 3600- 56, ecam
b=48; b=24; b=15; b=10; b=05.

16. 10000 — (10 + 910 - 85 : 65) 67 068 : 324
12000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226 720 : 436

17. Ha vu4emnuoHaTe wWKONbI nNO uWrpe B Waxmatel JleHa 0
coirpana 12 naptui. [Be naptum oHa npourpana, a M3
OCTaNbHbIX Ha Kakable 2 NapTMU BHUYBKD y Heeé 3 BbI-
urpaHHble. CKOAbKO wWaxmaTHbix noden y Jlewbi?
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3AHUMATE/IbHASA
PAMKA:
380
620
95 45
B C
K E
D
A

@ O

18.

19,

Bbinonxu geneHie W NpoBRepb.

30156 :7 24969 : 41 162 600 : 300

B cagy cobpanu 840 uy abnok, ux 6Gbno B 2 pasa
fonblle, dem rpyw. TpeTblo uacTb BCeX 3THX (PPYKTOB
YNOXHUNK B AWMKK, no 14 kr B Kaxabii. Ckonbko nans
atoro notpeboBanocs AWMKOB?

20. Pewwn ypaBHeHMA.
380 + x=510 260 :x = 80 xeli=: 13

21. 3anMwuK BblpaXeHWe W HaWgM €ro 3Ha4eHue pas’HbiMH
cnocobamu. K npouseeaenmio uucen 30 m 48 npubasuto
npouseegeHue uucen 30 u 52,

22.

a 120 | 100 80 60 40 20

400 -4 -3

23, 13806: 531 7009-24 1000 —100:5-(2+ 8)
30 240 : 420 5060-73 1000— (100:5:-2+ 8)

24. Yro Oonbwe: Tpetb uaca unu 45 muH? Yto MeHbwe:
nonoeuHa cytok wam 12 4? Kakas uyacte roga OGonblue:
ofHa 4YeTBEPTas WAW OAHa ABeHaauaTasn?

25. Kak MOXHO, He W3MeHAs u4Wcesn, cAenatb paBeHCTBa
BepHbIMK? BbinonHu ato.
=g 2= 50 15-40—40:4:2=225
73:5+10-2=3 15-40—-40:4:2=0
75:5+10:-2=10 15-40—-40:4:2 =580

26. BbinvwK HaseaHWMs BCEX YEThIPEXYTONbHHUKOB W Tpe-
YyronbHUKoB. [logYepKHW Ha3BaHWA NPAMOYrofbHBIX pPas-
HoBeapeHHbIX TpeyrofbHWKOB.

27. BaHa, Xens u Erop wrpany B waxmatel. Kaxabi w4z

HUX cbirpan no 2 naptuu. CKoAbKo Bcero napTuit Obl-
N0 CbirpaHo WMKW?
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28. 1) 3anvMwM Ha3BaHWA BceX paBHODeApEeHHbIX TPEeYyrofb-
HWUKOB W NOAYEPKHH Cpedd HWX Ha3eaHWA pasHODeapeH-
HbIX TYNOYroNbHbIX TREYrONbHUKOB CHHUM KapaHLAlloM,
a paBHODELOpPEeHHbIX OCTPOYIO/bHbIX — KPAaCHbIM.

2) 3anuuM Ha3BaHWA BCEX YEeTbIPEXYrO/IbHUKOB.

29, Xsatut am 20 m 50 cm TkanW, 4TtoBbl CWMTL WTOPbI Ha
4 OKHa, ecnv Ha Kawaoe OKHO pacxoayloT 2 nonocsl
TKaHW AAvHOK no 2 m 50 cm?

30. B KkomHate, pnavHa kotopod 8 M, a wupuHa Ha 2 M
MEHBLIE AAWHBI, HALO nNokpacute non, CKoneko gas 31o-
ro noHagobutca Kpacku, ecnu pacxoposark no 150 r Ha
1 m??

31. na cnopTHBHOW WKoANbl Kynund 96 nap nbpk no a p.
3a napy W 84 napbl KoHbkoe no ¢ p. O6BACHW, uTO
0603HaualT BbIpaXKEHMS:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96 -+ c-84.

32. MNpoeepb, BepHbl AW HEPABEHCTBA,

2 1<200 u 2 cyr> 50 y 2 km2> 2000 m?
3 u>300 kr 3 ropa <40 mec. 5 mZ2< 100 gm?

33. Pewn ypaBHeHuA.
387 : x=513:57 y:6=54-8 3210 —x=665:7

34. 1) Bo crkonbko pas cymma uucen 933 u 1167 Gonbuwe
yactHoro uucen 21600 w 727
2} Ha cxkonbko npoussefneHue uucen 725 u 30 Honbuwe
Pa3HOCTU 3THUX 4ucen?

35. Celvac 20 4 48 muH. Ckonbko BpeMeHM OCTaI0Ch 40
koHua cyTok? Ha ckonbko Oonblue npolegas YacTb
CYTOK, YeM OcTaBlIasca?

36. Cymma Ttpex uwmcen 800, nepeoe wuwucno 300, oHo B
4 pasa ©onbwe Broporo uucna. Hahau Ttpetbe uuchno.

37. 1) Paccmotpu ueptéx. Y3HaW pnuHy puameTtpa Oonblie-
ro Kpyra, eciv pafguvyc MeHbwero Kpyra paeeH 1 cm.
2) Ckonbko o©ced CUMMETPUM y 3TOW durypbi?
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Hymepauyusn

3AMOJIHM
NMPONYCKMH:

10.

ﬂaampu ECé, YTO Tbl 3HaelWb © HYMepauHu: OoTBeYal Ha
BONPOChI, & B Cfiydae 3aTpyaHeHWU MONb3YMCA CrpPaBOYHbIM
matepuanom (c. 114).

1. C kakoro uucna HauyuHaetcs CcuyéT npeameTos?

2. 1) Kak nonyyaetcs 44cno, KOTopoe Cchenyetr npH cuéte
cpaszy 3a AbbM  LaHHbIM  YUCHOM?

€TCA HenocpefCcTBEHHO nepej HAaHHbIM YWUCACM?
MNpyBegu npumepbl.

3. CocTaBb BCe BO3MOXHble TPEX3HAYHbIE YWCNA, WCNOMb3ys
umcppor 0, 4, 7.

4. Hazosuw Haubonblwee ofgHozHavyHoe uucno. Kakoe uucho

NONYYUUTCA, ecAu npubaeuTbh K Hemy 17

3anvwKn 310 4Ydcno. Hto obozHavaer B ITOW  3anMCH

umncppa 07

5. JlecsTOK MOMHO Ha3BaTb HOBOW CUHETHOW efuHUUel, Tak
KaKk HOECATKM MOXKHO CyMTaTb, Kak eguHuub: 1 gec.,
2 nec., 3 pec. Kakue ew@ cuétHble eduHMLUbl Thl 3Haellb

H HakK OCHH I'IDJ'I'}!"-IEIDTCH?

6. Ckonbko OBY3HaYHblX 4YHCENn MOXHHO COCTaBWTb M3 L[HChp
7, 0, 37 9, 2, 67 Kawxpasa uuchpa B 3anMcy uducha
HCNONb3yYeTcA OAWH pa3. Hazoeu W 3anMiuiM 3TW 4yucha.

7. EnuHWuUbl, AECATKH, COTHW — 3TO eAMHMUbl TpEX paspsa-
AGBE, KOTOpble COCTABNAKOT I'IEpBbII:i Knacc 4YHcen — Khnacc

enWHUL,

Kak Ha3biBaeTcs BTOPOM KNacc 4Mcen? TpeTHMH KNacc uYu-

cen?

3. CKOMBKO W KaKue Pa3pAadbl COCTABNAKOT KNacc ToiCAY?
knacc MunnuvoHoe? Kak HasbiBaeTcs Knacc, Mnym,uﬁ noc-

ne Krnacca MWIAMOHOB?

9. MNokaxku Ha npumepe, uto 10 eanHuy, moboro pazpsapa
0bpasyloT eauMHULY CNenywllerc paspsaaa.

obpasyioT eaMHMLy CAenylowero Khacca.
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2) Kak nonyuyaerca uucno, KoTopoe npu CcUYETe BCTpeda-

MNokaxu Ha npumepe, uto 1000 eauHMy opHoro Knacca



1.

12,

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19,

20.

21.

22,

OBbACHU, NoYeMy ¢ NOMOLLbIO OOHWX W TeX e UHdp
MOXHO 2anMCaTh HECKONbKO PasHeIX 4ucen, 3anuuM Bce
BO3MOMHbIE UYeTbIpEX3HadHble 4ucAa ¢ nomouwbio  uudp
4, 0, 3, 2, He NOBTOPSA B KaXAOM YMCNe HU OOHOW W3
Hux. OBbsAcHKW, 4To o3HadaeT umcbpa 0 B 3anMcH Kawoo-
ro M3 3TUX uduKCen.

CKonbKo Hynel Hy>KHO Hanuvcatb nocne 1, utobbl nony-

UMAOCh YUCNO OOHO meicadal cmo meicay? oduH mun-
AUOH?

Kak noayuute uucno, koropoe e 10, 100, 1000 pas
bonbwe paHHoro? [lpueegn npumep.

Kak Ha3blBaeTCA BbICIUMW pas3pAn B LWECTU3HAYHOM UYMC-
ne? B BOCBMW3HaA4YHOM vucne?

3anvwKn uyudpamu uucno 2 munavoHa 36 Toicad 5. Obb-
ACHH, CKONBKO pa3 nNpUWLAOCh MCNOAB30BATh B 3anMHcH
atoro uucna uucpy 0 v nouemy.

Mpouutan uucna:
3870563027, 17008032, 640003007.

BcnomHM pa3sHbie npuMéMbl CpaBHEHWMA 4YWCEN W CPaBHM
crneaytowe uucna (c. 115):

378 O 379, 6572 O 986, 42375 O 39879,

CKONbKO Thl 3HaEllb YMCEN, KOTOpble MeHblue uyucna 577
{He 3abyab uucno 0.)

Moyemy Henb3n Ha3aeaTb BCe u4MuCna, KOTOpble Oonblue,
yem 577

Hazoeu YHCNG, HKOTCGPpGEe Cnenayer npM CUETE 33 YWCAOM
9999; 2a uncnom 1000000; 3a udcnom 1 munanapp.

CKonbKo BCEro ofHO3Ha4HbIX 4ucen? pABy3HauHbIX 4Yucen?
TPEX3HAUHbBIX ducen?

CKONBKO 4ucen Haxoautes mexay yucnamd 48 w 957

OObACHH, KaK W3MeHWTCs NDoe TPEX3HAYHOE YMCNo, ec-
N4 B 3andcy ero npunucate cneea uumdpy 1; 2; 3.
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23. 3anonHM nponyckw.

24,

25.

26.

2070 pec.=011 cot. 251 thic. Thic. = MAaH
4000 cot. =0 pec. 307 teic. Thic, = mnH

Ckonexo Bcero Toicad B udmcne 728407 6350177 1750307
CKONbKO BCEro coTeH B KaXAoM M3 3TUX 4ucen?

CKOMBKO BCEro LECATKOB B KaMmOoM M3 HHX?
CKOMbKO B KayOoM W3 3TUX ddcen enuHuy?

Mpeactaee B BuMAe CYMMbl pa3psAHbIX CRAraembix YWCNa;
705004, 108 350, 1 300 807.

1) Paccmotpmn Tabnuuy. BcenomHu, Kaxk 3anvcbiBaoTcA
YUCNa PHMCKHMH UMDpamMu.

v X L C D M

Opun | MaTte | Oecats |Mateaecar | Cro | MatbcoT | Thicaua

27.

28.

29,

2) BcnomuuM, kKak 3anucbieand udcna 4, 6, 9, 11.
3) Nonpobyk paszobparbca, Kakue uMCNa 3anucaHbl TaKH-
MK PUMCKUMH UHWbpamm:

XX; CX; XL; LX; CM;
MC; LXX; XCV; CDL.

Ha ogHoit M3 ynuy ropoga TypuCTbl YBMAEIW ABa LOMA,
Ha KaXX[OM W3 KOTopbix Obin oB03HAYeH rof, NOCTPOWKM:
Ha ogHom pome — MDCCCVIl, a na ppyrom —
MDCCLXXIX. Kakoit gom nocTpoeH paHblue?

3anuuM PUMCKHUMH  LUPpamMu:

1) ron poxnenus A. C. lNywkuna — 1799;

2) rogbl Hadana v KoHua Benukon OrteuecTBeHHOW BOW-
Hbl — 1941 w1945,

B BbinoKeHHbIX W3 nano4yek paBeHCTBaX C PUMCKUMH
LuchpaMu fonylleHbsl owWbky., Kak Haio nepenouTbs no
OOHOW MajouKe B KaXKQOM paBeHCTBE, 4TOObl WCNPaBWTb
ownbky? 3anvuK BepHble pPaBEHCTBA.

Vi=VI=XI X+X=I XlI+IX=1
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MNoeTopyM BCE, UTO Thl 3HaEllb O BbipaXKEHUSAX, paBEH-
CTBax, HepaseHcTBax W ypasHenusx (c. 115).

1. Kak HazbiBalOT cnegyowme BbIpax)eHus:

40 + 23, 100 — 95, 30-5, 75: 37

2. BoinM B OAMH CTONBMK UUCNOBblE BbIPaXKEHWA, a B
Apyrol — BOyKBeHHble.

75+ 38 83 36 360:4-6 125:5- (130 — 80)
¢+ 115 k— 20 18- 56 450 : ¢
a-FiD c—d Kb a:a

3. HalpaM 3HauyeHUs 3anucaHHbIX Bbille YWCAOBbIX Bblpa)e-
HUH W  0OBbACHHW, uTOo o0bo3HaYaloT OYyKEbl B 3anUcax
MATEMAaTHYECKHMX BblParKeHMWH.

4. CpaBHM: ueM NOXOXMH MW YeM Ppaz3fvualoTca  3anucH B
KaykaoMm cTonbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 — 160 <800:4

120 - 4 = 490 240 MuH >4 y

1 m?=100 pm? 707 +70<70-9
BbinMwK TONbBKO BEepHble paBeHCTBA WM HepaBeHCTBA.

5. MNpreean npumep ypaeHernus. OODBACHW, 4TO 3HAYMT pe-
WHWTE ypaBHeHue. Kakoe 4WCI0 HABNABTCA pelleHHem
ypaeHeHus: 87 — x = 807

6. Cpeom cnegylowHx 3anuvcerd HaWou YpasHEHWA.

251 =5 56 — =50 15:-2=30 b+ 20 < 24

36:x 180 > 40- 4 84:4 ci12=3
MNouemy pApyrde 3anuMcd Henb3A Ha3BaTb YpPaBHEHUAMMW?

7. Pewwn ypaBHeHus. 150: x =30 13- x=9%

8. Ha puarpamme nokazaHa BMeCTMMOCTb TPEX COCYLOB:

bupooHa, Daka WM KaHWCTpPbl.

BwaoH |

Bbak

KaHucrtpa |

i 4 i
T T L]

0 10 20 30 40 50 60 70
1) Bo ckonbko pas BmectumocTs OGupgoHa 6Gonbwe, uyem
BMECTUMOCTb KaHWCTPbI?
2) Ha cKonbko AMTPOB BMEeCTUMOCTb Daka MeHble, Yem
BMECTUMOCTb KaHWCTpbI?
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Moetopu BCE, uTO Tbl 3Haewb OO apUPMETUUECKHX [OEeUCT-
Busx. OTBeYaH Ha BOMPOCHI W BbINO/AHAW 3afaHWsA, a B Chy-
yae 3aTpPYAHEHWH nNOANb3yHCA ChnpaBOYHbIM - MaTepualom
(c. 116—122).

1. CoctaBb M pewM 3afaud Ha C/OMEHWEe W BbluMTaHHe,
ucnonbaya cnoea: «Ckonbko Beero ...7», «CKoAbKO ocCTa-
noce?», «.. Oonbwe, 4em ...», «... MeHbwe,
yeMm ...», «Ha ckonbko ... Gonbwe, uem ...7»,

2. BcnomHM, Kak Ha3blBAOTCA 3HaKM, KOTOpble 0DO3HadaroT
CNOMEHHE W BblMMTAHWE, W BbIPAXKEHHS, B KOTOPbIX HYMC-
Na coefuHEeHbl 3HAKOM CNOMEHWA;, 3HaKOM BblYWMTaHUA,
MNMpueean npumepbl.

3. Kak HasbiBaldTca nNpU CAOMEeHWH W BbIYMTAHWW faHHble
YMCAa M YHMCNO, KOTOROoe MNonyyYaeTcsas B pe3ynbrarte Bbl-
NOAHEHWA AEHCTBHA?

4. TMNpounTtan, MHCNOAb3YA pPas3vyHblE CAOBECHBIE (QOPMYNH-
POBKH, C/EQYIOWHUE PaBeHCTBA:

26 + 8 = 34; 72 — 14 = 58.

5. PaccMmotpu npumMmepbl ¥ oTtBeTb Ha sonpoce: 1) Yro no-
SIYYUTCA, €CAIM U3 CYMMBbl LBYX C/araemsiX BbIYECTH OQHO
M3 HHUX? 2) YTOo noayuuTca, eCcnv K PasHOCTH nNpUBaBuThb
EbiuMTaeMoe? 3) YTo nonyuuTca, ecnud U3 yMeHbLLAeMoro
BbI4ECTb PA3HOCTL?

1) 37+48=285 2) 93— 26=67
85— 37 =48 67 + 26 =93
85— 48 =37 93 -67=26

6. MNocne ToOro kak w3 uucna 600 eeunv  3agymaHHoe
yucno, nonydund 170, Kakoce uducno 3apymanu?

7. 1) ObbacHu aBa cnocoba NPOBEPKH CNOMEHHA W BblYW-

TAaAHHA.
+3?5 Mposepka: 867 Mposepka:
—1es 498 a08 | —282 482 867
498 123 — 375 385 + 385 — 385
375 123 867 482

2) Bbluwvcnu w cpenad nposepky.
79108 + 21892 200100 — 109678

3) Hangn cymmy W nposepb pas3fMuHbIMKM crnocobamu.
1386 +20049 +63 108 + 732
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8. OBbAcHKW, KakKk MOXKHO y3HaTb:
1] O4dHO W3 [HOBYX cChnaraemblx, €ClH HMW3BECTHbl CYyMMA
W Apyroe charaemoe;
2} yMmeHbllaeMoe, ecid WM3BECTHbl Pa3HOCTE W BbluMTae-
MOe;
3} BelYHTaemMoe, eCnH H3IBECTHbI YMeHbllaeMoe KW paa-
HOCTh.

9. 3anonHu Tabnuupbl.

Cnaraemoe | 25 70 YmeHblaemoe | 80 25
Charaemoe 12 Bbiuutaemoe (F
Cymma 3112095 PasHocTb 513110
10. Pewwu ypaeHeHuA,

x—59=76 84 — xr=43 x+ 48=95 34 + x=282

11. Dﬁ'bHCHH. HTO  Q3Ha4aloT 3danMcK  Ha nonAax, W pelld

ypaBHEeHHMS.
156 — x— 156 987 + x =987
x— 267 = 267 x—17=10

12. Hanan 3HayeHHMA BbIPaKeHWH.

1970+ 0 239 + (437 — 437) 560 — (260 + 300) + 99
1970 -0 365 — (260 + 105) {87 —87) + (78 — 78)

13. Yemy paBHa cymma ABYX cCnaraembix, €C/M OAHO W3
HUX paBHO Hymo?
Uemy paeHa pa3HOCTb, €CAM BbMUTAEMOE PABHO HYMO?

14. TpuBean npumepsl, Korga cyMMa [OBYX cnaraemMblXx paBHa
OJHOMY M3 HUX; KOrga pa3HOCTb pPaBHa YMeHbllaeMOMY;
KOrga pa3HoOCTb paBHa HYA.

15. Kakue ceolicTBa cnoXeHua Thl 3Haewb (c. 118)7
Q6bAcHW, nNoueMy BepHbl CAEAYIOUIME PABEHCTBA.

16 +75=75+ 16 8+17+3=8+20

16. HMcnonb3ya W nepecraHoBKY, W TPYNNMPOBKY C/araeMbix,
4yMcna MOMHO CcKNaabiBaTe B niobom nopanke. O6bACHM,
KaK MOXHO nerde EBbiNOAHHTE ChoHeHHe.

24+ 18 +26+ 2 20001 1341 +3 1
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YMHOXeHHe
H AeneHUe

PEBYC:

1.

;i

14-

B Kakom cnydae cnoxeHwe MOMKHO 3aMEHWTb YMHOMKe-
HUem? [okaxu Ha npuMepax.

Kaknmu 3Hakamu obosHavarotcs YMHOMEHHWE W OenNeHue
H HKdaK Ha3blBakdTCA  BblpaseHWA, B KOTOPbIX  4YKChNa

COEAMHEHBI 3HAKOM YMHOXEHWA? 3HaKoM geneHua?

I'Iorca}m, KaKk YMHOXMEHHE MOMHO 3aMeHWTh ChoeHHeM.

T3 38-4 156 - 2 9-6

Beragb 3nak =, < wvAam —  TaK, 4toBel  noay4ynnoce
EepHOE pPaBeHCTBO W/IMW HepaBeHCTBO.

4+5037-5 68-70 68-7 +68 7:907-10-7

Kak Ha3blBaloTCA NpPU  YMHOMEHWW W NefNeHWH JaHHble
YHMCAE W YHUCAO, KOTOPOE NOAYy4aeTcA B pPes3y/uTare Bbi-
NOAHEHWA AEHCTBUA?

MNpounTtan, MCNonb3ys pasfMuYHbIe CNOBECHbIE (HOPMY/HU-
POBKMK, CheaylolMWe pasBeHCTBa:

18 - 3 = 54, 128: 4 = 32.

CoctaBb M pewr 3agadd Ha YMHOXKeHWe W JgeneHuye,

ucnonbaya cnoea: «Kynunu ... Beuwlen no ueHe ... p.»,
«CKonbKko paz no ... copepwutcs B ...7», «CKonbko no-
JIYYMTCH B KaKOOM 4acTH, €CAM ... Pasgenuts Ha ... pae-
HbIX YacTen?», «... Donble B .. pas», «.. MeHblle B

pas»; «Bo ckonoko pa3z .. Oonbwe, uyem ..7»,
.. B .. pas MeHblle, 4YEeM ...».

Yro nonyuutca, ecnm: 1) npouseegeHHe [ByX u4Mcen pas-
AenUTb Ha OAMH H3 MHOMUTeneH, 2) YMHOXMTb AenuTenb
Ha 4vacTHoe; 3) pasaennTe O4eNUMOoe Ha 4vacTHoe?

1) ObbacHu pgga cnocoba NPOBEPKM YMHOXEHWA W fene-
HUA.

b—284 NMpoeepka: | 98:7— 14 NMpoeBepka:
84:6=14 14 -7 =98
84:14=6 98:14=17

2) Bbluvcnu M cpenad npoeepky.
356-8 45360:9
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10. OBBACHH, KAk MOXHO y3HaTh:
1) OguMH W3 ABYX MHOXXWTE/EH, €CNU WM3BECTHbl MPOU3Be-
OEeHUE W OPYrod MHOXUTENb;
2} Oenumoe, ecnu W3BeCcTHbl LENHUTENb W YacTHOE;
3) nenutenb, ecnW W3BECTHbl fenMMoe MW YacTHoe.

11. 3anonHu Tabauubl.

MHoxuTenb 23 18 [enumoe | 92 100
MHuoxxuTtens 4 16 Nenvutens | 2 | 8
[Npou3seneHue M4 72 YacTtHoe 21| 4

12. Pewwu cneayolwme ypaBHeHUS.

X 19 =70 32::0= 128 560:x=8 x:14=0

13. O6bAcHM, uTO 03HAUYAOT 3anMcM Ha NoAsX, W peLlu

ypaBHEHMUA.
x57=0 12:.x=12 x-14=14
789-x=10 x:697=0 - et et

14. Bbluvcnu 3HaueHWs BblpayKeHWH.

278-0 0:47 Fosd2ag
278 -1 94 : 1 36-(63—63)-10

15. Kakuve cBoucTBa ymMHOMeHMs Tbl 3Haewbs (c. 118)7?
QO6bAcHM, nNodemy BepHbl CNEeAYIOME pAaBEHCTBA.

12~ 3h=35 12 1P=h=2=47-10

16. Mokaxn Ha nNpuMepax, KakK MOXNHO YMHOXHWTb CYyMMY
HECKOJIbKMUX YHCe/l Ha Kaxkoe-nuDo 4MCNo; Kak MOXKHO
pa3fennTb CYMMY Ha uducno.

17. BbInoAHW BBIMUCAEHMS W NPOBEPE WX,

40786 73648 :8 492 - 300 51200: 80
8-5930 27420:6 7800 - 40 34720:70

18. BbinonHW pAeneHWe ¢ OCTATKOM W CcAeNail NpPOBEPKY.
11978 :52 34051:420 22700:74

19. Boinoxku Taxyto durypy M3 nanodek. ¥Y6epu 3 nanouku
Tak, uTobbl ocTanock 3 TPEYrofbHUKA.
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MNpaeuna
0 nopapke
BbiNONIHEHHA

AEHCTBHH

BcnoMHM npaeuna o nopsafke BbINOMAHEHWS [OEWCTBUH
(c. 117).

Mpu  BbIUMCAEHUMAX CcHadana onpeaend, B KakoMm nopafke
NOMKHbl BbINOAHATHCA ASHCTBHUA, 0DBACHAA, Kakve npaeWna
HafO MWCNONb3OBAaTb, A& 3aTeM BbINOJHU BbIUWCNEHMA.

1. (YctHo.) Bblumcam.

450 - 30-4+70:10 650+350 =8 = 25
280:7+160:5+70 180 = 20— 55 25
2. 980 — (150 + 30}: 30 400 -3 — (750 — 550) - 4
1600+ (470 - 70) -3 820 + (1420 — 1400) -8

3. (860 + 40) — (560 — 60) : 100
(920 — 50) + (480 + 24) : 6
2 400 — (270 + 30) - (400 — 396)
5106 — (780 — 20) + (230 + 470)

4. Onpepend, Kak MOMHO, He MW3MEHAs 4MuCen, CLenatb
paBeHCTRAa BepHbIMW. BbinonHu aTo.

24+ 36:2-3=30 20-9—-6:3=58
24+36:2-3=90 20-9—-6:3=140

24+ 36:2-3=126 20:9—-6H6:3=20

| a 320 ¢ |20 |80
b |80]90 d 5
a+b | |29 c-d |80
a-b |120 230 c:d 8|8

6. HahaM 3Ha4YeHWUs BbiparKeHWi.

1) ¢+320 u a— 320, ecn a=320; o= 400,
2) 1206 v 720: 5, ecnu bH=1;, b=2,

7. Bblyamcnu.

1) 8014 —132-54+44892:36
7068 +93840:46 —506- 18
1285 —282-75:47—-14472:18

2) (47868 + 112812): 52+ (27333 + 18615) : 84
(40600 — 38 956) - 33 — (15100 — 14 125) - 11
(576 — 126828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199430 — 119 - 805) : (148 + 8 536 : 88)
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BcnoMHu BCE, 4TO Thbl 3Haewb O TaKUX BEeNUMYUHAX, KakK
ONWHa, nhowadb, ™Macca, BpeMA [CM. GE’DDDT DﬁﬂD}KI{H]. BenvMuMHbI

1. Kakue efuHWUbl OAWHbI Thbl 3Haewb? Ha3osu WX no no-
PAOKY, Ha4MHasa C CaMOM ManeHbKoW (MunAMMeTpa) M
KOH4Yaa camol Bonbloil (kunometpom), Benomuu Tabau-
Y COOTHOLWIEHHH MexOy eAWHHUAMH [fIHHbl W MPOBepb
ceba no Tabnuue (cMm. obopor oBAOHKKH).

2. BcnomHuv eauHUUbl NAOLWAAM W COOTHOLWIEHUA MEXAY HU-
mMH, OBBACHHU, KaK MOMHO BbIMUCAUTb, CKOMBKO KBaapar-
HbIX MWINMMETPOB COMEPXKMTCS B KBaJipaTHOM CAHTUMET-
pe; CKONMbKO KBadpaTHbiX METPOB COAEPXKMTCA B KBaj-
patHoM KuaomeTpe (cM. 06opoT 0BA0XKKH).

PEBYC:

3. BCnoMHU efMHMLBl Macchl M COOTHOLLEHWS MeXKAy HUMU
{cM. obopoT 0bnoXKM).

4. Ckakn, 3a4em HYXHbl pasfiMyHble €L0UHMUBI ONA H3Mepe-
HWA KaXKaoH W3 BeNWYMH, W NPUBEdW MpPMMepbl, B KaKWX
cnydqanx yaobHO HCNOMNB30BATh Pa3/iMuHble €OMHWLbI OAW-
Hbl, NNOWAaAW, MACChI.

5. O6BACHK, noYeMy CHUCTEMBbI €OMHWL, AOAWHbI, NAoLWAanM,
MaCCbl Ha3blBaAKOTCA OeCATHYHBIMH, a Npo eJdWHMUbl Bpe-
MEHH TaK CKa3aTe Henb3s. HazoBu eAuHUUBI BpemMeHH
no nopAagky, HaddHaa C CAMOH ManeHbKOW W3 TEeX, KO-
TOpble Tbl 3HaelWb, H KOHYaA CaMOH 6DﬂbLIJDﬁ.

6. BeinoaHKM Cno)XeHHe W BbIMUTAHHE YCTHO MWK, KOMga 310
TOYOHO, nNHUCBMEHHO (CTONOMKOM), 3aMeHss KPYNHble
efMHWLbl BeNHuMH Bonee MenKHUMMU.

1125 km 035 M+ 38 Kkm 5 ™ 80 cm—50 cm
4 kr 350 r+600 r i nm 8 cm—4 om

29 1 385 kr+6 1 135 «Kkr
12 p. 85 K.—9 p. 90 «. A? 7 ©?
38 u 45 kr—19 u 85 «r 354- A=H
25 cm?2 50 mm® — 12 cm? 90 mm N - - 14

48 m2 —5 M2 25 pgm?
13 km 250 m—8 km 480 m

3)2 ropa 5 mec. —3 wmec. 3 u 25 MuH— 45 MuH
4 ropa 2 wmec.— 2 roga 4 4 40 muwH—3 4 50 mwmnH
10 mun 20 ¢c+40 ¢ 2 MHMH 55 ¢—1 mun B0 ¢
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MNoBTOpW BCE, 4TO Tbl 3HaeWb O reoMeTpPUYEcKUX duUrypax
(c. 124—125).

1. Hazoeu 3Hakombie Tebe reoMeTpuyecKHe MUrypbl, Haqep-
™M HX B TeTpagHx H 0603Hal-|b 6yKBaMH.

2. Yto Tbl 3HaelWlb © MHoOroyronbHWKax? CKOMbKO BepLUMH,
YIIOB W CTOPOH Y [ABeHaAUaTHYronbHUKa?

3. Kakuve BMAbl TPeyroAbHWKOB Thl 3Haewws? MoxeT nuv npsa-
MOYrOSIbHbIM TPEYrO/IbHUK ObITb  PaBHOCTOPOHHMM?  pas-
HOCTOPOHHUM? MoXKeT AW TYNoyronbHbld  TPeyronbHWK
ObiTh pasHoDeapeHHbiM? HauepTM B TeTpagu paeHobGen-

PEHHBIM NPSAMOYTOJIBHLIM TPEeYroJbHHK.

4. Kakue BWAbl YeTbipEXyroNbHUKOB Tbl 2Haewb? [pononku

npeanoXeHHUs:
1) MNpsMoyronbHUK — 3TO TaKOW YeTbIPEXYrOJ/ibHMK,
Yy KOTOpPOro

2) Keagpar — 3TO TakoW NPAMOYroNbHWK, Y KOTOpPOro

5. 1) Cpedn 4eTbipEXYroNbHHUKOB, W30DPayKEHHBIX Ha pPWCYH-
ke 1, HaWgW nNpAMOYrONbHHUKWM W 3anuM HMX HAa3BaHWSA;
nofuepkHW Ha3BaHWe Keaapara.

2) Hahngn nepumetp npamoyronbHuka OPKC v nnowapp
keaapata. QOBACHM, nouYeMy uyeThipéxyroasHuk ABCD
Henb3A Ha3eaTb KBAApPATOM.

6. Onpegenn BUE Kaxaoro TPEYrofbHUKE, €CAH ero nepu-
METP HaxodsaT Tak:
1) 3+4+5=12 {(cm); 2) 3-2+4=10 (cm);
3} 5-3=15 {(cm).

7. PaccmoTpy pPHCYHOK 2 Ha noasAx W 3anvuM  HasBaHus
BCEX MNPAMOYIrOJbHBIX, OCTPOYIOAbHBIX MW TYNOYIONBHbLIX
TPeYroNbHUKOBR; NOAYEpPKHW Ha3BaHWA paBHODeapeHHbIX
TpeyronbHUKOB,

8. Hauyeptv 2 okpyHOoCTH C paguycamu 2 cM M 3 €M
CHadana DﬁLI.I,HM UeHTROM, a NoToM C pa3HbiMK LEHT-

pamMu,

9. Haman nnauvry nomarow AOKC {(puc. 2).
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10.

1.

12,

Haueptn 3 oTpe3ka: otpesok AB pnvHoW 3 cMm, oOT-
pesok CD, kotoppii Ha 1 cm kKopode oTpeska A5, «
oTpesok MK, kotopoin B 2 pasa anvHHee oTtpesxka ABL.
Bo ckonbko paz otpesok (D kopoue oTpeszka MK?

Haueptu niobol npsMOYrofbHUK M HaWgu €ero nAolaib
U nepumeTp. [MpoBegu BCe €ro OCU CHMMETPHM,

YuactoK KeagpaTHoW chopMbl OBHECEH ¢ TPExX CTOpOoH
3abopom, pnuHa kotoporo 90 m. Yemy paeHa nnowapp
3TOro yuactka?

Pewm JafayH YCTHOC, 3anMucbliBad TONbKC 3HaK TOro ,D,Eﬁ-
CTBHA, KOTOPpbIM pelaeTca 3afada.

1) ¥ Konu Heckonbko tetpagen. Korgpa emy kynunu ewe
3 Tetpagu, y Hero ctano 12 terpaped. CKonbko Tetpa-
aen 6bno y Konu cHauana?

2) B nepeom mewke 25 kr kaprocens, a BO BTOPOM Ha
6 kr Gonbwe. Ckonbko KunorpaMMoB Kaptodens BO BTO-
poMm mMellke?

3) B CawwuHoW Konnekuun 6bino 28 3Haukoe no Teme
«Cnopt». Ko pHio poxkpgeHus emy nogapunu ewé 6 Ta-
KuMx 3Ha4koB. Ckonbko 3HaukoB o cnopte ctano y Cawu?

4) B npownom rogy B nUTOMHWKe BbipacTund 2 560 ca-
eHues #bnoHb, uto Ha 100 wryk Gonbwe, yem B 3TOM.

Ckonbko caxkeHues sBNOHB BbIPACTHAM B NUTOMHUKE
B 3TOM ropny?

5) Ha pHeBHOW ceaHC B KWHOTeatpe Oblno npogaHo
Tonbko 75 6Gunetos, a Ha BeuepHWid ceaHc — 300 6u-
netoB. Ha cronbko ©Gonbwe Ounetoe OGbino NpogaHo Ha
BeYEpHWMH ceaHc, 4emM Ha JAHEeBHOW?

6) Buner po craHuuu «[lonesas» ctout 14 p. Ckonbko
Hago 3annatMte 3a 6 Takux Huneros?

7) Depywke 72 ropa. OH B 12 pa3 crapwie BHYyKa.
Ckonbko net BHyKy?

8) Ha mecte craporo goma, B KOTOPOM ObiNO TONbKO
8 KeapTup, nNOCTPOWMNW HOBbIH, B KoTOpoMm b4 keapTu-
pbl. Bo croneko paz Bonbwe KBapTMP B HOBOM AOME,
yem B cTapom?
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B TeneBM3MOHHOM Wrpe oOfHa KeHWWHa BblMrpana
25000 p. Mo npaeunam urpbl [ecATyld 4YacTb CBOEro
BLIMIPbILA OHa noLapuna Lerckon Bonbruue. CKonbko
pybnel oHa nofapuna aeTckoi 6GonbHUue?

MNane 42 ropma, coiHy 7 ner. Bo ckonbko pa3 nana
cTaple cbiHa?

Mcnonb3ya paHHbie Tabnuubl, COCTaBb W pewd 3agadn,
B KOTOPbIX HYXHO Y3HaTb, CKONbKO KPackKW WNW naka

notpebyerca AAA NOKPBITHS Nona KOMHAaThl NAoWaAbio
16 m% 24 m% 19 M2

Pacxon Ha 1 cnow|Yvcno cnoeés

Kpacka ans nona 120 r Ha 1 ™’ -

Jlak ana nona 100 r Ha 1 M 3

Hauepm nnaH Kaxaoro ydactka W NOoKasH Ha HEM Te
DE)'I:EKTI:I, O KOTOpPblIX TFOBOPHMTCA B 3ajadax.

1) Onuna npamoyronsHoro nona 500 m, a wupuHa Ha
220 M m™MeHbwe. CeAbMyHO 4acTh 3TOrO NOAA  3aHW-
MaeT OBEC, OfHY BTOPYKD 4acTb — MWIEHWLa, a ocTanb-
HYO nnowaae — poxb., Kakylo nnowaab  3aHuMaeT
pOXKb?

2) Mnowapb caposoro yuyactka 600 m? Ha Hém crout
aoM gavHor 6 M M wumpuHor 4 M. M3 octaneHoOW nno-
Waau yyacTKa OfHY TpeTbio 4acTb OTBeNnd nop, cal, a
ofHy ueTBEépTyd — nog oropog. Ckonbko ceobopgHoro
MeCTa OoCTanoCk Ha 3TOM ";,I"-IECTKE?

Mnowanas oropofa 500 M2 Ha Kaxabii KeagpaTHbIi

MeTp nacwaad sbicaxusani no 300 r kapTodena.
Ckonbko Kkunorpammos Kaptodiens cobpanu € 3T0ro oro-
pona, ecM ¢ KaKLOro KeagpartHoro metpa cobupanu
B 6 pas Oonbwe, ueMm cawanu?

Y3Hal nnowaidb NpAMOYICGAbHOIO y4yaCTka, echii ofHa
2

ceflbMans ero 4actb cocraensetr 28 m-,
C kawnbix 100 m? onbiTHoro yuactka 6bino cobpaHo no
46 Kr 3epHa HOBOro copra nuweHuubl. CKOABKO LEeHTHe-
pOB 3epHa MpU TakoW YpOMalHOCTU MOMKHO Oblno Gl
nonysute ¢ 10000 m2?
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

M3 20 kr ceexero Kaprodhensa noaydaerca 6 Kr cylue-
Horo. CkonbKo cBe<ero Kaprtohensa Hagfo nepepabortars,
ytobbel nNONyYWTb CyweHoro Kaprtodens 60 kr? 3 u?
3 I

Mpu noceee ropoxa Ha 100 m? pacxopyior 2 kr cemsH.
CKOMbKO KHNOrpaMMOB ropoxa MOMHO cobpatb c yvact-
Ka npamoyroneHoW dcopmel gAMHOR 60 M U WHPHHOK
20 m, ecnu ypoxail ropoxa B 16 pas 6onblwe, ueMm ero
pacxoa npu noceee?

CronbkMMu cnocoBamu MOXKHO pelwuTs 3Ty 3agady?

B mpa padioHa oTnpaeneHbl yuebGHUKM OAMHAKOBbIMKM nNaq-
kaMu: B oauH — 200 nauek, a B apyrod — 300 nauvek.
CKoNbKO yueBHWKOB OTNPABNEHO B KaXKibld PAWOH, eciu
B nepsbli pavoH otnpaeunu Ha 2000 yyebHWMKOB MeHb-
we, 4eM BO BTOPOH?

Oee 6Gpuragbl pabouux aomkHbl nocagute 490  aun.
CKonbKo nun nocagut kaxpana Opuraga, ecnu pacnpege-
nvte paboty no uucny pabounx M ecnu B nepsod Opw-
ragpe 34 pabouux, a BO BTOpoH 367

Ha paByx yuyacTkax nocajMfid JepesBbf: HA OJIHOM
18 opgvHakoBbIX pAaoB, Ha gpyrom 14 TakmMx e psoos.
Bcero nocagvnu 1152 pepeea. Cronbke gepeebeB noca-
AWNK Ha KaxaoMm yyacTtke?

OpHa bpuraga paboumx moxer nocagute 600 nnopo-
Bbix Oepesbee 3a 10 gHeu, a gpyraa — 3a 15 pgHen.
3a CKOMNbKO JAHEeW MOryT nocaguTb 3TH LOepeBbs [LBe
Bpuragbl, paboTas EMecTe ¢ TakKoW e NpoW3BOAM-
TenbHOCTbIO?

B petcknn cas npueeznd 10 AWMKOB MOPKOBKM, NO
9 kr B KawgoM, U 8 oOaMHEKOBBIX MO Macce ALWMKOB
ceeknbl. Becero npueeznn 170 kr osower. CKONBKG Ku-
norpaMmoB CBEkAbl Oblno B ofHOM Auuke?
Coctaeb W pewMn 3agadvd, obpaTHble OaHHOM.

1) Cectpe 12 netr, a bGpary 7 ner. Ha ckonbko net
cectpa ©Oypetr crapwe ©Opata 4Jepez 5 ner? uepes
20 net?

2} CoiHy 9 ret, a ero nana Ha 27 ner crapwe. Bo
CKOABKO pa3 nana cTapiue cbiHa?
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17. Bmecte 6 pydek W 6 KapaHpawer cToaT @ p. Pyuka
CTOMT Kk p. 3anuuM BbipaKeHWs, KOTOpble NOKa3blBAKOT:
1) ckonbko crout 1 KapaHgaw;

2) crkonbko cToaT 12 KapaHpallei.

18. Cocrtasb no Tabavue 3agadvy. Mcnonbsys nadHdbie Tabnu-
Libl, 3anulld BbipakeHWe, KoTopoe o0OO3HaYaeT LUeHy
NOCTPBI.

Llena Konnuectso | CroumocTsb

CBeTHNbHUKM b p. 25 wr.

OpuHakosas
JltocTpbl ? 8 wr.

19. ea pa3HbiXx aBTOMAaTa BbINYCKAOT  Kawgbll Mo
30000 cnvuyek B MHMHYTY W YNAKOBbIBAIOT WMX B KOPOOKMU:
ogvH no 50 wryk, gpyrod no 60 wryk. KakoW astomart
ynakoebigaeT O0Ablle KOPOOKOB CNWYEK B MUHYTY M Ha
CKONBKO Kopobrkoes 6Honbwe?

20. MNyTewecTBeHHWKKM NMpPONAbLIAM Ha NAPYCHOW NOAKe 3a nep-
Bole CyTku nytw 160 km, uto Ha 30 km Oonbwe, uyem
3a BTOpble CYTKM, U B 2 paza Donbwe, YeM 3a TPeTbM.
CKonbko BCEro KWAOMETpOB NPONAbLAW NyTelWeCTREeHHHKK
3a Tpoe cCyToK?

21. Onrer npoexan Ha wmotoponnepe 100 km 3a 3 u. 3a
CKOMBKO YacoB OH MOXeT npoexaTb ¢ TOH e CKo-
pocTtbio 200 km?

22. [ea opMHaKoBbIX Hacoca BblKavyMBand W3 nofeana Boay:
nepebii pabotan 12 MuH, eBTOopod — 18 MWH, U OH BbI-
kayan Ha 4320 n soabl Hornbue, uyem nepebii. CKonbko
NUTPCE BOAbI BbIKauan KaApld Hacoc?

23. C aspogpoMa OLHOBPEMEHHO MOAHSAWCE fORa Bep-

TONETa, KOTOpble MOAeTeNH B NPOTHEOMNONOMHbLIX Hanpae-
nenuax. OaMH U3 HUX neten co ckopoctbio 240 km/u,
a gpyron — 180 km/u. Ha kakom pacctosHuM gpyr oT
apyra Oynoyt sepronétbl uepe3 3 4? Peww 3apavy pas-
HbIMK cnocobamu.
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24,

25.

26.

27.

28.

29,

30.

31.

32.

Mame 34 ropa, a godepu 13 ner. Ckonbko ner 6wino

mame, kKorga gpodepd Beino 5 net? Ckonbko net Bbiao
AodepH, Korga mMame Bbinoc 28 net?

Astomar wramnyer 2000 petraned kKaxabie 3 MMH.

CKonbko petaned oTwTtaMnyeT 310T aBtoMar 3a 1 4? 3a
{ u?

3a 7 pHen 3asog wuarotosun 588 crankos. CKonbKo
CTAHKOB W3roTOBMT 3aBoj 2a 24 paHA, ecnAu  Kaxwabli
OEHb CTaHyT Bbinyckats Ha 1 craHoK ©onbwe?

3a cuéT yaadyHOoro packpoA MaTepuana aTtenbe nepesbl-
NOAHUNC 33aJaHWEe Ha OfHY nNATHAOUATYIO €ero 4acTb.
CKONbKO OAMHAKOBLIX ONY30K W3rOTOBMNIO arenbe, echu
3afaHve coctaensano 75 6nysok?

Mnowanb kyxHu 9 M2, uytO cocTaBnseT OfHYy BOCBMYIO

4acTb NAOWAahW BCeW KBapTvpbl. Havgn nrnowaab Keap-
TUPGI.

B nuToMHMKe Bbipactunu 25700 caxeHuee Jnepesbes:
cakeHuee AbnoHb — 8580, uwto Ha 4210 mMeHbwe,
YeM CaKeHLeB BMLUEH, OcTafibHble — CaXKeHUbl CAMB.
CKonbko caykeHuee CAWB ObiNo BbipalleHo B NUTOMHUKE?
Pelin 3apayy pasHbiMM cnocobamu.

B marasun npueesnu 11400 obnoxexk nna Tterpagen.
L{EpES Hedenkx B MaraivHe octanach ogHa AOecATaA
4yacTb npuBe3éHHbIX obnoxwek. Ckonbko obnowek npo-
[and B TeyeHHe Heaenu?

Yporka sBnok B8 16 T 128 Kkr paccuMmTbiBaW YAOXKWUTh
B 570 oguHakosbix sAwWMKoB. B  mMactepckoW cpenanu
AUMKK  Bonbluero pasmepa, M WX noTpeboeanoch Ha
72 meHbwe. CKOMbKO KWNOTPaMMOB A0N0K NOMELANoch
B MEHbLUEM SLLMKE W CKOAbKO — B Oonbluem?

Typuctel npownu 18 kM, 4TO COCTaBUAO TPETBIO HacTb
BCEro Mx nyTv. Kakoe paccTofaHue [OMKHbl NPOHTH Ty-
puctol? Bo CKOAbKO pa3 pacCTosHWe, KOTOPOE OHM
NPOLWAK, MeHble ocTaswerccs nyTM? CKONbKO BpeMeHM
OHW 3aTPaTAT Ha OCTaBLIMKCA NyTb, ecAu ByayT MATH co
ckopocTbkd 4 KM /u?
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33. U3 4 kr npoca nonydaetca 3 kr nweHa. CKONbBKO Ku-
NorpaMMoB nweHa nonydutcs w3 8 u npoca? ums 2 71
npoca?

34. Ha mMonouHoW chepme oT Kakgod uz 60 Kopoe nony-
yunu 3a rog no 5420 kr monoka. [MonoeuHa Bcero
atoro Monoka 6bina nepepaboTtaHa Ha macno. CKONbKO
KMAOrpaMmMmoB MoJsioka Obino nepepabortaHo Ha macno?

35. Tennoxoa W Katep OTOWAW OAHOBPEMEHHO OT OAHOH
NPUCTEHKM B MNPOTUBONOAOMHBIX HanpasneHuax. Cko-
pocTb Tennoxoaa 550 m/MMH, a ckopocTb KaTtepa Ha
200 m/mMuH meHbwe. Kakoe pacctosHue Oyner mMexay
HUMH 4epe3 3 4?

36, PacctosaHve mMexay asToDycoM W asToMoBWieM, HWAY-
WM HascTpedy apyr apyry, 1008 km. Ckopoctb
apTobyca 48 km/u, a crkopocTb aBTomMobuna B 2 pasa
bonbwe. Yepes CKOMbKO 4acOB OHW BCTPETATCA?

37. O6bAcCHM, 4YTO NOKAa3bIBAET KAKLOE BbiPpaXKe€HWe, CocTas-
NeHHOE no AaHHeiM TaBawubl.

Ckopoctb | 4 km/u | 18 km/u | 32 km/u | 80 km/y

Bpems 3y Sy S5y by
1) 4-3 3) 4-3+80-6 a) 1B«5=4-3
A7 ®? 2) 80-6 4) (18 +32)-5 b} (32— 18):5
- A =
8 . n 38. AsTobyc no 3aropofHoMmy wocce npoeaxaer 240 km 3a
_ K =3 4 uy, Yrobel npoexaTh TaKOe e paccTosHWe No ropoay,
-4 =128 oH pomkeH 3atpatutb 10 4. Ha CcKOMbKO MeHblue CKO-

pPCoCTh OBHAXEHKWA amoﬁyca nc ropoay, dYem no 3aropofn-
HOMY LWocce?

0 39. M3 paByx CEn oOfHOBPEMEeHHO HaBCTpeuy Apyr Lpyry
BblWAM ABa ToBapvwa — Muwa v Kons. Muwa weén co
ckopoctoio 3 kM/u, a Kona— 5 km/u. OaHoepemeHHO
¢ Muweh k Kone nobexana cobaka. Ona 6exana co
ckopocTblo 8 km/u. Jobexae go Konw, oHa noeepHyna
Hazan, K Muwe, M Tak W BGerana mexpy pebstamu, no-
Ka OHWM He BcTpeTunuch. CKoNMbKo KunomeTpos npobe-
ana cobaka, ecnu paccroaHue mexay cénamm 16 km?
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10.

1.

12.
13.

14.

CTPAHUYKA Ansi. mioBo3HATENbHBIX QD)

@
&

0m0

NMOMOTAEM APYI APYIY
CAENATb WAT K YCNEXY e

Bepno? HeeepHo?

. B nocnegosatensHoct uucen 9875, 9765, 9655, .. 9435

nponyweHo ducno 9 545,

. Ha oerowHol 6Gaze ectb ©HaHaHbl B 3akpbiThix Kopobkax no

16kr v no 17 kr B KawnoW. He packpbiBaa KOpoBOK, MOKHO
OTNYCTUTL nokynatento 50 kr.

B uactHom npu aeneHywn uucna 618 Ha 6 Oymer ase uudpsbl.

YUrobbl paseHctso 672 :[0+ 333-3=1000 crano sepHbiM, Hafo
B OKOLWIKO 3anucatbh uucno 672.

Mpu penerun uucna 539 Ha 10 Oyger ocratok.

Ecnu B oKowKko BCTaBUTb uvcic 76, To cTaHeT BepHOW 3anMchb
0:8=9 (ocT. 5).

3Havenna maccel 330 kr, 3 u, 3 T pacnonoxeHol B nopagKe
MX YBENUUEHWS.

Ecnvu B OKOwKo BCTaBuTh 4ucac 16, TO CcTaHeT BEPHOM 3anucb
50:3=0 {ocT, 2),

3HaueHus pnuHbl 5 M, 5 kM, 501 cm pacnonoeHsl B nopspke
WX YMeHBbLLUEHHKA,

3HaueHWe BbipaxkeHua 480 — (80 + 10) He uW3meHWTCA, ecnu
ybpaTtb CcKOBKM.

B sbipaxkenun 200+ 300-4 cymmy umcen 200 w 300 Hapo
yBenuunute B 4 pasa.

AnuHa onHoW JaecsToM meTpa paeHa 1 gm.

Utobbl paccaguTe YUEHHMKOB TPEX KJIACCOB, B KAXKAOM M3
KOTOpbIX no 24 ydeHWKa, Tak, 4ToBbl ONA Ka)Aoro ydeHuKa
Bbin cBOW cTyn, xBatuT 70 CTyNbes.

1) MepumeTp KBagpata coO CTOPOHOW 5 CM  paeeH nepuMeTpy
NPSAMOYrOfIbHUKA €O CTOpoHaMH 8 cm w 2 cm.

2} Maowank Keagparta cO CTOPOHOW 5 cM pasHa naowagy npsa-
MOYIoNbHHKZ CO CTOPROHaMM B CM M 2 CHM.
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1.

Paccmotpn pucyHoK. Ha CKOMBKO paBHbIX 4YacTeW pas-
neneH  Kaxpbid  kpyr? CKONMbKO 3aKpalleHO BOCBMbIX
Kpyra? nsThix Kpyra? TpeTbux Kpyra?

3anucu %, %, %, ... YMTAOT TakK:

ofHa BOCbMas, TnMATb BOCbMbIX, TPW MNATbIX,

Yucno, 3anucaHHoe noj 4epTod, MOKasblBaeT, Ha CKOJb-
KO paBHbIX YacTeH pasfeneHo Lenoe; 4ucno Hap 4epToM
NOKa3blBaeT, CKOMbKO B3ATO TaKWMX 4YacTed.

2. PaccMOTpH PHCYHOK.
1
i | 1
2 2
1 1 1 1
4 4 4 4
G I O I T I R e O I PRI R R |
8 8 8 8 8 8 8 8
Yto 6Gonble: % WK ‘11 YacTbe 3TOro NPAMOYrofibHMKa?
Yro MeHble: % L % YacTbe 3TOro NPAMOYrofibHUKa?
CpaBHM 4acTW 3TOro NpPAMOYIOAbHUKA:
5 7, 1 ] 2 4
8 W g 2 U 3 72 H 3.
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3. 1) Nokaxku Ha pucyHke 1 W cpaBHM 4yacTM KRagpaTta:

1 1 1 2 3 1 il 9

g ¥ 3. g 1 . g ¥ 3. 9 Mg

1 2

2) Mokaku Ha PpHCYyHKe 2 W CpaBHW YacTh nNpAMo-

YrONbHUKA:

1 417 2 L 3 3. 2 3

5 M 2 0" 5 10 " 0 5 " 5
Ha npakTuke uacto ynotpebnsioT W Takue efWHWUbl NAoLLa- EauHULbI
Ay, Kadk ap W reKtap. nnowagu —
Ap — 370 nnowaps Keagpata co cropoHod 10 m. ap M rekrap

Cnoeo «ap®» NpH 4YucCnax CDI{[}aUJ.éHH{J 3alMHCbIBalOT Tak:

1 a, 10 a, 58 a.

1 a=100 ™?, noatomy ap uyacTo Ha3biBalOT COTKOM.
lektap — >To nnowapnbs Keagpata co ctopoHod 100 m.
CnoBo «rektap» nNpM 4YMCNax COKPALEHHO 3anMuCbiBalOT TaK:

1ra, 10 ra, 470 ra.

1. Boiumcnn w 3anmwm, ckonbko B 1 ra KeagpartHbix
MEeTpOB; apoB.

2. 3anMwM nponyweHHble 4ucna.

1 a=[ m? 1 km?=0 ra
] Fa=iE i 1 km?2=0 a
1 ra=0 m?

3. Boipazu B Apyrux eauMHMLAX NAOWLAAM, WCNOMbaya pe-
3ynsTatel 3agadHus 1.

1) B apax: 200 m?; 3000 m? 6500 ™2
2) B apax w kBagpatHbix MeTpax: 450 m2Z; 765 wmZ
8435 m?,

4. Bbipa3su.

1) B rektapax: 5 km?, 30 km?, 2300 a, 68000 a.
2} B keagpatHeix meTpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 m2
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Hom

Oropop

CpaBHH FHaYveHHWA nnowagH.

50 awun 50 ra 26 raw 260 a
78 aun 7800 m? 6 a 50 m2 u 700 ™
40 a v 4000 m? 3 ra 90 awu 400 a

6.

6 a 70 m*+30 m? 3 a—75 m? 1 a—90 m?

8 ra15 a+85 a 10 ra— 40 a 1 km? —40 ra

7. 1) Mnowaps yvyacTka npsMoyronbHoW dopMmsl 6 coTok.
Ckonbko 370 KBajpaTHbiXx MeTpos?

2) Y3HaW pnuHy 3Toro yyactka, ecnu ero wupuHa 20 m;
12 ™.

3) Kakas nnouwlapnps 3TOoro yyactka ceobofHa, ecnd Ha HEM
NOCTPOEH TONMbKO MAOM, 3aHUMalolWMii naowags 56 m?2?

8.

30 a=0 m? 2400 a=0 ra 3 ra=0 a

85 ra=0 a 3800 m2=0 a 9 km?2 =0 ra

9. Ha ckonbko apoe nnowanab 1 ra 6Gonbwe nnowaau 10 a?
45 a?

Bo ckonbko pa3 nnowanps 1 ra mewbwe nnowagn 1 km??

10. Ons padHbix yq4acTkoB Bblaenunu 56 ra szemnun. CKonbko
NONYYMTCA YYACTKOB, €CNM NnowaAb Kaxaoro 6Oyper
10 coTtok?

11. Y chepmepa gBa yvacTKa 3eMAM  3aceAHbl  NWEHWLEH.
Mnowaab nepsoro 18 ra, a etoporo 30 ra. C nepeoro
ydqacTka noay4dyunau ypoxkan no 32 u MWeHHUubl ¢ rekra-
pa. CKOMbKO UEHTHEPOB TMlIeHUUbl € KaXAoro rektapa
NOAy4YMAHM Ha BTOPOM YYacTKe, eciu BCero € LOByX
yuacTkoe cobpanv 1416 u nweHnubI?

12. 1) Paccmotpu nnaH pgadHoro ydactka. QOnpegenu  ero

naowanb, nnowanb Aoma, caja W oropoga, ecnu 1 CI"-"I2

nzobpaxaer 50 m2

2) 3anuMwK 3TM naowaau B nNOopsaKe YBENHYEHHA MX 3Ha-
YEHHH.
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13. Tol y»e 3Haewb, yto OOAblUME MNAOWEAM KOMHAT, KBap-
TUP, OOMOB, 3&MefbHbiX Y4acTKoB Ha bHymare (Ha nna-
He) uW300pakKalT B yMeHbweHHOM Buae. Ha pucyHke
M300paXXEH nANaH KOMHaTbl, Ha Kotopom 3a 1 m? yc-
nosHo npuHaT 1 cm? (4 knetku).

Macwrab.
Mnan

OkHoO

pal

1) Hauepti nnaH komHatel B TeTpagu. Hawagu no nnany
OAWHY, LWHPHHY W NAclafb KOMHATbI,

2) B KOMHATY nNOCTABWM/M [WBAH, CTOJ, KHWXHbIK LWKadg
M Teneeuzop. OTMeTb Ha nnaHe MecTo, rOe CTOAT 3T
npegmersl mebenwn, ecnu:

* AMBAH CTOMT BAONb CTeHbl CnNeea OT BXOA4a;

* CTON CTOMT HanpoTHB OKHa BAONb CTeHbl cCnpasa oT
BXOAA;

* KHWXKHbIK WKad CTOMT BAONb CTEeHbl HanpoTHB BXOAA;
* TENEeBH30p CTOUT HanpoTvB f[MBaHa, cnpaea oT
KHMXHOro wkada.

@ Ten.

14. PaccMoTpu nnaH WKonbHoro cafla, Ha KotopoMm 1c¢M % o
uwsobpaxxkaer 10 m. HaWou nnowanbp 310r0 caga WM 3a-

NHULLK e& B apax.
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AuaroHanu
NPAMOYroNibHHUKa

(kBagpara)
M HMX CBOMCTBaA

E
0O
K

2
A 1 D
Paccmotpu ueptéxx 1. QOtpesku AC v BD — puaronanwu
npamoyronsHuka ABCD.
Touka O — Touka nepecedeHus awmaroHanen AC w BD,

CpaBHW no AanvMHe guaroHanyd npsaMmoyronsHuka ABCD.
MNocTaBb HOMKY LUMpKYNs B Touky (0 W cpaBHM no ANWHe
Bce oTpe3ku (OA, OB, OC, 0OD), koTopble nNOAYYHUSHCb
Nnpd nepecedyeHHH AuaroHanew,

Mpoeepe CBOWM BbIBOAbBI NO YEPTEXY 2.

1) [OuaroHann npsMoyronbHWKa paBsHbl.
2} Touka nepecevyeHUs p[UHaroHanew nNPAMOYroNbHUKA
OEMT KakKayl LuaroHailb nononam.

Hauepti nioboH NpAMOYroNbHUK M C MNOMOLLBIO LMPKYNs
ybenuch elweé pas B NPaBUIbBHOCTH 3THX BblBOLOB.

1. 1) 3Has ceolicTRa fuaroHanei nNpAMOYrofibHHKAa, MOMKHO
NOCTPOUTL NPAMOYrONBHWK Ha HENWHOBaHHOW Bymare, Wc-
NoNb3yA TOMbKO LUWPKYAb W JIMHEHKY.
Haueptn nobyld OKPYXHOCT W NPOBEOH B  HEW
2 mobbix puametpa. CoeauHM KOHUbl AHAMETPOR OTpes3-
KaMH,

[NpoBepb, 4TO NONYYUNCA NPAMOYrONbHUK.

2) Haueptu B TeTpagu noboH nNpsSMOYronbHWK, NpPoOBeaM
B HEM fuaroHanv. HauepTW OKpYXHOCTbB € UEHTPOM B
TOuke nepecedyeHua auaroHaned. QO6bvacHu, nouemy

OKPYHHOCTE MPOXOOWT 4Yepe3d BCe BEpUHHbI NpAMOYronb-

HHK.
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KY HMX nepecedyeHusa,

YTo MOXKHO CKazaTb O CBOWCTBax JAMaroHanen kKeappa-
Ta, 3HAfA, UTO KBafpaT TOXe MNPAMOYrOAbHHUK?

Y ouaroHanen keagpara ecTb elWe OLHO CBOWCTBO.

2. Paccmotpu ueptéx. Hazosu puaroHand Keagpara v Tou- :

Mpn nepeceyeHMH puaroHaneHw kKpagparta K
NONYYaloTCA uJYeTbipe NpAMbIX  yraa.

[lpoBepb 3TO CBOWMCTBO NO 4YepTeEXY.

3. Ucnonbays ceoKcTBa fuaroHaneW KeaapaTta, HauepTud B
TeTpafM KBaapaT, ANMHA AMarcHand KoTtoporc 5 cm.

4, Moctporute 4 npsAmMbix yrna ¢ oBWeHl BeplHHON MOMHO
W Ha HeNWHOBaHHOW Oymare.

1) Otnoxu Ha npamod oTpesok ABL. Paguycom, pas-
HbiM OOfblie NONOBWMHbI A/MHbI OTPe3Ka, nNposean 2
OKPYXXHOCTH C LeHTpaMH B Toukax A W B (ueptéx 1).
O6o3Haub TOYKM nepeceqYeHuna OKpYXHocTen Oyksamu C
m D. MNpoeegn npamyio depe3d Toukn C W D. Touky ne-
pecedeHus npaMbix obBosHaub Bykeol O. [lpoeepb, uTO
Bce 4 yrna C BepwHOW B Touke O npsaMble.

BMmecto oOKpyXHOCTER MOMXKHO MNPOBOAWMTL AYrU  (HacTH
OKpPYXHOCTEH) Mmoboro paauyca, KOTOpPbIM BCErAa [AOMKeH
6GbITb Honblie NONOBMHBI AAWHbI oTpeska AB.

c ?""—TC
A[ |0\ B : :
O
5 =D
1 2

2) Moctpo 4 npambix ymna c obued BEepMHOW B TOUKE
O, cneaya nnaHy nyHkta 1, HO BMECTO OKPYXHOCTEH
nposoad Ayrk  (ueptéx 2). Jliobyio Touky oTpeska CD
COEAMHU OTpe3kamu € Toukamu A w B. Ybeaucb, uto no-
AYYEHHbIW  TPeyronbHWK — paeHobegpeHHbi. HavepTu
TaKk e ew@ 2 pasHoDeapeHHbIX TpeyronbHuka; 1 pas-

HOCTOPOHHWH.
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NMPOBEPUM CEBA |
U OLLEHUM CBOU AOCTUIKEHUNSA
TEKCTbl A1 KOHTPOJIbHBIX PABOT

1.

2.

3agaHua 6azoBOro ypoBHS

Onpepeny, no Kakomy npaBuny CcoCTaBleHa nocnefoBa-
TENBHOCTE YHUCEN, W 3anvlM B HEW CAegyiowee 4Yucio:

3065 3076, 3087, 3098,

CpaBHu.

1)50 kr v 5 u; 5 1 u 500 kr; 5 kr v 5000r.
2)4 km u 400 mM; 40 am u 4 m; 400 cm wn 40 m,

3.

Bblaucnu.

80000+ 3789:3
930-86 + 3 468 : 34
43 km—3km 600m-8

B nepebid geHb TYPHCTBl exand Ha Benocunegax 44 co
ckopocTtbic 15kM /4, Bo BTOpoW peHb OHW npoexany
Ha BenocUNefax Takoe e paccTosHue, Ho 3a Su. C ka-
KOW CKOPOCTbHO €Xafiu TYpPWMCTbl Ha Benocuvnenax BO BTO-
poH OeHb?

B npazgHuuHOW rupnaHae 6biAM KpacHble, KENThble W 3e-
NéHble naMnouku. MEntbix namnodek Gbino 46, 3ené-
HblX — Ha 24 naMmnoukd MeHblle, 4Yem KENTbIX, a Kpac-
Hbix — B 2pasa Oonbwe, uvem 3enédbix. CKonbko
KpacHblX namnouyexk Bbino B rUpnssae? 3andiuy pelueHue
3a4a4d No JOeHCTBHUAM.

TpeHupoBKa nNO rWMMHACTMKE y AJMHbI  HaYuMHaeTcA
B 164 15 muH. [esouka pomkHa ObiTb B CNOPTHBHOM
zane 3a 10 MmH po Havana TpeHupoBku. [yt oT goma
AO CMOpPTUBHOrMO 3ana 3aHuMaeT y Heé 20 MuH,
B kakoe Bpems AnMHe Hado BbLIMTH M3 AoMa, 4YTobbI
ObiTb B Cnopr3ane B Ha3HayeHHoe Bpema?

Pewwu ypaBHeHWe W BbINOAHW npoeepky: x — 240 — 360.

Hauepti npamoyronbHuk c¢o cropoHamu bcm W 45 mMm
H Haﬁ,[l,H erc nnowafb B HKBaOpPaTHbIX CaHTHMeTpax.
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4

,D,J'IFI TEX, KTO EbI6EpET 6DJ1EE CNnoxHble 3alaHHA.

3agaHWA NOBbLIWEHHOro YpPOBHSA

lOI‘I[C:I'E,EI,EJ'IMjl noe KakoMy npaBHvny COoCTashneHa nocnefoea-

TENBHOCTb YMCEen, W 3anuiuM B Hel crneaylollee YWCAo:
4073, 5075, 6077, 7079,

B marasuH npHeesnd 3 KOHTeHHepa ¢ OBOLWAMWUI MOpP-
KOBblo, cBéKNoW W KapTochenem. Macca koHTeHHepa c
kaptodenem 4T, co ceéknor 400kr, a ¢ MOpPKOBbIO
440 kr. Pacnonoku 3HauyeHWs MAaccbl OBOWEH B Nopsan-
K& WX YMEHbLUeHWS.

Boiuncnw.
(2846 + 1158):28 +25- 36
3 v 8 u-3—4 u 9 «kr

Haligy 4ucno, KoTopoe Hafo 3anvcath B OKOLWKO, 4TOObI
paeeHcteo 3 800+ 48 -0 =7 400 crano eepHbiM,

Ha popory or ropofa AOC [OepeBHM, paccTOfHUE Mexay
kotopbiMu 180 kM, mMoTouukAucT 3atpatMn 54, a Ha
obpatHbii Nyt — 6uy. Ha ckonbko mMeHbwe Obina cko-
POCTh MOTOLMKAUCTA Ha obpaTtHOM nyTu?

Ha fgByx noskax KONMYecTso KHWI cHayana Oblio oguHa-
KoBbiM. [locne TOro Kak Ha 3TWM [Be MOMKH MNOCTaBMIIM
ewe 60 KHur, Ha omHOW nonke ctano 65 KHMr, a Ha
npyroii — 55 kHur. Mo ckonbky KHUr BbINO Ha KaxaoM
nonke cHauyana?

LLikonbHaA 3KCKYpcHA B cocefHWH ropoj npoaomkanach
0BOE CYTOK M 94, YYeHUKM BEPHYAIUCE C 3KCKYPCHH
20umionas B 124 pgHAa. Onpenenu, B KakoW [eHb, Mecsll
M dac ety yexanu Ha IKCKYPCHIO.

Pelu ypaeHeHWe W BbINOAHW npoeepKy. 780 —x=630:9

Kakumu MOYT ObITb AMKWHel CTOPOH NpAMOYTIOANbHWKAa B

CaHTHMEeTpax, nnowanb KOTOPOro pasHa NAoWaan Ksag-
pata co cTOpoHOHW 4 cm?

Han nsa oteerta.
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Cuér npeamertos.
ObpaszoBaHue,
uYTeHUue
M 3anuCbh YMCEn

Hymepauus

Cuyér npegMeToB BemETCS € nomouwplo pspa uucen 1, 2, 3, ..,
B KOTOPOM Ka)goe cnepylouiee yuicno Ha 1 6Gonbwe npeppi-
oyuwero. [pu cuete kaxgeie 10 eanHMy ogHoro paspaga
0bpasyloT efuHULY CReAylolero paspaga.

10 ena. = 1 pec. 10 tbic. = 1 pgec. TbiC.
10 gec. = 1 cor. 10 pec. Tbic. = 1 coT. TbIC.
10 cot. = 1 ThIC. 10 coT. TbIC. = 1 TBIC. TBHIC.

= s o Slo S
Cor.|ec.| En. |Cor.| Oec.| En. |Cor.| Aec.| En. |Cor.|dec.| Ea.

MUNNTWAPLBI| MUIJTUOHbI TbICAYU EAWHULLBI

anﬂCTa&ﬂEHHDE Ha PHCYHKE 4YHUCNO YMTadT TakK:
CTO AOeBAHOCTO [OBa MWrfkapna 4Yeioipecta BeHauaTb MHWNH-
OHOBE CTO WeCcTbgeCcAT TpH TbiCAYH BOCEMDBCOT OBafuaTb OEeBATb.

3anucbiBaloT Tak:

192 412 163 829.

1) Ecnu B uucne OTCYTCTBYHOT eamHMubl Kakoro-nubo paspsga,
TO Ha MecTe 3Torc paspsaga B 3anucu qvcna crasaTt uucpy 0.
Hanpumep, nate MMANHMapaoB AOBECTH OAEBAHOCTO MHAAMOHOB
TPMCTa COpPOK ThiCAY [ABECTH OfMH 2ANWCHIBAIOT TakK:

5290 340 201.

114



2) Ecnv B uMcne OTCYTCTBYIOT efMHMUbl Kakoro-nubo knacca,
TO B 3anucd Ha MecTe 3Toro Knacca Oymet Tpu Hyna, [pu
YTEHWKW HA3BAHWE 3TOMO0 KNACCa He TPOW3HOCHUTCA.

Hanpumep, uucno 7000 520 900 uutaetca Tak:

CeMb MWNNHAPOOB MNATLCOT ABaAuaTb TbICAY [AEBATLCOT.
Uucno 40 000014 ywmtaetca Tak:

COpOK MHNNHMOHOB 4YeTblipHagUAaTb.

Uucna MOXHO cpaBHUTb Tak:
1} no MecTy, KOTOpoe OHM 3aHUMAlOT MpH CcuYéTe,

Hanpumep:
9<10, tak Kak 9 BcTpeudaercs npu cuere padble, 4dem 10;
2) nopaspsgHo, HauyWMHas CpaBHEHWE C BbICLUMX pa3pafos.

Hanpumep:
3827 <5986, Ttak kKak 3 Thic. <5 TbIC.;
4761> 4598, rtak kak 7 cotr. > 5 cot,;

1235 > 987, 1ak Kak BbicluMK pa3psg B ydcne 1235 — epgu-
HWLBl TbicAdY, a B uucne 987 — coTHu.
Uucnoeoe BbipakeHHe — 3TO 4YMCNa, COEOWHEHHbIE 3HaKaMM

apuMETHYECKMX OeHCTBUK. DBbInONHMB yKa3aHHble B Bbiparke-
HAW AeHCTBUA, HAXOAAT 3HAYEHHEe BbIPadKEHWS.

Yucna waM BbipakKeHwA, coeguHéHHbleé 3Hakom — (paeHo), ob-
PA3ylOT paBeHCTBO, COEAMHEHHble 3HakoMm > (Bonblue) uau <
(MeHbwe) — HepaBeHcTBO. PaBeHcTBa M HepaBeHcTBa MOryT
ObITb BEPHbBIMH, HaNpPHUMep:

35+ 6=41 78 <79 100 > 99,

WK HEBEPHbIMKM, Hanpumep:

SB35 90 —89—-91-88 a0 2578
YpaBHeHMe — 3TO paBeHCTBO, CcOJep’Kallee HeW3BecTHoe

UMCNO, KOTOpoe Haao HaWth. HeuasecTHoe uMCNO B TakoM
paBeHCTBE MoxKeT ObiTb 0bo3HadeHo noboOM NaTUHCKOH Oyk-
BOW (Hanpumep, X, ¢, & U 4ap.).

Ina pelweHWs ypaBHEHWA HaXOOAT BCe Takue 3HaueHua x (ec-
MW OHU €cTb), NpU KOTOPbIX paseHCcTBO OyaeT BepHbIM.

Hanpumep: 15 + x= 18
xr=3
15+3=18
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HazeaHua
M 0003zHaYEeHHUA

-

ApudmeTnueckue AEeUCTBUSA

Hazeanue BoiparkeHue HazsaHus
OEeWCTBHA. W ero AAHHbIX ymcen
3HakuM Ha3BaHue M WCKOMOro

CnoxeHue 34+ 78 P 34 — cnaraemoe
+ (nnwoc) Cymma 18 — cnaraemoe
yucen 112 — cymma
34 n 78
Bbiuntanue 126 — 95 126 — ymeHbluaemoe
— {MuHyc) PasHoctb 95 — BbluMTaEMOE
4yucen 31 — pasHocTb
126 v 95
YMHOXKeHHe 78 -2 X?S — MHOXXMWTENb
X W Mpoussene- 2 — MHOXUTE/b
(3HaKu HWe 156 — npou3segeHue
YMHOXEHWS) yucen
18 n 2
Henenue 48 : 6 nenumoe
H YactHOB _32 5 — nenutens
(3Hakm yucen 30 16 — vacTHoe
Aenenus) 48 n 6 2 — ocTaTtoK
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Ocoben-

Ne HOCTH Iopanok
BbINONHEHHA anMpr
n/n | 4ucnosoro . 5
OEeHCTBHI
EblpaieHuA
1 Coneput Mo nopsaky : 23
TONBKO (cnesa 65 —-20+5—-8=42
+ u - Hanpaeo) 1 23
il 24:4-2:3=4
TONbKO
PGV I
2 ConepxuT CHavana . S
HE TONBKO | BbINOAHAOT 120—20:4-6 =90
+ M —, no nopsagky 2 3 1
G s ) (Bieea 460~ 40 — 50 4= 300
MAK Hanpaso)
X m:, 13 4 2
S — 360:4+10—8-5=60
ol i1 3 -2
(cneea 180:2—-90:3=60
Hanpaso)
3 Copeprkut Crauana 3 1 2
OfHY WIH HaxoaAaT 1000—(100-9+10) =90
HECKOAbKO 3Ha4YeHHA 3 1 .
DEp BHIPXEHUH | 5. (76 — 6 + 10) = 400
cKOBOK B CKoOKax,
da 24arem 3 1 2
Gl e 80 + (360 — 300)-5=1380
OEHCTBUA - 1 4
no npaeu- 99-2:(43—-40):11=6
nam
1T u 2

117

Mopsapok
BbiNONHEHHA
DEeHCTBHH

a
®
@.»’G
8 e
< | \e

@



CeoHcTBa
CNOXEeHUA

CeoucTtBa
YMHOXEHHA

Ne CnosecHas L
n/n chopmMmynupoBKka PaineE
1 O1 nepectaHoBkW cnarae- 2+9=9+2
MbIX CyMMa He MW3MeHs- | 34+ 18+6=34+6+ 18
ercs
2 | isa cocepHux cnaraembix (80 +17)+3 =
MOMHO  3aMEHATb  MX =80+ (17 + 3)
B 2+ 98+ 804 + 96 =
=(2+98) + (804 + 96)
Ne CnosecHas MEiRisGe
n/n thopMynMpoBKa P P
1 OT nepecTaHOBKM MHO- 2:4-5=2:5.4
XUTeNen nNpPOoOW3BedeHHe
HE HW3MeHAeTcH
2 IBa cocegHUX MHOXUTe- (6:2)-5=6-(2+5)
NnAa MOXHO 3aMeHATh MX 8-5-25-4=
NPOU3BELEHUEM = (8-5) (25" 4)
3 Mpu YMHOMXKEHWMH CyMMBbI (3+10)-7=

Ha YKC/AO MOMHO YMHO-
JKMTh  Ha Hero Kaxpoe
cnaraeMoe B OT[efbHOCTH
W NonydyeHHble pesynbra-
Tbl CAOXHTb

=3:-7+10-7=91
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Yucnoeble

Dewicteue Ly CnoeecHas copMynupoeka
Cnoxxenne | 15 +50=65 | Ecni u3 cymmbl BblMECTD OQHO
M3 CNnaraembix, TO MNOJYUYHTCH
65 —50=15 Opyroe cnaraemoe
65— 15=50
Boiuutanue | 98 — 35 =63 | Ecnu Kk pasHoctw npubasutb
Bbl4MTAEMOE, TO  MNOJAYYHUTCH
63 +35=98 | ymenbwaemoe
908 —35=63 | Echm w3 ymeHbwaemoro Bbi-
4YecTb Pa3HOCTb, TO MOJAY4MTCH
98 — 63 =35 | gpiyuraemoe
leicTeue Cnocobbl npoeepku
CnoxeHue | — BbluMTaHWEM Il — cnoxeHuem
356 624 268
- - -
268 268 356
624 356 624
BbiuuTa- | — cnoxeHuem I — BbluUuTaHKWEM
HUe
n 7313 ~ 8007
_ 8007 694 1313
694 8007 694
7313

119

Ceaszb mexpy
YHCNaMH

npH CNOXeHHH

H EbIYHTAHHH

MNpoeepka
CNOXEeHHUA
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Ceasb mexpy
HHMCAAMHM
NpU YMHOXEHUH
M AeneHuU

MNMpoeepka
YMHOXEHHA

H JeneHHA

Hencteue ::3::::? CnoeecHas copmMmynupoeka
YMHOXKeHHe 5:-4=20 Ecnu npouseenenve pasgendtb
m Ha OJWH W3 MHOXKUTENneH, TO
205~ 4 NOAYYUTCA APYTOW MHOXMTENb
Henenwve 125 =13 Ecnv uyacTtHoe yYMHOXMHTB Ha
m fenutenn {MNM  aenuTenb Ha
4YacTHOE), TO nNOAYYHUTCA Lenu-
Moe
18:6=213 Ecnn penumoe paspgenute Ha
18:3— 6 4acTHOE, TO MNONYYUTCA Aenu-
Tenb
DeicTeue Cnocobbl npoeepku
YMHoxeHHe | — pnenenuem I — ymMHOXeHuem
><24 187224 X?B
78 168 |78 24
192 192 312
+ — +
168 192 156
1872 0 1872
Henenuve | — ymMHOXXeHHueM I — penernuem
276123 ><23 27612
2 [12 12 2 [
46 s 46 36
46 23 36
0 276 0
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e BykeeHHasn CnosecHas R
3anucb chopMynupoBKa
CnoxxeHue a+0=g | Ecnu opHOo wu3 4+0=4
0+b6=pK | ABYyX cnaraembix 289 + 0= 289
pasHo Hymlo, 1O | 0+ 136 = 136
cyMMa pasHa
ApYromy cnarae-
MOMY
Boiuntanue c—0=¢ |Ecnn w3 wuucna | 23-0=23
BbIMECTE HyNnb, TC | 456 — 0 = 456
NOAYYUTCA UMCHO,
M3 KOTOPOro Bbl-
YUTaNM
d—d=0 | Ecnn ymenbwae- | 821 — 821 =10
MOEe W BblUMTae- 50-59=0
MO€ paBHbl, TO
pPa3HOCTh pasHa
HYHO
YMHOXKeHue 0:-6=0 Echn ogmH  u3 0:-814=0
d-0=0 | MHOXuTeneh pa-| 987-0=0
c*b:-0=0 |BEH Hynwo, 7T0 | 376-0-8=20
NnpouasefeHue
PaBHO HYJ/IO
Henenune 0: =10 Echm Hynb pas- 0:8=0
(b He [enuTb Ha Nio- 0:637=0
pasto 0) | 6oe ppyroe umc-

no, He paesHoe
Hylo, TO nony-
YUTCA HYNb
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YMHOXeEeHHe
M aeneHue
c yucnom 1

LHewncreue

BykeeHHas
2alMcChb

CnosecHasn
chopmynupoeka

[Mpumepnbl

YMHOM»eHue

- r
Il
n o

oy —

Ecnu OAMH U3
OBYX  MHOXXWUTENewu
paeeH 1, TO npo-
M3BEOEHWE PpasHO
APYroMy MHOXHUTE-
no

1-17=17
236-1=236

LHenenue

dE124d

Ecnu uucno paspe-
nuTe Ha 1, TO no-
NYYUTCH 4UCho,
KOTOpOe Ae/MHfH

23:1=23
276 :1=576

(6 He
pasHo 0)

Ecau uucno, He
pagHoe 0, paane-
nutb Ha ceba, TO
yacTHOe Byner
paegHo 1

13:73=1
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Cronbuatbie guarpaMmmbl — 370 W300parkeHUAa (PUCYHKH,
'-iEpTE}KH], Ha HKOTOpbBIX 4YHMCha MWAKW 3Ha4YeHWA BenHdKWH npen-
CTagfeHbl MNPAMOYrofibHbIMU cTOnOuKamu (puc. 1, 2),
HayepyeHHbIMW B OOHOM MW TOM e MaclwTabe.

Ha 3tux pucyHKax nokasaHbl cronbuyaTble AWarpaMbl
ckopocted Oera >XMBOTHbIX: 3eBpbl, renapaa, »uvpada, Nbea.

Il |
MacwTab |
B X. [ | |
| | | H . |
| 3. . |
g [ -
20km/q 3. L XK. T
Puc. 1 Puc. 2
Mo atum  pguarpammamM  y3HaéMm, 4YTO CKOpOCTh 3ebpbl —
60 kM4, renapna — 100 km/u, mupacha — 40 Kkm/u,
nbea — 80 Kkm/u.
NuHeliHble guarpammbel — 3TO W300paxkeHUa (PUCYHKM,

YepTEXKH), Ha KOTOPbIX 4YMCNa WAM  3HAYEHWUA BEeNIHUMH
npeactasneHsl oTpeskaMu (puc. 3, 4), HavyepyeHHbIMU
BE OAHOM KW TOM e MECLUTaﬁEE.

Ha 3Tux puarpammax nokasaH ypoy<ai oeollel, cobpaH-
HblX OCeHbKD B OAHOM cbepmepcmm X0O38HUCTBE.

N. 3=
Macwrab B, |
| qEEEE
anuE !
17 K M Il
Puc. 3 Puc. 4

Mo auarpammam y3Haém, uyTO B X03AMCcTBe cobpanwu:
kaptocdena 4 71, Mopkosu 3 T, cBéknbl 2 T, aAyka 1 T.
Cronbuki {OTpeaku) MOXKHO 4epTUTb KakK BepTHKanbHo (puc. 1,
3), Tak W ropuacHTansHo (puc. 2, 4).

,ﬂ,ManaMMbi HCMOMNB3YHIT, '-ITDﬁbI HarnAagHo CpaBeHHUThE 3Ha4e-
HHA BeH4YyKMH.
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Feunmpuuecxue
TENnAa

Ky6

Wap

A\

NMupamnaa

I

Linnuspp

A

KoHyC

[eomeTpuueckue urypsl

Durypsi

Hazsannwe u obo3Ha4veHwe

Touku: Touka A, Touka B
NnHuu: Kpusan, npamas

OTpesku npamMon:
oTpezok AB, otpesok MDD

B
B K Nomanaa nuuua: ABCDKE.
Touku A, B, C, D, K,
£ — EBeplWUHBI NOMAHOH.
Orpeskn AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbA NOMaHOM
¢ D
A E
T ¥rne: yron O — npamon,
D yron BCA — ocTpbii,
5 yron PKT — T1ynow
/\ 1
quiizz:::::;?f
Touka O — UeHTp OK-
C

K
A
P
B
A
D

B

py>XHOCTU (Kpyra).
Otpeaku 0©A, 08, 0OC,
0D — paAnycbl OKpPYXXHO-
cTH {kpyra).

Otpezok COD — puamerp
OKPYXXHOCTH (Kpyra)
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TpeyronsHUKH HeTbIpeéXyronbHUKH

B

A— C 5

MHOroyronbHMKM HasbiBalOTCA no  4ucny yrmoe. B kaxkgom
MHOTOYTO/IbHUKE CTOMbKO BEPLMH M CTOPOH, CKOMIBKO YI/OB.
Hanpumep, B TpeyronoHuke ABC Tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACE (puc. 1).

Toukn A, B, C — BepWHHbl TPeyroabHUKE.

Otpeaku AB, BC, AC — cCTOpOHBI TpeyroibHHKA.

Buabl TPpEYronbHHKOB

1) Mo BMaaM YrNOB TPeyronbHMKK pPas3nNUualoTca Tak:

eCcTb NPAMOW yron —

NPAMOYroNbHBI ecTb TYNOW yron —

BCE YrNbl OCTpble —  TYMOYFOJ/IbHbIH

OCTPOYro/ibHbIH

2) TpeyronbHWKK pasnM4aloTca Mo TOMY, PaBHbl /M OJIMHbI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI Pa3HOW AJIMHBI —

Pa3sHOCTOPOHHMWH
ANWHbI BCEX TPEX CTOPOH
PaBHbl — PABHOCTOPOHHUH
ANWHbI XOTA Obl ABYX CTOPOH paBHbl — paBHOOegpeHHbIN

125

MHoroyronbHMKH.
Bupbi
MHOIOYrofibHUKOB
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[NpamoyronbHHUK.

Keagpar

BenvuuHbI
H HX H3MepeHHe

AnuHa oTpe3ka

A B
]rlI1'|'III'l‘lllI'II'III1]IIIT[III'I|III1I'I
1 S [ <
INnuHa nomaHoOH
B
D
A
B
MNepumertp
MHOrOYronbHHKa.
Mnowagsb
anMDYFDHbHHKE
(kBapgpara)
B L
A D

Cpenu 4eTbipEXYroNbHMKOB €CTb Takue, Y KOTOpPbIX BCe YrAbl
npambie. 3TO NPAMOYrofbHUKH (burypbl 2 M 3 Ha uepTexe
2, c. 125). ¥ npaMoyronbHWKa pOBe OCH CHMMETPUM.

Cpenu nNpsiMOYrofbHUKOB ©CTb TakWe, Y KOTOPbIX BCE CTOPOHbI
paeHbl. 3TCc KBagpartel. Ha uepTexke 3TC NpPSAMOYIONbHUK 3
{c. 125). Y kpagpaTa uYeTbipe OCH CHMMETPHM,

Otpeskn AB w CD, BC v AD — npoTUBONONOXKHbIE CTOPO-
Hbl NpsMoyronbHUKa ABCD.

ﬂpDTHBOI‘IDﬂDH{HbIE CTOPOHEI NRPAMOYIoNbHHWKA PaBHbI.

B C k. M

A D

K N

Tabnuubl eAWHHUL, PasNMYHbIX BENIMYMH M COOTHOLUEHMH MEXAY
HWUMKU CMOTpPH Ha obopoTe OONOMKKM,
AnuHa otpe3ka AB paBHa 3 cm 5 MM.

AnvHa nomaHOHW — 37O CyMMa A/IMH Bcex &€ 3BeHbes.

Hanpumep, oavny nomanon ABCLO Haxopat Tak:
2+3+1=6 {(cMm), unu Tak:

A B C

HU

OTteeT: b cMm.

MepumeTrp MHOrOYronbHHKa — 370 CYMMa AOfIMH BCEX €ro
CTOPOH.

Mpumepst:

nepumeTp nepumMeTp nepuMeTp
NPAMOYTO/IbHHUKA KBafparta TPEeYro/ibHUKa
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) 2:4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
nAowaab naoWwanb K
npamoyroneHuka ABCD keaapata MKPT

4-3=12 (cm?) 2:2=4 {cm?)
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(NpoLDIBKeHHE )i 4 ce — s
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